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Abb. pottah X gruppo L6Qa 4UU UT Leto XXXVn. Št. 275 (11.097) TRST, sobota, 21. novembra 1981
PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegcv predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od S. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni »Doberdob* 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni »Slovenija* pod Vojskim pri Idriji, do 8 maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi

DESET DNI PRED ZAČETKOM POGAJANJ MED ZDA IN SZ V ŽENEVI iucostovftNSKA delegacij* ha obisku v ubiii dilecacuo a FJK JI VODIL CIOReiO ROSSCTTI

KPI na obisku v Ljubljani 
pri slovenskih komunistih
Predstavniki KPI in ZKS so opozorili na zamude pri 
izvajanju tistega dela osimskih sporazumov, ki govori 

o zaščiti slovenske manjšine v Italiji

NATO uradno usvojil «opcijo nic» 
za odpravo jedrskih raket v Evropi

Namestitev novih ameriških raket bo pogojeval uspeh ženevskih 
pogajanj - Propagandna ofenziva SZ proti Reaganovim predlogom

BRUSELJ — Združene države Amerike so pripravljene preklicati 
program o modernizaciji jedrskih taktičnih sil NATO, ki predvideva od 
leta 1983 namestitev 527 evroizstrelkov, če bo Sovjetska zveza odstra
nila svoje rakete «SS - 20» (trenutno jih ima preko 250) in bo umak
nila rakete «SS - 4» in «SS - 5».

To je včeraj v Bruslju poudaril ameriški podtajnik za evropske za
deve Lavvrence Eagieburger, ki je tudi predsednik posebne skupine 
NATO za posvetovanja med ZDA in njenimi zavezniki o uresničitvi 
skupne platforme pri pogajanjih o omejevanju jedrskega taktičnega 
orožja.

Deset dni pred začetkom ženevskih pogajanj med ZDA in SZ o 
evropskih izstrelkih so ameriško stališče včeraj v Bruslju soglasno po
trdili vsi člani atlantskega zavezni-
štva. Na tiskovni konferenci je budo». »Opcija nič* je sedaj tudi u- 
Eagleburger objasnil, da smatrajo radni predlog atlantskega zavezni- 
ZDA za potrebno osredotočiti poga štva za pogajanja s Sovjetsko zve 
janja v prvem obdobju izključno na 70 • V evropskih NATO krogih vla- 
kopenske taktične jedrske rakete, o da izredno zadovoljstvo, saj končno 
omejevanju drugih jedrskih siste- odražajo ameriška stališča hotenja 
mov pa se bodo pogajali kasneje, zahodne Evrope. Eagieburger je vče- 

Včerajšnie zasedanje posebne skn- raj tudi poudaril, da je ameriški 
Pine NATO je torej v celoti osvo- pristop k pogajanjem globalen, saj 
jilo torkovo Reaganovo «mirovno po se ne omejuje samo na evroizstrel-

FRANCOSKI ZUNANJI MINISTER V JI/BOSUnjI

Gospodarska vprašanja 
v ospredju pogovorov 
Djuranovič - Cheysson

Blagovna menjava med obema drža
vama odločno v korist Francije

BEOGRAD - Predsednik ZIS Ve- 
selin Djuranovič je včeraj sprejel 
francoskega zunanjega ministra 
Clauda Chejssona, s katerim sta 
obravnavala nadaljnje izboljšanje in 
razširitev prijateljskih odnosov ter 
vsestranskega sodelovanja med Ju
goslavijo in Francijo. Z zadovolj
stvom sta ugotovila, da obstaja o- 
bojestranska pripravljenost in od
ločnost, da dajo jugoslovansko-fran- 
eoskim odnosom novo vzpodbudo 
ter da se sodelovanje obogati z no
vimi oblikami in novo vsebino. Po 
seben poudarek sta namenila nuj
nosti razvoja sodelovanja na pod
ročju skupnih vlaganj, proizvodnje 
kooperacije in skupnim nastopom 
na tretjih trgih. Govorila sta tudi o 
Visokem primanjkljaju v škodo Ju
goslavije in s tem v zvezi obravna
vala še vprašanje prilagajanja spo
razuma o gospodarskem sodelova
nju med SFRJ in EGS po vstopu 
Grčije v skupnost.

Včeraj se je s francoskim zuna
njim ministrom sešel tudi zvezni se
kretar za zunanje zadeve Josip Vr
hovec. Obojestransko sta poudarila 
zanimanje za krepitev sodelovanja 
tako na dvostranskem kot tudi na 
mednarodnem področju. Claude 
Chevsson je poudaril dejstvo, da 
njegov prihod pomeni prvi obisk 
kakega uradnega predstavnika no
ve francoske vlade v Jugoslaviji 
ter da bo v kratkem sledil še obisk 
francoskega ministra za zunanjo tr
govino.

Ministra sta tudi opozorila, da 
zmaga levice na zadnjih parlamen
tarnih volitvah v Franciji odpira 
nove možnosti za krepitev političnih 
stikov in sodelovanja dveh držav na 
mednarodnem področju. Josip Vrho
vec je ponovil, da Jugoslavija upo
števa sklep večine francoskega ljud
stva o zaupanju sedanji francoski
vladi.

Od mednarodnih vprašanj je Clau
de Cheysson posebej poudaril za
interesiranost Francije za jugoslo
vansko stališče do problemov ne
razvitih držav. V nadaljevanju sta 
se pogovarjala še o položaju v Ev
ropi. problemih razorožitve, neka
terih kriznih žariščih ter o proble
mih držav v razvoju.

Odobren referendum 
o odpravninah?

RIM — Veljavnost referenduma 
odpravo1 zakona o »zamrznitvi* 

hraginjske doklade na odpravninah, 
k* ga je parlament izglasoval 1977. 
lota, je, vsaj tako kaže, nesporna. 
Osrednji urad pri kasacijskem so
dišču je namreč že potrdil veljav
nost 760 tisoč podpisov, odstotek ne
veljavnih podpisov pa je dejansko 
neznaten. Zadnjo besedo bo seve
da, kot običajno, moralo izreči ka
vcijsko sodišče, vendar številni po 
Vavalci ocenjujejo, da predloga 
• reformi ne bodo zavrnili, saj ne 
•>061 v okvir finančnih zakonov, za 
katere je ljudsko posvetovanje pre 
Povedano.

sa je izjavil, da se stanje na pre
hrambenem področju čedalje slab
ša, kar utegne zaostriti napetost v 
državi.

Medtem je vlada včeraj napove
dala skorajšnjo podražitev bencina. 
Od nedelje dalje bo bencin esufler* 
kar za 53 odstotkov 
posledica prekinitve uvoza nafte iz 
arabskih držav zaradi pomanjkanja 
dev‘iz.

50 mrtvih v nesreči 
v Saudovi Arabiji

DŽIDA — Najmanj petdeset oseb 
je umrlo pod ruševinami dvonad
stropnega poslopja, v katerem je 
okoli 850 gostov praznovalo dva 
novoporočena para. Iz še nepojas
njenih razlogov se .je sesula streha 
poslopja in terjala smrt 5 moških 
in 45 žensk, ranjenih pa je bilo 
okoli devetdeset oseb. ki so jih v 
bolnišnico prepeljali s helikopterji. 
V uradnem sporočilu je rečeno, da 
je bilo ranjenih tudi več otrok, si
cer pa je nesreča najhujša, kar jih 
pomnijo v tem delu Saudove Ara
bije.

ke. Spomladi bi morali namreč za
četi pogajanja tudi o zmanjševanju 
strateškega orožja.

Vsekakor pa bo NATO tudi med 
pogajanji, ki se začnejo 30. novem
bra v Ženevi nadaljevala s posve
tovanji. Modernizacija zahodnoev
ropskega raketnega sistema se bo 
nadaljevala po predvidenem planu, 
preklicali pa jo bodo samo po kon
kretnem sporazumu med ZDA in SZ. 
Ne da bi se spuščali v predvideva
nja o trajanju ženevskih pogajanj, 
je Eegleburger izrazil željo, da bi 
Sovjetska zveza pozitivno odgovo
rila na ameriško ponudbo, ki bi 
ob morebitni uresničitvi predstav
ljala zgodovinski korak pri utrje
vanju načel popuščanja napetosti.

Sodeč po izjavah, ki prihajajo iz 
Moskve, so izgledi, da bi Sovjetska 
zveza pristala na «opcijo nič* skraj
no borni. Pred jutrišnjim obiskom 
Leonida Brežnjeva z Zvezni repu
bliki Nemčiji in le deset dni pred 
začetkom ženevskih pogajanj je 
včeraj Sovjetska zveza mobilizirala 
ves svoj propagandni aparat, da bi 
svetu dokazala »neiskrenost* in »ne
sprejemljivost* zadnjih ameriških 
predlogov' o evroizstrelkih. Včeraj 
je tako od vojaških in političnih iz
vedencev obdan član politbiroja KP 
SZ in namestnik odgovornega za 
zunanje zadeve v sovjetski partiji 
Vadim Zagladin ocenil Reaganovo 
»opcijo nič* kot enakovredno zahte
vi, naj se Sovjetska zveza »eno
stransko odpove svoji oborožitvi*. 
Za Zagladina torej Reaganovi pred
logi kršijo načela enakosti in enake 
varnosti ter imajo za cilj le iska
nje »ameriške vojaške premoči nad 
Sovjetsko zvezo*.

Zagladin je tudi podvomil v «i- 
skrenost* Reaganove ponudbe, da

tem ugotavljajo, da se je Sovjetska 
zveza znašla s svojimi zavezniki v 
izredno kočljivem položaju, saj je 
preko noči izgubila monopol edine 
zaščitnice miru. Tudi njene trditve 
o zgolj propagandni gesti Reagano
ve pobude niso med zahodnim jav
nim mnenjem obrodile za Moskvo 
zadovoljivih uspehov. Marsikdo se 
na Zahodu strinja, da je vse 1? 
propaganda, a v isti koš strpa 
tudi sovjetske »mirovne predlo
ge*. Prav tako se v Moskvi bo
jijo, da ne bodo podprli sovjetske 
zahteve o celokupnejših pogajanjih, 
ki bi obsegala tudi rakete prve u- 
darne črte. Zahodnoevropsko jav
nost žuli predvsem vprašanje evro
izstrelkov, glede ladij, podmornic in 
letal ni grožnja tako očitna, na
vsezadnje je take sisteme v zad
njem času izpopolnila tudi SZ.

JUGOSLOVANSKA DELEGACIJA NA OBISKU V LIBIJI

Predsednik Kraigher 
danes pri Gadafiju

Obisk naj bi prispeval k nadaljnjemu izboljšanju odnosov
BEOGRAD — Predsednik predsed

stva SFRJ Sergej Kraigher potuje 
danes na uradni in prijateljski obisk 
v Libijo. Spremljali ga bodo Josip 
Vrhovec, Vuko Dragaševič ter drugi.

V zvezi z obiskom v zveznem se
kretariatu za zunanje zadeve poudar
jajo, da se jugoslovansko-libijski od
nosi že vrsto let uspešno razvijajo, 
tokratni obisk pa naj bi prispeval k 
nadaljnjemu izboljšanju dvostranskih 
odnosov in sodelovanja med neuvr
ščenima ter prijateljskima država
ma. Do obiska prihaja v času za
pletenega položaja na Bližnjem vzho
du in v Sredozemlju, tako da bosta 
predsednik predsedstva SFRJ Ser
gej Kraigher in voditelj libijske re
volucije polkovnik Gcdafi temu na
menila tudi veliko pozornosti.

V Libiji pripravljajo Sergeju Krai
gherju prisrčen sprejem. Glavne u- 
lice in trgi so okrašeni z državnimi 
zastavami in napisi o prijateljstvu 
med državama. Obisku pripisujejo 
velik pomen ter izražajo prepriča
nje, da bo tudi tokratno srečanje

na najvišji ravni vzpodbuda za na
daljnji razvoj že sicer bogatega dvo
stranskega sodelovanja.

Vrhovec sprejel 
palestinske predstavnike

BEOGRAD — Zvezni sekretar za 
zunanje zadeve Josip Vrhovec je 
včeraj sprejel delegacijo palestin
skega nacionalnega sveta, ki jo vo
di predsednik sveta Kaled Fahum. 
Med prisrčnim pogovorom so izme
njali mnenja o položaju na Bližnjem 
vzhodu ter o prizadevanjih za re
šitev bližnjevznodne krize. Tudi to
krat so poudarili pomen palestin
skega vprašanja za celovito, pra
vično in trajno rešitev bližnjevzhod- 
nega problema.

Gostje so včeraj obiskali tudi spo
minski center Josip Broz Tito in po
ložili cvetje na grob predsednika 
Tita. (dd)

LJUBLJANA — Izmenjava pogle
dov in mišljenj o vseh vprašanjih, 
še posebno pa o vprašanjih, ki za
devajo ljudi na obeh straneh me
je, je vedno dobrodošla — so med 
drugim ugotovili med obiskem de
legacije deželnega komiteja KP Ita
lije za Furlanijo - Julijsko krajino 
prj CK ZK Slovenije. Delegacijo je 
vodil sekretar Giorgio Rossetti, v 
njej pa je bil tudi sekretar po
krajinske federacije KP za Trst 
Claudio Tonel. Predstavnike CK ZK 
Slovenije je vodil predsednik Fran 
ce Popit.

Ta obisk je prispeval k temu, da 
so se do sedaj redni stiki med ko
munisti Trsta in Ljubljane razširili 
tudi na stike med komunisti Fur
lanije - Julijske krajine in Slovenije.

Osnovna tema pogovora je bila 
medsebojna izmenjava pogledov na 
trenutne družbenopolitične proble
me, s katerimi se ta čaš srečuje-
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POSEG flGOSTINA MflRIANETTIJfl NA KONGRESU CGIL

Pogoj za preobrazbo družbe in enotnost 
levičarskih sil je enotnost sindikatov
Danes zaključni poseg Lame - V razsodišče 
bo najbrž izvoljen Slovenec Albin Spetič

(Od našega poročevalca)
RIM — Deseti vsedržavni kon

gres .CGIL se nagiba h koncu. Ste
še odpove modernizaciji zahodno-1 vilne delovne komisije so opravile

1 - .1 _ J . • 1_____ *_1 rl «L. •■/\»1 In 'i/ln 1 Ia T> ■ i I inevropskega raketnega sistema, in j svoje delo in vodje zdaj le pilijo 
je poudaril, da je Reaganov poseg dokončna besedila sklepnih doku. 
aluaal - le -l»Mt »udarec- svetovnemu- r»e«tov; - ki jih bo 1.200 delegatov 
pacifističnemu gibanju*. Tako Za- izglasovala drevi, po zaključnem 
gladin kot njegovi izvedenci so govoru generalnega tajnika Lucia- 
vztrajali nj| trditvah o «pomanjka- na Lame, ki bo upošteval številne 
liju realizma* ZDA, ki skuša-' prispevke iz izredno zavzete raz- 
jo vsiliti le pogajanja o kopenskih j prave, ki se nadaljuje v kongresni 
raketah, izključiti pa raketna sred- j dvorani rimske četrti EUR. Sledila 
stva prve udarne črte (na ladjah, j bodo glasovanja (prvič tajna) za 
podmornicah in letalih), tako svoja I izvolitev vsedržavnega vodstva na.i- 
kot francoska in britanska. Seveda 
so na tiskovni konferenci odločno 
zavrnili «kot podle izmišljotine* a- 
meriške trditve o sovjetski konven
cionalni in jedrski vojaški premoči 
na evropski celini.

Tudi vzhodnonemški partijski vo
ditelj Erich Honeckcr je sinoči v 
CK Reaganovo ponudbo ocenil «kot 
jasno propagandistično nakano*, ki 
služi Ameriki samo, da bi ponovno 
vzpostavila vojaško premoč nad so
cialističnim blokom. Za Honecker- 
ja so do sedaj samo Sovjetska zve
za in socialistične države predlaga
le »konstruktivne mirovne pobude*.

Zahodni politični opazovalci pa ob

večjega italijanskega delavskega 
sindikata, ki bo štelo nekaj več 
kot 100 članov, med katerimi ie 
volilna komisija predlagala tudi 
deželnega tajnika iz Furlanije - Ju 
lijske krajine Padovana in njego
vega namestnika. Tržačana Varina. 
Z javnim glasovanjem pa bodo ime
novali tudi člane razsodišča, po
membnega organa, ki se sestaja 
skupaj z vodstvom, in pa nadzor
nega odbora. ■

Pri tem naj posebej omenimo, da 
ie bil na predlog delegacije iz naše 
dežele vključen v razsodišče, iz
recno kot predstavnik slovenske na
rodnostne skupnosti v zamejstvu,

Na Poljskem 
bencin dražji

uiiHiiiiiiiMiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiniimiiiiiiiiiiiuiKiiiiiiiimiitHiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiniiitiiiiKiiiiiiiiiiiHtiiiiitiHoiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiinMiimMiiiMiiiitiHiiiii

Prva letošnja premiera SSG

S komedijo Eduarda de Filippa »Dolgonoge laži* se je včeraj začela sezona Slovenskega stalnega
gledališča v Trstu

Albin Spetič, ki bo tudi skoraj brez 
dvoma izvoljen in bodo torej slo
venski delovni ljudje prvič zasto
pani v najvišjih organih sindikata 
na državni ravni.

Največje pričakovanje ie med 
včerajšnjo razpravo vladalo za po
seg Agostina Marianettija, Lamo
vega namestnika. Voditelj sociali
stične komponente v CGIL je svoj 
govor namenil predvsem pobijanju 
nekaterih ekstremističnih stališč in 
protislovij, ki so prišla do izraza 
med petdnevno razpravo. V težav
nih svetovnih in italijanskih druž- 
beno-gospodarskih razmerah .je mi* 
g oče kongresno geslo o «Združeva 
n ju delovnih ljudi za preobrazbe 
družbe* uresničevati le z utrjeva
njem enotnosti zveze CGIL. CISL, 
(JEL prek iskanja soglasja o skup
nih stališčih, To .je treba storiti 
tudi ob vprašanju draginjske do
klade, pri katerem sta sicer Car- 
niti in Benvenuto precej hladno 
reagirala na Lamov predlog a sta 
pa le priznala, da je dobra »pod
laga za diskusijo*.

Marianetti je zato zahteval, naj 
kongres pooblasti vodstvo, da se o 
tem pogaja s CISL in UIL na osno
vi treh temeljnih izhodišč Lamove
ga predloga: vnaprej določena zgor
nja meja inflacije (16-odstotna). 
daVčna razbremenitev za delovne 
prejemke in socialne dajatve delo
dajalcev, ohranitev mehanizma dra
ginjske doklade. O tehničnih podrob
nostih se .je pa treba pogajati, saj 
bi drugače postavili sogovornikom 
ultimat. Široka posvetovanja z de
lavsko bazo pa naj bi se izvedla ta
koj po sporazumu v enotni sindikal
ni zvezi. Spadolinijevim ugovorom o 
nevzdržnosti novih bremen za dr
žavno blagajno je pa odgovoril, da 
se je vlada že obvezala razbreme
niti delovne dohodke prevelikih dav
čnih dajatev, ki jih povzroča infla
cija in da je prav tako tudi delo
dajalcem že priznala sedem tisoč 
milijard lir odbitkov pri socialnih 
dajatvah, zaradi česar Lamov pred
log ne bi predstavljal prevelike 0- 
bremenitve.

Pogoj za preobrazbo družbe in za 
enotnost levičarskih sil je enotnost 
sindikatov, je zaključil Marianetti. 
To je treba vzpostaviti za vsako 
ceno, z vztrajnim prizadevanjem za 
dosego sporazuma, a ne za ceno ne- 
gibnosti ob različnih stališčih, ki e- 
notnost samo ruši.

LUCIJAN VOLK

Vlada ponovno odložila 
izvajanje sodnih izgonov

RIM — Vlada je včeraj izdelala odlok, ki predvideva ponovno odlo
žitev izvajanja sodnih izgonov iz stanovanj. Po tem odloku, ki ga je že 
podpisal predsednik republike, bodo morali sicer tokrat sami stanoval
ci, od katerih zahteva lastnik stanovanja, naj se izselijo, zaprositi za 
odložitev veljavnosti sodnega izgona. Že sama predstavitev te prošnje 
na sodišču bo omogočala dvomesečno odložitev izgona, nato pa bo 
sodnik odločal, če je treba sodni izgon še preložiti in to največ za 
nadaljnje štiri mesece.

Omenjeni zakonski odlok vsebuje še vrsto ukrepov za ublažitev po
manjkanja stanovanj, in sicer predvideva večjo prožnost pri izdajanju 
gradbenih dovoljenj in deželnih podpor ter povečanje skladov za grad
njo družbenih in zasebnih stanovanj.

Zelo pomembna je tudi poostritev kazni za odlašanje samoobdav- 
čenja. Številni davkoplačevalci, ki so dolžni do 30. novembra prijaviti 
svoje dohodke in plačati davke, so namreč nameravali špekulirati na 
zelo nizke kazni, le te so se namreč zaradi podražitve denarja skoraj 
izničile. Namesto dosedanjih 15 odstotkov dodatnega davka, torej kazni, 
bo treba po novem odšteti kar 45 odstotkov in to z 12-odstomimi obre
stmi, kar bo praktično zavrlo špekulacije na tem področju.

Na včerajšnji vladni seji so razpravljali tudi o italijanski zunanji 
politiki. Ministrski predsednik Spadolini je poročal o svojem obisku v 
Parizu, zunanji minister Colombo pa o svojih srečanjih v Beogradu. V 
tem okviru je poudaril, da so njegovi pogovori z jugoslovanskimi po
litiki potrdili odličen okvir, v katerem se razvijajo italijansko - jugo
slovanski odnosi.

la družbi in komunisti v njej. go
vorili so o razvoju obmejnega so
delovanja in o zaščiti narodnostnih 
pravic obeli manjšin. Ko so govo
rili o vlogi komunistov za vsestran
sko obmejno sodelovanje, so pouda
rili, da bi bilo treba še bolj valo
rizirati rezultate, ki jih je prine
sla odprta meja. Pozitivno so 0- 
eenili dosedanje izkušnje pri uresni
čevanju osimskih sporazumov, toda 
opozorili so na zaostajanje pri ne
katerih poglavitnih poglavjih, to je 
celovite zaščite pravic slovenske na
rodnostne skupnosti v Italiji in gle
de gospodarskega sodelovanja. To
vrstno sodelovanje še ni preseglo 
tradicionalnih okvirov, še ni seglo 
ha področje gospodarskih koopera
cij. Predstavniki KPI iz Furlanije - 
Julijske krajine so sporočili, da bo 
na bližnjem kong~esu deželne par
tije vprašanje pravic Slovencev, e- 
no osrednjih, saj ga KPI postavlja 
kot odraz stopnje demokratičnosti 
družbe, v kateri živijo predstavniki 
narodnostnih skupnosti.

Sekretarja Rossetti in Tonel st« 
povabila predstavnike CK ZK Slo
venije in medobčinskega komiteja 
ZK Ljubljana na deželni kongres o- 
broma na pokrajinsko konferenco 
To ponovno srečanje bo priložnost z* 
novo spoznavanje vprašanj, s kate
rimi se ukvarjajo komunisti sosed
nih dežel. Dogovorili so se tudi, da 
bodo poslej še bolj pogosto vzdrže
vali stike.

Giorgio Rossetti je imel med obi
skom v Ljubljani na povabilo ko
misije za mednarodno sodelovanje 
pri predsedstvu CK ZK Slovenije 
predavanje o »moralnem vprašanju 
in demokratični alternativi kot te
meljnih programskih osnovah KPI 
za Furlanijo-Julijsko krajino in za 
Italijo kot celoto.* Rossetti je ta 
program preobrazbe predstavil kot 
obsežno strategijo, ki nikakor ni 
igolj vprašanje zamenjave na ob
lasti, temveč strategije ekonomske, 
politične, institucionalne preobrazbe 
dežele po več kot treh desetletjih 
monopola krščanske demokracije, 
kar pomeni, da je spričo «splošnega 
onesnaženja države* moralno vpra
šanje usodnega pomena. Gre za tret
jo pot, je poudaril Rossetti, med 
socialnodemokratskim upravljanjem 
kapitalizma in vzhodnoevropskim 
modelom, kajti ne eno ne drugo ne 
ustreza specifiki Italije in italijan
skega delavskega razreda.

JURE PENGOV

RIM — V zvezi s 24-umo stavko 
železničarjev, Id se bo začela v 
ponedeljek ob 21. je generalno vod
stvo državnih železnic sporočilu, da 
bodo najbrž ukinjene ali omejene 
številne vožnje tudi neposredno nred 
začetkom stavke, zlasti na krajevni 
ravni. Obenem je tudi izražen po
ziv avtomobilistom k budnosti, ker 
bo večina železniških prehodov med 
stavko nenadzorovanih.

PRISOTNI SO BILI TUDI PREDSTAVNIKI SLOVENSKE MANJŠINE V ITALIJI

Srečanje predstavnikov manjšin štirih držav

VARŠAVA — Voditelj poljskega 
neodvisnega sindikata Lech IValesa 

v dramatičnem pozivu povabil 
'_5|e zahodne države, naj dobavijo 
Roljski »najnujnejša živila*. Walc

(Posebej za Primorski dnevnik)
KčSZEG — V tem zgodovinsko zanimivem 

mestu se je končalo danes šesto srečanje na
rodnosti iz Avstrije, Italije, Jugoslavije in 
Madžarske. Poleg delegacij narodnosti in 
manjšin se je srečanja udeležil tudi pred
sednik RK SZDL Mitja Ribičič, ki je danes 
sklenil dvodnevni obisk v Železni županiji. 
Iz Slovenije sta bila na srečanju tudi pred
sednik komisije za narodnostni in medna
cionalne odnose pri RK SZDL Jože Hartman 
in predsednik komisije za narodnosti skup
ščine SRS Geza Bačič. V imenu gostiteljev je 
predstavnike narodnosti in goste pozdravil 
Csonka Gyogy in poudaril, da so ta sreča
nja nedvomno velikega pomena za manj
šine in narodnosti v tem delu Evrope. Tudi 
predsednik RK SZDL Mitja Ribičič je v po

govoru z novinarji poudaril, da je tudi letoš
nje srečanje pokazalo, kako različen je polo
žaj narodnosti v teh štirih državah, kjer je 
še vrsta nerešenih vprašanj. Menim, je de
jal Mitja Ribičič, da predstavlja Jugoslavija 
pomemben vzorec za reševanje vseh teh pro
blemov in ob takili srečanjih spoznamo, kako 
pomembno je dosledno uresničevanje ustav
nih narodnostnih pravic.

Vodje delegacij so v svojih poročilih raz
grnili sedanji položaj narodnosti in manjšin; 
poudarjali so zlasti naloge, ki jih bo nujno 
čimprej uresničiti. Tako je Dušan Udovič, v 
imenu Slovencev v Italiji, poudaril vlogo čim 
prejšnjega sprejema globalnega zakona, ki 
bo zagotavljal pravice vsem Slovencem v 
Italiji; Franci Zivitter je v imenu koroške de

legacije ugotovil, da so koroški Slovenci tre
nutno v pat poziciji, ko vlada vztraja, da 
mora manjšina v sosvete, ker pa Slovenci 
tega zakona ne priznavajo in imajo svoj ope
rativni koledar se zadeve ne premaknejo na
vzlic številnim problemom. Leo Fusilli in 
Ferenc Hajoš sta v imenu italijanske oziro
ma madžarske narodnosti v Sloveniji pred
stavila njun vsestranski razvoj z.lasti pa pod
črtala, da se narodnosti enakopravno vklju
čujejo v vsa aktualna dogajanja.

Kako je z manjšinami na Madžarskem in 
na Gradiščanskem v Avstriji ter drugod so 
povedali njihovi predstavniki. Dogovorili so 
se tudi. da bo sedmo srečanje narodnosti 
prihodnje leto na Gradiščanskem v Avstriji.

ERNEST RUŽIČ

Delegati iz F-JK o kongresu CGIL
RIM — Pred zaključkom kongresa CGIL smo se pogovorili o nju

nih ocenah kongresa s pokrajinskim tajnikom CGIL v Trstu Mau- 
rom Gialuzom in z namestnikom deželnega tajnika Dariom Varinom. 

PD: Kakšen je prispevek zastop
stva FJK na kongresu, navzlic 0- 
mejenemu številu delegatov, ki brž
kone odraža nazadovanje industrij
ske dejavnosti v našem mestu in 
deželi?

G.: Posegli smo aktivno v raz
pravo, v kateri je naša zastopnica 
Vivarelli predvsem prikazala rasto
če gospodarsko neravnovesje med 
furlanskim in julijskim delom naše 
dežele, posebej pa naglasila priza
devanja sindikata za izpostavitev 
trajnega miru.

V.: Aktivno smo nastopili v vseh 
komisijah, kjer smo posebno pou
darjali, glede mednarodne sindikal
ne polililte odnose z jugoslovanski
mi in avstrijskimi sindikati, glede 
novih družbenih subjektov pa vpra
šanja ostarelih in mladih strokov
nih kadrov, ki so posebno važna 
za Trst.

PD; Kakšna je vaša splošna oce
na o poteku kongresnega dela?

G.: Mimo vprašanja stroškov za 
delovno silo je prava razprava 0- 
bravnavala odnos sindikata do kri
ze: če naj se omejuje na vlogo 
nasprotne stranke za vlado in de
lodajalce, ali pa ohranja pobudo 
za preobrazbo družbe, kar je od
ločno prevladalot, Drugo temeljno 
vprašanje ie bilo pojmovanje enot
nosti v sindikalnem gibanju in na 
levici.

V.: Tokrat razpravlja kongres o 
dejanskih problemih, preveva oa 
skrb, da ne bi vprašanje stroškov 
za delovno silo. ki ni najvažnejše, 
zaviralo iskanja poti, da vostane 
CGIL, spet «svetilnik* delavske po
bude za utrditev enotnosti vseh le 
čičarskih sil.

PD: Kako ocenjujete Benvenuto- 
ve. Carnitijeve in Spadoliniieve reak
cije na Lamov predlog o draginjski 
dokladi?

G.: Benvenuto je bil opreznejši in 
je podal zmerno pojmovanje refor

mistične politike, Carniti pa je od
krito zagovarjal povratek k sporne
mu predlogu CISL. Spadolini je bil 
sicer spreten, a ni izrazil nobene 
izbire, ker je pogojen od nesoglasij 
v vladi, glede možnosti, da bi pri
tiskali na davčne utajevalce.

V.: Tajnik UIL ni izrazil nobenega 
stališča, bržkone zaradi vplivov PSI, 
Carniti je ponovil predlog CISL in 
predlagal, pogajanja le na višji sin
dikalni ravni, za Spadolinija je pa 
važno, da se je prvič predsednik 
vlade udeležil našega kongresa, je 
pa »talec* nehomogene vlade, ki ni
ma enotnih pogledov glede sredstev 
za izhod iz krize.

PD: iz razprave izhaja skoraj so
glasna zahteva po nujni in široki 
konzultaciji z delavstvom glede mo
rebitnega enotnega predloga, ali pa 
samo glede Lamovega, o draginjski 
dokladi. Carniti trdi, da to ni potreb
no, ker so se že izrekli kongresi UIL 
in CISL, zdaj se pa bo CGIL. Kaj 
menita o tem?

G.: Posvetovanje je treba vseka
kor izvesti, pa čeprav samo o La
movem predlogu, ki m podlaga za 
slabši kompromis. Želimo si spora
zum z ostalima sindikatoma, toda 
prek delavskih skupščin.

V.: ždeti bi bilo, da bi kongres 
ne glasoval o specifičnem predlogu 
glede draginjske doklade, ampak bi 
se obvezal za sklicanje širokega 
posvetovanja še pred pogajanji s 
CISL in VIL.

PD: V F-JK pripada mnogo de
lovnih ljudi slovenski narodnostni 
skupnosti. Kako se bo to odrazilo v 
sklepnih dokumentih in v izvolitvi
organov?

G. V (skupaj): Naša delegacija 
je pred':'gala ovrednotenje prisot
nosti narodnostnih skupnosti z vklju
čit.-i jo Slovenca v novi najširši po
litični organ CGIL, vsedržavni svet, 
ki bo delno izvoljen na kongresu,

delno pa v strokovnih zvezah i« 
krajevnih federacijah, kar se bo 
zgodilo pozneje. Za sedaj je pa sko
raj povsem gotova izvolitev tovari
ša Albina Spetiča v državno razso
dišče, kar je velikega pomena za 
tolmačenje posebnih potreb sloven
skih delovnih ljudi na najvišji sin
dikalni ravni. Kongres bo tudi v 
celoti potrdil poglavje dvanajste te
ze, o »demokraciji v sindiltalu*, ki 
obvezuje k večjim prizadevanjem 
na področju države, kjer živijo pri
padniki manjšin.

PD: Mimo draginjske doklade je 
bila ena izmed glavnih tem kon
gresne razprave vloga sindikata v 
naporih za vzpostavitev in utrditev 
miru. Kakšne pobude namerava iz
vajati CGIL v deželi FJK, na sti
čišču z državama, ki pripadata gi
banju neuvrščenih (Jugoslavija) in 
nevtralnih (Avstrija)?

G. V. (skupaj): že 6. decembra 
bomo priredili v Redipuglii veliko 
manifestacijo za mir z mednarod
nim značajem, saj se je bodo ude
ležila tudi zastopstva jugoslovanskih 
in avstrijskih sindikatov. Na pred
log in s posredovanjem naše de
želne delegacije smo se na kongre
su pogovorili z gosti iz SFRJ. ca 
bo decembra v Dalmaciji srečanje 
med vsedržavno delegacijo enotne 
sindikalne zveze CGIL-CISL-UIL in 
jugoslovanstdmi sindikati, kjer bo 
na dnevnem redu predvsem vpra
šanje pogodbene in skrbstvene za
ščite za jugoslovanske delavce, ki 
so zaposleni v Italiji, in seveda 0- 
bratno. Smoter je čimprejšnji pod
pis konvencije med obema država
ma v tem smislu. Na krajevni rav
ni bomo pa že prihodnji teden na
vezali stike s sindikati iz Slovenije, 
da se dogovorimo za srečanje v 
čimkrajšem roku, na katerem bo
mo obravnavali možnosti za razvi
janje odnosov, ki jih nudijo spora
zumi' med Evropsko gospodarsko 
skupnostjo in Jugoslavijo.

Pogovor zapisal 
Lucijan Volk
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S SINOČNJE SEJE OBČINSKEGA SVETA

Z IZVOLITVIJO NOVEGA ODBORA KPI - PSI ■ SSk 
KONEC KRIZE V DEVINSKO - NABREŽINSKI OBČINI
Za župana je bil potrjen poslanec Albin Škerk, za odbornike pa so bili izvoljeni Bre
zigar (SSk), Caldi (PSI), Depangher (KPI), M. Terčon (SSk), Vocci (KPI) in Žbogar (SSk)
Z izvolitvijo tričlanskega odbora, 

ki ga bodo sestavljali predstavniki 
KPI, PSI in SSk in ki bo v skup
ščini lahko računal na 12 od skup
no 20 glasov, se je v devinsko-nabre- 
žinski občini zaključila politično- 
upravna kriza. Novemu odboru, kot 
sicer že prejšnjemu, bo predsedoval 
predstavnik KPI poslanec Albin 
Škerk, za efektivne odbornike so bi- 
li izvoljeni socialist Vittorino Caldi, 
komunist Giorgio Depangher ter 
predstavnika SSk Bojan Brezigar, 
ki bo tudi starejši odbornik in Ma
rinka Terčon. Slednja je namreč na 
sinočnji seji prevzela mesto dose
danjega načelnika svetovalske sku
pine Antka Terčona, ki je zaradi 
delovnih obveznosti — mudi se v tu
jini — odstopil. Za odbornika suplen- 
ta pa sta bila izvoljena predstavnik 
KPI Vocci in še tretji zastopnik SSk 
v občinskem svetu Orlando Žbogar.

Novi odbor je bil izvoljen z 12 
glasovi (7 KPI, 3 SSk, 2 PSI), le 
odbornika Brezigar in Depangher sta 
prejela 13, oziroma 11 glasov. Pred
stavniki KD, v vrstah katere sta 
manjkala dva svetovalca med kate
rima tudi posl. Tombesi, Liste za

Devin-Nabrežino in misovec so tako 
pri volitvah župana, kot efektivnih 
odbornikov in suplentov oddali bele 
glasovnice, le eden od njih je svoj 
glas oddal svetovalcu Brezigarju.

Začelo se je tako obdobje, ko bo 
občinsko upravo vodil trden tribarv
ni odbor: s tem se za devinsko-na- 
brežinsko občino odpirajo zanimive 
perspektive, čeprav bo morala no
va uprava takoj začeti z delom, saj 
je problemov veliko. Delovala bo 
na osnovi programa, ki so ga po 
daljših pogajanjih dosegle KPI, PSI 
in SSk; gotovo je, da bo novi od
bor ščitil interese celotne skupno
sti, tako slovenske kot italijanske, 
ki živi v občinskih mejah.

Sinočnja seja se je začela s krat
kim poročilom župana Škerka, ki je 
orisal potek pogajanj in povedal, kaj 
je prejšnji manjšinski odbor naredil 
v času od 3. julija, ko je po odo
britvi proračuna odstopil, pa do da
našnjih dni. Svetovalec Brezigar se 
je pred zamenjavo dosedanjega na
čelnika skupine SSk zahvalil Antku 
Terčonu za vse kar je v 11 letih 
naredil, čemur se je v imenu odbo
ra pridružil tudi župan Škerk in no-

.............. .

V PRVI VRSTI SO POTREBNE IZDATNE FINANČNE NALOŽBE

P RISTANIŠČNIKI ZA NOVO 
POLITIKO V KORIST LUKE

Na četrtkovi skupščini so poudarili nujo po odgo
vornem sodelovanju EAPT in vseh uporabnikov luke

Na pomorski postaji so se pred
včerajšnjim zbrali na skupščini vsi 
pristaniščniki, da bi proučili res
nost zdajšnjih kriznih razmer v tr
žaški luki. Sestanek je trajal kar 
štiri ure, to pa že samo po sebi 
označuje angažiranost delavcev v 
prizadevanjih, da čim tvorne je pri
spevajo k reševanju problemov — 
in ne le k ohranitvi delovnih mest, 
kakor jim premnogi očitajo. V pre
teklosti so pristaniščniki morda za
grešili zares kako napako, toda 
hkrati so tudi prvi dokazali voljo, 
da se stvari izboljšajo v vsesploš
no korist Tržaškega in njegovega 
gospodarstva Značilen korak v tei 
smeri pomeni združitev treh luških 
družb («kompanij») v eno in ta ko
rak so znali stvarno in pozitivno 
oceniti celo v krogih same usta
nove EAPT. Toda povrnimo se k 
četrtkovi skupščini.

Uvodnemu poročilu izpod peresa 
enotnega vodstva FILT (CGII.) - 
FILP (CISL) - UILTATEP (UIL) je 
sledilo osemnajst kritičnih posegov, 
sklepne besede pa so izgovorili vse
državni tajniki sindikatov laških de
lavcev — združenih v enotno zvezo 
FULP — Augusto Lombardozzi, Ma
rio Finzi in Lucio Ksposito. Nazad
nje je skupščina soglasno odobrila 
resolucijo, ki jo objavljamo v po
vzetku.

Sindikalisti in pristaniščniki so 
mnenja, da bo torkova seja (24. 
t.m.) izrednega vodstva vseh luš
kih delavcev razširjenega na za 
dolžene sindikalne organizacije v 
bistvu začetek splošnega delavsko- 
sindikalneea boja za ponovni vzpon 
tržaške luke, vendar seveda pod 
pogojem, da k ustreznim pogaja 
njem pristopijo tudi drugi zaintere
sirani dejavniki, to so glavno rav
nateljstvo EAPT in uporabniki pri
stanišča. V poga;anjih bo spričo 
različnosti problemov potrebno do
ločiti prednostno lestvico.

Med najbolj žgoča vprašanja, ki 
jih je treba rešiti, sodijo vsekakor 
potreba po novih izdatnih naložban 
za okrepitev pristaniških infrastruk
tur, razne mehanizacije in kajpada 
finančnih zmogljivosti EAPT ki je 
v pasivi, nato pa še ureditgv od
nosov s krajevnimi in državnimi 
oblastmi, preustroj luških storitev 
z železniškimi in carinskimi vred, 
vloga zasebnih operaterjev in reor
ganizacija dela v pristanišču soloh. 
Predloge, kako te probleme rešiti, 
so sindikati predočili zadolženim 
krogom že ob 1. in 2. konferenci 
o pristanišču, zato jih pač v listini 
ne ponavljajo, pač pa oristanišč- 
niki poudarjajo znova nujo po ope
rativni enotnosti vseh delovnih mo
či v luki. Poudarjajo tudi. da na 
noben način ni mogoče okrniti za 
poslitvene ravni in pridobitev de
lavstva, ki izviraio iz dosedanjih 
obnov delovne pogodbe

Na skupščini so sprejeli tudi so
glasno stališče glede načrtovanega 
premogovnega terminala: dotok pre
moga ne bo smel kakor koli ško
dovati rednemu trgovskemu prome
tu v luki, ki ga je kvečjemu tre- 
ša še okrepiti, a za pretovor pre

moga bo treba uporabljati izključ
no pristaniščnike, ne torej delavcev 
zasebnih podjetij, kot je to v na
vadi na osnovi tako imenovanih 
funkcionalnih avtonomij.

Resolucija se zaključuje z zatr
dilom, da bosta delavstvo in enot
na sindikalna zveza podkrepila svo
je zahteve z najprimernejšimi po
budami.

• V umetnostni dvorani v palači 
Costanzi bodo danes ob 18. uri od
prli razstavo «Wulz — tri genera
cije tržaških fotografov od 1868 do 
1981».

vi svetovalki, ki je kmalu za tem 
postala odbornica, zaželel obilo u- 
spešnega dela. Pred volitvami je 
občinski svet vzel na znanje odstop 
odbora, po izvolitvi nove uprave pa 
so spregovorili načelniki svetoval
skih skupin.

Demokristjan Lenarduzzi je med 
drugim polemiziral s SSk in PSI, 
ki se nista odzvali že pred časom 
izrečenemu vabilu KD, da bi sesta
vili tak odbor, v katerem bi so
delovala tudi LpDA. Ko je preva
jalec začel prevajati Lenarduzzijev 
poseg, je zastopnik LpDA Bari pro
testiral. češ, da uprava napačno 
tolmači pravilnik glede uporabe slo
venščine; najavil je, da se bo zato 
obrnil na deželno upravno sodišče. 
Očitno ga je zbodla slovenska be
seda, s čimer je ponovno pokazal, 
kakšna so stališča liste do Sloven
cev.

Svetovalec Brezigar je med dru
gim dejal, da je bilo izhodišče 
SSk ko je šla na pogajanja s KPI 
ln SSk v tem, ko je smatrala, da 
je za upravljanje občine možna e- 
dino taka tribarvna večina: na po
svetovanjih se .je držala predvsem 
treh točk: skrbeti in ščititi intere
se vsega prebivalstva, občini za
gotoviti primeren razvoj in trdno 
upravo, ki naj bi na svo.jem mestu 
po možnosti ostala do konca man
data. V novo koalicijo pa SSk vsto
pa — je še dejal Brezigar — brez 
pretiravanega navdušenja, ampak 
z zavestjo, da bo treba mnogo na
rediti. Socialist Colja je z zado
voljstvom ugotavljal, da je končno 
le prišlo do sporazuma med tremi 
strankami; podčrtal je, kako se je 
že leta ’75 zavzemal za oblikova
nje take večine, iz že znanih stran
karskih razlogov pa do tega ni pri
šlo. Zaustavil se .je nato ob teža
vah, ki jih je imel prejšnji manj
šinski odbor, kateremu .je SSk s 
svojim zadržanjem omogočila živo
tarjenje in ocenil njegovo delova
nje.

Tudi predstavnik KPI Širca je v 
imenu stranke izrazil največje za
dovoljstvo, da .je prišlo do te re
šitve. ki sicer ni imela alternati
ve. Poudaril je, da gre politični 
pomen tega dogovora preko spora
zuma samega; pogajanja so bila 
res dolga, niso pa bila lahka; po 
negovem mnenju .je v bistvu pre
vladalo stališče, da morajo stranke 
ustvariti okrog sebe koalicijo tudi 
drugih ,«il v..občini, da bi vpraša
nje občinske uprave lahko napre

dovalo. Zavrnil je tudi Barijevo tol
mačenje pravilnika o uporabi slo
venščine (kot so ga sicer prej tudi 
drugi predstavniki večine).

Na kratko je ob koncu sprego
voril tudi župan Škerk — bil je iz
voljen že četrtič, toda zadnjič, kot 
je sam rekel —. ki je podčrtal, da 
je dosega tega sporazuma velik do
godek za devinsko-nabrežinsko ob
čino.

• Ob obletnici smrti Gabrieleja 
Foschiattija je namestnik tržaškega 
občinskega komisarja dr. Camer- 
lengo položil včeraj zjutraj venec 
na spominsko obeležje v Spomin
skem parku.

Novi doktorici

XENJI

iskreno čestita študent Milko.

Zanimiva pobuda 
tržaške pokrajine 
na glasbenem področju

V sredo, 25. novembra, ob 18.30 
Do v veliki dvorani Krožka za kul
turo in umetnost prvi od štirih glas
benih večerov, ki jih prireja trža
ška pokrajina in ki so posvečeni 
zgodovinski glasbeni avantgardi 
(1905-1920). Manifestacija se bo pri
čela z uvodno konferenco prof. En- 
za Restagna, docenta za zgodovino 
glasbene estetike na turinski glas
beni šoli ter glasbenega sodelavca 
dnevnikov «La Stampa» in «La Re- 
pubblica».

Koncerti bodo ob petkih ob 20.30 
vedno v Krožku za umetnost in kul
turo, začenši s prihodnjim petkom, 
27. novembra. Nastopala bo Trža
ška komorna skupina, ki jo vodi 
pianist Roberto Repini in jo sestav
ljajo Fabio Nieder in Maria Rita 
Verardi (klavir), Federico Agostini 
(violina), Adriano Vendramelli (vio
lončelo), Giorgio Brezigar (klari
net), Rita Susovvski in Stelia Doz 
(.sopranistki). Za to priložnost se 
bo skupini pridružila še ameriška 
sopranistka Joan Logue. Izvajali 
bodo skladbe, ki so bile napisane 
med leti 1905 in 1920. Gre za dela 
Weberna, Mahlerja, Debussyja, Ra
vela, Berga, Schčnberga, Stravin
skega, Busonija, Hindemitha, Satie- 
ja, Ivesa, Kodalyja in Bartoka.

S to pobudo namerava tržaška po
krajina prispevati k boljšemu po
znavanju glasbene umetnosti zla
sti med študirajočo mladino in v 
ta namen je šolsko skrbništvo že 
pozvalo ravnateljstva, naj pobudo 
reklamizirajo po šolah.

V Kulturnem domu se je sinoči 
odprl zastor nad drugo letošnjo pre
miero Slovenskega stalnega gledali
šča in lahko rečemo, da smo tega 
gledališkega dogodka veseli. Člani 
SSG so namreč predstavili občin
stvu delo Eduarda De Filippa Dol
gonoge laži (Le bugie con le gambe 
corte, 1947) v prevodu Ivanke Her- 
goldove. Dolgonoge laži so zares po
srečen tekst, ob katerem je števil
ni avditorij užival in tudi igralci 
so se razigrali in dobro opravili svo
jo nalogo, pa čeprav so imeli le 
malo časa na razpolago, da naštu
dirajo komad, poleg tega pa je v 
njihove vrste zaorala tudi bolezen. 
No, kljub vsemu je bilo smeha in 
zabave dovolj, pa tudi trpkega ob
čutja, tako da smo lahko prepriča
ni, da bo De Filippovo delo nale
telo pri naši (in ne samo naši) pu
bliki na topel odziv.

Vsaka premiera je za gledališče 
praznik, sinočnja pa ima še po
sebno obeležje. Slovensko stalno 
gledališče nadaljuje po svoji ustvar
jalni poti in vsako leto nudi gle
dalcem na ogled delo italijanskega 
dramatika, s čimer potrjuje svojo
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ZASEDANJE O TURIZMU V NAŠI DEŽELI

DRUGA LETOŠNJA PREMIERA SSG V KULTURNEM DOMU

Uspešna, živa in dinamična postavitev 
De Filippovega dela «Dolgonoge laži»

V prevodu Ivanke Ilergoldove je delo postavil na oder režiser 
Boris Kobal - Lepe in učinkovite kreacije naših gledališčnikov

Turizem je izrazito produktiven sektor 
zato mu je treba namenjati vso pozornost

Uvodni referat o perspektivah turizma v deželi je imel 
odbornik Bomben - Pozdrava Comellija in posl. Albina Skerka

Claudio Pescatori 
podlegel poškodbam
Nekaj po 11. sinoči je v oddelku 

za oživljanje v tržaški glavni bol
nici izdihnil 22-letni Claudio Pesca
tori iz Ul. Zorutti št. 1. Podlegel je 
hudim poškodbam, ki jih je zado- 
bil v prometni nesreči predvčerajš
njim na Moščenicah pri Tržiču. O 
nesreči smo poročali na včerajšnji 
goriški strani.

NA SEDEŽU CAPPELLE UNDERGROUND

Ob 60-letnici skupnega živ
ljenja stare mame

ROŽI
in starega očeta

ANTONA GRDINA
jima iz vsega srca čestita 
vnukinja Manuela z družino.

Tečaji o zgodovini filma 
za profesorje srednjih šol
Filmski krožek »La Cappella Un- 

deground» prireja v sodelovanju s 
tržaško pokrajino tečaj o zgodovini 
filma za učitelje srednjih šol. Te
čaj je odobril tudi tržaški šolski 
skrbnik, uokvirjen pa bo v temat
ski naslov »Zgodovina, jezik in od
nosi med sodobnimi sredstvi obve
ščanja*. Namen prireditve je pri
bližati film šoli in vnesti med vzgo
jitelje zavest, da je lahko film pol
novredno umetniško dejanje.

Tečaj, ki ga za profesorje sred
njih šol prirejata La Cappella in 
tržaška pokrajina predvideva osem 
seminarjev s projekcijami. To po
meni, da bo vsaki filmski predsta
vi sledilo predavanje kakega film
skega kritika ali zgodovinarja. V 
Ponedeljek, 23. novembra bodo tako 
na sedežu «La Cappelle* vrteli film 
Federica Fellinija »Beli šejk*, na
kar bo prof. Alberto Farassino pre
daval o filmu in stripu. V ponede
ljek, 30. novembra bo na sporedu 
film «Pot zatona* Billyja Wilder- 
ja, nato bo dr. Giuliana Muscio 
predavala na temo »Holivvvood on 
Hollywood», v ponedeljek, 7. decem
bra bo na vrsti Comencinijev film 
»Muzej sanj*, sledil bo film »Lepo
tica in pošast*, ki ga je režiral 
Vincente Minnelli, dr. Sergio Gr
mek - Germani bo predaval na te
mo »Od tovarne sanj do muzeja 
sanj*. V ponedeljek, 14. decembra 
bodo vrteli filma »Tisoč lir na me

sec* Maxa Neufelda in »Duhovi v 
Cinecitta* režiserja Domenica Pao- 
lelle, prof. Roberto Campari bo go
voril o filmu in mass media. V po
nedeljek, 21. decembra bodo vrteli 
film »Četrta oblast* Orsona Welle- 
sa, dr. Paolo Mereghetti bo govo
ril na temo: «Welles: od filmske 
vojne do legende*.

V ponedeljek, 11. januarja pri
hodnjega leta bo na sporedu film 
»Lepotica* Luchina Viscontija, prof. 
Lino Micciche pa bo govoril na te
mo »Visconti in filmski stroj*. V 
ponedeljek. 18. januarja bodo vrte
li film Billyja Wilderja »As v ro
kavu*, nakar bo prof. Darko Bra
tina predaval na temo »Film in če
trta sila*. Tečaj se bo zaključil v 
ponedeljek, 25. januarja, ko bodo 
predvajali Antonionijev film »Go
spa brez kamelij*, nato bo prof. 
Giorgio Tinazzi predaval na temo 
»Antoniom in efekt filma*.

»Turizem v deželi Furlaniji - Ju
lijski krajini: obračun in perspek
tive*. To je bila tema prvega to
vrstnega zasedanja v naši deželi 
posvečenega turistični problematiki. 
Kongres se je odvijal v včerajšnjih 
popoldanskih urah v hotelu »Evro
pa* pod Nabrežino, udeležili pa so 
se ga številni turistični operaterji 
iz celotne dežele, med njimi tudi 
več slovenskih turističnih delavcev 
in pa predstavniki oblasti, s pred
sednikom deželnega odbora Comel- 
lijem in devinsko - nabrežinskim 
županom posl. Albinom Škerkom na 
Čehi.''--' "n -

Uvodni referat na zasedanju je 
imel deželni odbornik za turizem 
Bombeni --ki se je v -svojem kon- 
ciznem izvajanju dotaknil vseh a- 
spektov, ki so ta čas značilni za 
turistični sektor v deželi. Tako je 
dejal, da se tudi na področju tu
rizma odraža gospodarsko stanje, v 
katerem se nahaja država, to se 
pravi, da je opaziti lažjo krizo in 
pa prizadevanja po stabilizaciji. 
Odbornik Bomben je tudi povedal, 
da je bilo letos za 4 od sto manj 
prisotnosti v naši deželi, čeprav se 
je tranzitni promet znatno povečal. 
Predstavnik dežele je govoril tudi o 
perspektivah, ki jih ima turizem v 
naši deželi v prihodnjem letu. Ta
ko je zajamčil, da se storitve pri
hodnje leto ne bodo podražile več 
kot za 10 odstotkov, seveda pa si 
bo treba prizadevati za kvalitetnej
šo izrabo oziroma nudenje turistič
nih služnosti.

Glede perspektiv, ki jih ima tu
rizem v naši deželi, je Bomben de
jal, da so te odvisne od povezave 
med javnim in zasebnim sektorjem, 
zato je treba stremeti k uveljav
ljanju kooperacije in zadružništva. 
Dežela bo podpirala in privilegirala 
tiste, ki bodo pristopili k skupnemu 
delu in se zavzemali za sodelova
nje. Bomben je svoje izvajanje za
ključil z ugotovitvijo, da je turi
zem produktivna dejavnost, ki lah-

Danes praznujeta zlato po
roko

ZOFIJA
in

FRANC KRIŽMANČIČ
Še mnogo let skupnega živ

ljenja jima želi sin Franc z 
družino.

ko nudi veliko delovnih mest, zato 
pa je treba začeti svoj sektor tudi 
prioritetno obravnavati. Pri tem pa 
bo imela veliko vlogo tudi razveja
na reklama, ki mora nuditi svetu 
vse potrebne informacije o turistič
nih zmogljivostih naše dežele.

Predsednik deželnega odbora Co- 
melli pa se je pomudil ob sploš
nem gospodarskem položaju, v ka
terem se nahaja naša dežela. Gle
de turizma pa je dejal, da bo tre
ba okrepiti že obstoječe strukture, 
saj za gradnjo novih primanjkuje 
sredstev ter poiskati v sklopu de
želnega razvojnega načrta prave 
poti, ki bi znale alorizirati ta sek
tor. Posl. Albin Škerk je prinesel 
pozdrav devinsko*- 'itabrtžirfške ob
činske uprave, ki je močno zainte
resirana za turistično dejavnost. 
Tudi nova uprava, je dejal škerk, 
bo vložila vse moči, da se bo tu
rizem v Sesljanskem zalivu razvil. 
Prekrasni zaliv pa mora postati tu
ristični center in ne residenčno sre
dišče, kot bi radi nekateri hoteli.

Strogo tehnični referat je imel še

direktor turističnega urada Tringa- 
le, nakar so k uspehu zasedanja 
prispevali še ostali prisotni turistič
ni delavci.

f Čestitke
Danes praznuje 49. rojstni dan 

MARIO KOFOL. Iskreno mu čestita
jo žena Gilda, Doriana in Branko.

ROBERT DEVETAK iz Trsta praz- 
nuje danes 18. rojstni dan. Vse naj
boljše in da bi ga vedno spremljala 
sreča, mu želijo teta Mara, stric 
Jurij in družini Urdih ter Štule.

Danes praznuje v Boljuncu 3. roj
stni dan ALEN KERMAC. Vse naj
boljše mu želijo mama, očka, nonoti, 
teta in še posebno nona Aurelia.

Jutri praznuje rojstni dan DORA 
GOMBAČ. Vse najboljše ji želi hči 
Silvija.

Ob 50. obletnici poroke ZOFIJE 
in FRANCA jima želijo še mnogo 
skupnih let v zdravju in zadovolj
stvu sestre in brat.
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TAKO SE GLASI IZVID VČERAJŠNJE OBDUKCIJE

vlogo posredovalca odrske literatu
re sosednjega naroda. Tega elemen
ta seveda ne gre prezreti, saj gre 
za eno izmed bistvenih postavk re
pertoarne politike SSG, ki ji mnogi 
nočejo dati pravega priznanja.

Izbira tako znamenitega avtorja 
najbrž ni naključna in prav tako 
ni naključje, da se je vodstvo SSG 
odločilo za Dolgonoge laži. De Fi- 
lippova umetnost odmeva tudi preko 
italijanskih meja, Dolgonoge laži pa 
jo tudi relevantno prezentirajo, pa 
čeprav so ambientirane v Neaplju. 
Jasno pa je, da za splošno veljav
no izpovedovanje resničnosti življe
nja ni važen milje, ampak gleda
liška govorica in pa uprizoritev sa
ma na sebi. De Filippo je svoje 
komedije pisal v neapeljskem na
rečju, njegova dramatika se nasla
nja na italijansko literarno izkuš
njo, ki so jo predstavljali tterepu- 
scolarh, ta izkušnja pa je oboga
tena z realističnimi prvinami, ki 
nemalokrat segajo do Pirandella in 
celo do Kafke. De Filippova vizija 
življenja je pirandellovsko tragič
na: obupna samota človeka, ki si 
mora natikati masko (dostojnosti*, 
to masko pa mu potem iztrgajo. Ob 
tem pa gre še za patetično vizijo 
čistega sveta, skratka, za sentimen
talni optimizem, ki se ne pusti po
raziti.

Vsi ti elementi so bili prisotni 
tudi sinoči, tako da je bilo De Fi
lippovo sporočilo pred očmi v vsej 
svoji moči, pa čeprav pod tančico 
humorja in dinamično se menjajo
čih situacij. Pravo gledališče torej, 
tako, kakršno je De Filippo s 
svojim genialnim delom tudi prak
tično utemeljil.

Odveč je na tem mestu pisati o 
vsebini in pomenu Dolgonogih laži 
(o tem drugič) zato naj zadošča u- 
gotovitev, da smo gledali uspelo 
in živo predstavo, ki jo je ustvaril 
režiser Boris Kobal, glavne zasluge 
pri tem pa so seveda imeli igralci 
Bogdana Bratuž, Lidija Kozlovič, 
Silvij Kobal, Stane Starešinič, Mi
randa Caharija, Stojan Colja, Zla
ta Rodošek, Adrijan Rusija, Dor- 
jana Fidel, Alojz Milič, Igor Mala
lan, Franko Korošec in sinočnja 
gostja Barbara Jakopič. Sceno in 
kostume je oskrbel Klavdij Palčič, 
dramaturg in lektor pa je bil Do
minik Smole. Gledalci so s toplim 
ploskanjem nagradili trud vseh, ki 
so postavili Dolgonoge laži na oder 
in prav gotovo se bo ploskanje raz
leglo tudi ob vsaki 'poridvitvi tega1 
živega in vedrega dela. (mč)

PAOLO DAPP0RT0 PODLEGEL 
HUDIM POŠKODBAM PO PADCU
Namestnik državnega tožilca Staffa bo danes zaslišal 
fanta, s katerim se je pokojnik sprl, zdravnika in pričo
Sodni zdravnik Nicolini in načel

nik zavoda za sodno medicino Giu- 
sti sta včeraj opravila obdukcijo 
trupla 17-letnega Paola Dapporta. 
Mladenič je podlegel, kot znano, 
hudim poškodbam, ki jih je pred
včerajšnjim zadobil po prepiru v 
Pasaži Fenice. Iz obdukcije izhaja, 
da je nesrečnik dobil močan udarec 
v lobanjo, da si je lobanjo tudi pre
bil in da so zaradi tega bili po
škodovani tudi možgani. Izvid ka
že, da je vse to posledica padca.

Ostaja torej odprto vprašanje, za
kaj in kako je Paolo padel. To bo 
skušal razčistiti danes dopoldne na
mestnik državnega tožilca Staffa z 
zaslišanjem 19-letnega M. S., s ka
terim se je pokojni predsinočnjim, 
kot smo že pisali, sprl. Dr. Staffa

Škofov obisk 
v Podlonjerju

Jutri, 22. novembra, bo tržaški 
škof Lovrenc Bellomi obiskal slo 
vensko versko skupnost v Podlo
njerju. To bo četrti škofov obisk v 
tem svetoivanskem predmestju. Škof 
Bellomi je štiri leta v Trstu in se
daj četrtič prihaja med slovenske 
vernike te najmlajše in najmanjše 
mestne župnije.

Ob devetih bo škofova maša z 
ljudskim petjem. Sosedje vabljeni!

ga prireja Zveza slovenskih kultur
nih društev v sodelovanju z Zvezo 
kulturnih organizacij Slovenije. Se
minarja se udeležuje 37 kulturnih 
delavcev s Tržaškega in iz Benečije. 
Včeraj popoldne so se udeleženci 
seminarja namestili v šolski center 
Boris Ziherl in sledili prvemu pre
davanju seminarja, ki ga je izvajal 
prof. Mlinarič iz Ljubljane o grupni 
dinamiki. Zvečer pa so se srečali 
s predstavniki občinske konference 
Zveze socialistične mladine Slove
nije iz škofje Loke. Seminarja so se 
namreč udeležili predvsem mladi, ki 
so se v teh letih vključili v naša 
kulturna društva in ki niso mogli 
slediti prejšnjemu seminarju, ki ga 
je Zveza slovenkih kulturnih dru
štev priredila pred dvemi leti.

Sekcijski kongresi KPI
V sekcijah KPI na Tržaškem po

tekajo te dni konkresi. Danes bo 
kar devet sekcijskih kongresov, in 
sicer ob 9.30 bo zborovala sekcija 
železničarjev (Trg Stare mitnice 
11), ob 15. uri sekcija Pratolongo

Gojenci
Glasbene matice na 
tekmovanju v Anconi
Danes in jutri se odvija v 

Anconi 5. državno tekmovanje 
harmonikarjev in harmonikar
skih ansamblov. Šolo Glasbene 
matice zastopa na tem tekmo
vanju harmonikarski ansambel 
«Synthesis 4» pod vodstvom 
prof. Klavdija Furlana, ki bo 
izvajal Mascagnijevo simfonijo 
iz opere «Maske» in Cvetni 
valček iz baleta «Hrestač» P. 
I. Čajkovskega. Kot solisti v 
posameznih kategorijah bodo 
nastopili: Fulvio Jurincich,
Corrado Rojac, Maurizio Mar- 
chesich in Mitja Lorenzi (šola 
prof. Klavdij Furlan), Laura 
Mauri, Jana Mijot, Aleks Mah
nič, Iztok Pečar in Walter Cor- 
va (šola Giorgio Gustinčič) ter 
Ivan Milič (šola prof. Dorina 
Cantg).

Od včeraj v Škofji loki 
seminar ZSKD

Včeraj popoldne se je v Škofji 
Loki začel tridnevni seminar za 
kulturne delavce iz zamejstva, ki

za Kolonjo - Školjet (Kulturni kro
žek- Pečar), ob 16. uri sekcije Cu- 
riel (Dom pristaniških delavcev), 
sekcija Rocol (Rocolska cesta 79) 
in svetjakobska sekcija Cattonar 
(Ljudski dom na Pončani), ob 16.30 
sekcija Matjašič iz Barkovelj, ob
17. uri sekcija Montagnana od Sv. 
Ane in sekcija Devin-Nabrežina, ob
18. uri pa sekcija dolinske občine.

m«
Ob 25. obletnici smrti nepozabne

ga moža in očeta Silvestra Pregarca 
daruje družina 20.000 lir za Dijaško 
matico.

V spomin na dragega nonota Be
nedikta Godino in na šantlo Mag
do Gregorič daruje družina Melite 
Pregare 10.000 lir za Glasbeno ma
tico.

........................... ..............................................mili............. .................................n..... ■■•■■•IM..... ............... ........ .............. ....... .

Podelitev priznanja generalu Cerviju

KULTURNI DOM, 22. NOVEMBRA 1981, OB 9.30

35 LET
SLOVENSKEGA DEŽELNEGA 
GOSPODARSKEGA ZDRUŽENJA

Otvoritev: STANISLAV BOLE 
Slavnostni govor: dr. VITO SVETINA 
Nagrajevanje članov in sodelavcev 
Filmski prikaz gospodarskega združenja 
Tržaški oktet

Na tržaški prefekturi je pred 
dnevi vladni komisar prefekt Mar- 
rosu nagradil generala Bruna Cer- 
vija, ki ga je predsednik republi
ke odlikoval z »mavricijsko kolaj- 
» za njegovih 50 let poklicnega

udejstvovanja. General Cervi je 
vrsto let služboval v Trstu, nače
loval je med drugim tudi železni
ški policiji in šoli za policijske ka
dete, v kateri je dal pobudo in iz
vedel tudi tečaj slovenščine in sr

bohrvaščine za nove, policiste.

Na sliki: general Cervi (drugi z 
leve) med vladnim komisarjem Mar- 
rosujem in pokrajinskim komisar
jem Mazzurcom.

bo zaslišal poleg njega tudi zdrav
nika, ki je prvi pregledal Paola, 
pa še neko pričo.

Zadolženi oddelek kvesture vse
kakor naproša gospo, ki je priso
stvovala dokodku v Pasaži Fenice 
in se tudi predstavila Paolovemu 
prijatelju kot diplomirana bolničar
ka, da se čimprej zglasi v sobi 34 
letečega oddelka kvesture in tako 
pomaga v preiskavi za razčiščenje 
vzrokov, ki so dovedli do tragične
ga epiloga.

Razna obvestila
Petdesetletniki iz dolinske občine

bodo danes proslavljali. Zbirališče 
bo ob 16. uri pred občinskim spo
menikom.

Praznovanje 50-letnikov zgoniške 
občine bo v soboto, 28. t.m. Intere
senti naj se javijo v gostilni Gu
štin - Zgonik.

KD S. Škamperle - KD Union va
bita na mladinska plesa, ki bosta 
danes, 21. t.m., ob 20.30 in jutri, 
22, t.m-, ob 16. uri na stadionu «1. 
maj*.

Sekcija KPI Devin - Nabrežina
vabi člane na redni kongres, ki bo 
danes ob 17. uri v dvorani »Igo Gru 
den* v Nabrežini.

Danes, 21. t.m., bo v Slovenskem 
kulturnem klubu. Ul. Donizetti 3, 
retrospektivna razstava »France 
Gorše na Primorskem*, ki so jo 
te dni prenesli iz goriškega avdito
rija na naš sedež. Predstavil jo bo 
Sergij Pahor. Vabljena vsa višje
šolska mladina.

ZSKD obvešča, da bodo uradi da
nes, 21. t.m., zaprti.

KD SLOVAN sporoča, da so pev 
ske vaje ob torkih in petkih, ob 
20.30 (skupno za moške in ženske).

PD Rovte - Kolonkovec sporoča, 
da je v teku vpisovanje za tečaj 
slovenščine. Informacije na številki 
811-565 od 18. do 20. ure.

KD Rdeča zvezda obvešča udele
žence plesnega tečaja, da bodo vaje 
vsako soboto, od 20. do 22. ure v 
telovadnici osnovne šole Lojze Ko- 
koravec • Gorazd v Saležu.

Delovni tovariši Založništva trža
škega tiska izrekajo globoko sožalje 
Gianfrancu Radosu in družini ob iz
gubi dragega tasta.

Zapustila nas je naša draga

GILDA REMEC vd. SPANGER
Pogreb bo danes, 21. t.m., ob 11.30 iz. mrtvašnice glavne 

bolnišnice v cerkev na Opčinah.
Žalostno vest sporočajo: hči Lidija in sin Poldi 

z družinama ter drugo sorodstvo

Opčine, Trst, Perth (Avstralija), 21. novembra 1981 
(Pogrebno podjetje Zimolo)

Dne 20. t.m. je preminila naša draga

MARIA ŠKRK vd. 0STRUZZI
Pogreb bo v ponedeljek, 23. t.m., ob 13. uri iz mrtvašnice 

glavne bolnišnice v zgoniško cerkev.

Žalostno vest sporočajo vnuka, družina 
Businelli, sestra in drugo sorodstvo

Trst, Avstralija, 21. novembra 1981 
(Pogrebno podjetje Zimolo)

21. 11. 1972 21. 11. 1981

Ob 9. obletnici smrti naše drage 
žene, mame, sestre in none

ALBINE GRGIČ
se je spominjajo:

mož Pepi, brat Viktor z družino, 
sinova Zoro in Luciano, snaha 
Miranda, vnuki Franko, Pavla In 

Martina ter drugo sorodstvo

Padriče, 21. novembra 1981
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*«?MSK0
GLEDALIŠČE 
V TRSTU

EDUARDO DE FILIPPO
DOLGONOGE LAŽI
Režija: BORIS KOBAL

Danes, 21. t.m., ob 20.30 - abon
ma red B - prva sobota po 
premieri

jutri, 21. t.m., ob 16.00 — abon
ma red C - prva nedelja po 
premieri

v ponedeljek, 23. novembra, ob 
20.30 — abonma red D - mla
dinski v sredo

v torek, 24. novembra, ob 20.30 
— abonma red E - mladinski 
v četrtek.

Zaradi tehnični;, ovir bosta mla
dinska abonmaja tokrat izjemo
ma v ponedeljek in torek.

Razstave
V galeriji Planetario je odprta 

razstava slikarja Santomasa.
V galeriji »Corsia Stadion« v Ulici 

C. Battisti 14 je odprta razstava 
slikarja Gilda D'Annunzia. Razsta 
Va bo odprta do 27. novembra.

Na sedežu v Ul. Barbacan 4 je 
odprta razstava jugoslovanskega sli
karja Maura Stipanova. Razstava 
bo odprta do 29. t.m.

V domu Albert Sirk v Križu je 
odprta razstava slik domačina Da
nila Košute. Občinstvo si jo lahko 
ogleda danes od 20. do 22. ure ter 
jutri, od 10. do 12. ter od 15. do 
17. ure.

Včeraj-danes
Danes, SOBOTA, 21. novembra

MARIJA
Sonce vzide ob 7.13 in zatone ob 
16.29 — Dolžina dneva 9.16 — Lu
na vzide ob 1.40 in zatone ob 14.35.

Jutri, NEDELJA, 22. novembra 
CECILIJA

Vreme včeraj: naj višja temperatu
ra 11 stopinj, najnižja 9, ob 18. uri 
9,5 stopinje, zračni tlak 1031,5 mb 
rahlo narašča, brezvetrje, vlaga 89- 
odstotna, nebo jasno s slabo vidlji
vostjo, morje mirno, temperatura 
morja 13,8 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Federico Poropat, 

Erik Devetak, Sara Vidos, Manuel 
Sčulac, Damijan Batti.

UMRLI SO: 60-letni Ettore Castro. 
75-letni Riccardo Scocchi, 60-letna 
Maria Gonzato vd. De Cecco, 78 let
na Anna Bologna por. Zucca, 17-let- 
ni Paolo Dapporto, 8 dni stari Fede
rico Russignan, 79-letni Giuseppe 
Eenvenuti, 81-letni Ugo Spagnoli, 68- 
letni Albino Sancin. 79-letna Roma 
Battistelli vd. Colonna. 72-letna Do
lenjca Busan por. Riccobon, 56-let- 
ni Sergio Vergerio. ...............

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Ul. Giulia 1, Ul. S. Giusto 1, Ul. 
Felluga 46, Ul. Maseagni 2.
(od 8.30 do 13. in od 16. do 20.30)

Ul. Mazzini 43, Ul. Tor S. Piero 2.
NOČNA SLUŽBA LEKARN 

(od 20.30 dalje)
Ul. Mazzini 43, Ul. Tor S. Piero 2.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba od 21. do 8 ure 

*®L 732 627. predpraznična od i4. dt 
—ure in praznična od 8. do 20 
dre. tel. 68 441

LEKARNE V OKOMC1 
Boljunec: tel. 228 124; Bazovica. 

»1. 226 165; Opčine: tel 211 (MII;
■ rosek: tel 225 141: Božje polje 
tgunik: tel. 225 596; Nabrežina: tel 
100-121; Sesljati; tal 209 197; Žavlje: 
*l 213 137: Milje: tel 271 124

KD RDEČA ZVEZDA

prireja jutri, 22. novembra, ob 
17. uri v prostorih osnovne šole 
«1. maj 1945» v Zgoniku

KONCERT DEKLIŠKEGA 
PEVSKEGA ZBORA 

ITALIJANSKE NARODNOSTNE 
SKUPNOSTI IZ IZOLE

ob praznovanju 10-letnice nje
govega obstoja pod vodstvom 
Amine Dudine

Vabljeni

SLOVENSKI TABORNIKI 
V ITALIJI 

Rod Modrega vala 
TRST GORICA

obveščajo, da bo 
redni občni zbor organizacije v 
gledališču France Prešeren v 
Boljuncu jutri, 22. novembra 
1981 ob 9.30

GLASBENA
MATICA
TRST

Sezona 1981 - 82 
2. abonmajski koncert

V sredo, 25. novembra 1981, ob 
20.30 v Kulturnem domu v Trstu

PRIMOŽ NOVŠAK, violina 
ROLF MAESER, klavir

Spored;
Brahms, Beethoven, Kelterborn, 
Franck

Prodaja vstopnic uro pred pri
četkom koncerta pri blagajni 
Kulturnega doma

Gledališča
VERDI
Danes ob 20. uri, red H za vse vr

ste prostorov, deveta in zadnja pred
stava Verdijeve opere «Nabucco». 
Dirigent Oliviero de Fabritiis, zbor 
in orkester gledališča Verdi vodi An- 
drea Giorgi.

Danes zjutraj se začne pri blagaj
ni gledališča prodaja še razpoložlji
vih vstopnic.

AVDITORIJ
Danes ob 9. uri in 10.45 Laborato

rij - predstava z lutkami z Pod 
recce za osnovne in nižje srednje 
šole. Rezervacije v tajništvu gle
dališča, telefon 567-201 int. 10. Po
novitve predstave do 28. t.m.# # #

»Lutke Podrecce* danes in jutri 
ob 16. uri. Popusti za abonente. Re
zervacije pri glavni blagajni.

ROSSETTI
24. t.m. bo Stalno gledališče F—JK 

uprizorilo- «Das Kapital»-Curzia Ma- 
laparteja, za oder priredil Mario 
Maranzana. Režija; Franco Giraldi. 
Nastopajo Mario Maranzana, Mar- 
gherita Guzzinati, Vittorio France- 
schi, Maria Teresa Sonni, Carlo De 
Mejo. V abonmaju, odrezek 2. Re
zervacije pri glavni blagajni.

Koncerti
Za Societa dei conccrti (Tržaško 

koncertno društvo) v ponedeljek, 23. 
t.m.. ob 20.30 v gledališču Rossetti 
za abonma koncertnega društva kon
cert pianista Alda Ciccolinija.

Izleti
Zd.uženje Union in Skupnost vino- 

r adnikov iz Podlonjerja priredita 
enodnevni izlet 8. decembra v Se
žano z ogledom vinske kleti. Ko
silo v Štanjelu. Prijave vsak dan 
razen ob sobotah, od 17. do 19. ure 
na sedežu. Ul. Vadirivo 30 - telefon 
64459 ali 732858

Dvokolesna vozila s celega sveta v Milanu: vse 
skupa| si |ih lahko ogledaš le vsaki dve leti

47. MEDNARODNA RAZSTAVA
KOLESA - MOTOCIKLI - DODATNI DELI 

21.-29. november 1981
MILAN SEJEM

<3^ancmaotsoctaztonc oarionato c*cto moto occetsort

bolj ljubite svoj dom, 
bolj smo Vam potrebni

ZAVESE 
PREPROGE 
PRESITE ODEJE 
PREGRINJALA 
MOOUETTES

HABITAT opremi Vaš dom
V.le Verdi 40/42 (vogal Ul. Roma) * TRŽIČ - Tel. 40148

Trgovina se udeleži BOŽICA V TRŽIČU 1981 
Min. dov. 4/225334 - 13/10/81

liiifc

iiiii
Danes, 21. t.m., ob 20.30 in 

jutri, 22. t.m., ob 17. uri bo v 
Prosvetnem domu na Opčinah 
zadnjič

MELONARJADA
Spisal in režiral Drago Gorup 

Vabljeni

V GRADE1U ZASEDANJE ITALIJANSKO JUGOSLOVANSKE DELOVNE SKUPINE

Zavedajo se gospodarske važnosti 
ki jo ima čisto Jadransko morje
Zastopniki naše dežele in Slovenije so se informirali o zaščiti naravne in kulturne 
dediščine ob meji • Primer Glinščice - Urbanistično sodelovanje med Goricama

Kino
Cappella Underground 18.00—20.00— 

22.00 «Un Americano a Roma». Al
berto Sordi.

Ariston 15.15 - 17.30 - 19.45 - 22.00 
«Ultimo metro*. Catherine Dene- 
vue in Gerard Depardieu.

Ritz 16.00 «Nessuno e perfetto*. Re
nato Pozzetto, Omella Muti.

Eden 17.00 «Nella notte interminabi- 
le agghiacciante: 1'ululato*. Pre
povedan mladini pod 14. letom.

Grattacielo 15.30 «Cristiana F. — 
Noi, i ragazzi dello zoo di Berli- 
no». Prepovedan mladini pod 14. 
letom.

Fenice 16.00 «11 tango della gelo- 
sia». Monica Vitti.

Cristallo 16.30 «Non entrate in quel- 
la casa». Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Aurora 16.00 «La chiamavano Tri- 
nita*.

Capitol 16.30 «Atmosfera zero». Sean 
Connery.

Moderno 16.00 «La dottoressa prefe- 
risce i marinai*. Paola Senatore, 
Renzo Montagnani.

Filodrammatico 15.00 «Lady Floren
ce e i porno amici». Prepove
dan mladini pod 18. letom.

Nazionale 16.00 «Maniac». Prepove
dan mladini pod 14. letom.

Vittorio Veneto 16.00 «Mano lesta*. 
Thomas Milian, Giovanna Ralli.

Mignon 16.00 «1 predatori delTarca 
perduta».

Radio 14.30—21.00 «Core pomografi- 
che». Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Lumiere 16.30 «Exterminator». Pre
povedan mladini pod 14. letom.

Mali oglasi
telefon (040) 7946 72

PRODAM orgle znamke bontempi. 
Cena 50.000 lir. Telefon 040 - 
71322.

OSMICO je odprl Dušan Milič, Za
gradec št. 2. Toči belo in črno vino.

SLOVENSKO kulturno društvo potre
buje rabljeno opremo za društvene 
prostore (omaro, mizo, pisalno mi: 
zo itd.). Ponudbe poslati na uprar. 
vo Primorskega dnevnika, Ul. Mon- 
tecchi 6, 'pod šifro «Rabljena o- 
prema*.

V PREDMESTJU Gorice prodamo 
novoopremljeni pisarniški pro
stor — velikost 160 kv. m. Tele
fonirati vsak popoldan na št. 0481/ 
32-851.

PRODAM ford transit - diesel v do
brem stanju. Telefon 040/417498

V LJUDSKEM VRTU - Ul. Pe 
trarca v Gorici pri Antonu Dru 
fovki dobite po na jnižji ceni, bo 
žična drevesca s koreninami ali 
brez, od 1 metra do 15 metrov 
visoka. Obiščete ga lahko tudi na 
domu v Grojni št. 1, tel. 0481 
- 34220

PRODAM skoraj novo harmoniko 80 
basov, sedem registrov znamke 
scandali, Telefon 040/229246.

PRODAM opel ascono 1200 - štiri 
vrata, letnik 1978, prevoženih 
36.000 km, oranžne barve s pri
ključkom za prikolico ter oja 
čenimi blažilen Ogled: Doberdob. 
Tržaška 18.

GRADBENO podjetje prodaja stano
vanja v gradnji v majhnem sta
novanjskem kompleksu pri Domju. 
Telefon 040/827636 od 18. do 19. ure.

PRODAM stanovanje pri Sv. Jako
bu: 2 sobi. kuhinja in kopalnica. 
Telefonirati popoldne na št. 70143.

DIJAK znanstvenega liceja F. Preše
ren je izgubil na Oberdankovem 
trgu šolsko torbo. Poštenega naj
ditelja prosi, da mu vrne vsaj 
zvezke. Telefon 040/410773.

PRODAM novo kuhinjsko pohištvo po 
polovični ceni (5 m elementov z vo
galom). Telefonirati od 14. do 16. 
ure ali. po 20. uri na telefonsko 
štev. 040/812-353.

Prisppvnjlp za

DIJAŠKO MATICO

BANCA DI.CREDITO Dl TRIESTE 
TRŽAŠKA KREDITNA BANKA 

S. P. A;
TROT ULICA, r FI1.7MO - 3? 61

18. 11. 1981
Ameriški dolar 1.195.—
Kanadski dolar 1002.—
Švicarski frank 662.—
Danska krona 162.—
Norveška krona 197.—
Švedska krona 215.—
Holandski florint 486.—
Francoski frank 210.—
Belgijski frank 28,75
Funt šterling 2.270,—
Irski šterling 1.800,—
Nemška marka 530.—
Avstrijski šiling 75,50
Portugalski escudo 16,50
Pezeta 11,50
Jen 4.—
Avstralski dolar 1.250,—
Drahma 16,—
Debeli dinar 25,75
Srednji dinar 25,—
Mali dinar 25.—

MENJALNICA
vseh tujih valut

Delovna skupina dežele Furlanije - 
Julijske krajine in Socialistične re- 
pubbke Slovenije za varstvo narave 
se je včeraj sestala v kongresni pa
lači v Gradežu ter zbrala gradivo za 
ambientalno komisijo skupnosti Alpe 
- Adria. Italijanski del je vodil de
želni odbornik Sergio Col oni, jugo
slovanski del pa> predsednica repu- 
bbškega komiteja za prostorsko na
črtovanje in varstvo okolja Mari
ja Zupančič - Vičar.

Udeležence je uvodoma pozdravil 
gradeški župan poslanec Marocco, 
ki je izrazil zadovoljstvo, da si je 
komisija zadala za nalogo preučiti 
ukrepe za čistejše Jadransko morje. 
Župan je poudaril, da gradeški turi
zem živi od morja in da le čisto 
morje zagotavlja njegov napredek.

Strokovnjaki, člani obeh delegacij 
so se obširno seznanili z ukrepi za 
zaščito narave in kulturne dediščine 
v Sloveniji, kakor tudi o nacionalnih 
in deželnih parkih, naravnih rezer
vatih in naravnih spomenikih v de
želi FJK. Opredelili so nadalje teri
torialni obseg, kjer bodo vršili to 
skrbstveno dejavnost in bodo z ita
lijanske strani vključili pokrajino 
Trst, celotno območje vzhodno od 
Tera in Nadiže, Huma, Ušjo vas in 
Kanalsko dolino. Z jugoslovanske 
strani pa so zajeli občine Jesenice, 
Tolmin, Nova Gorica in Koper, pred
lagali pa so. da bi vključili še ob
čini Izola in Piran ter en del občine 
Radovljica.

Beseda je nato tekla o regulaciji 
Birše in reke Reka v Brdih, kjer 
z obeh strani obstajajo ab se šele 
izdelujejo načrti. Strokovnjaki so si 
tudi na kraju samem ogledab stanje.

Odprto je še vprašanje Ospa in 
Glinščice.

S tem v zvezi je potrebno ome
niti navzočnost dolinskega župana 
Edvina Švaba, ki je povedal, da je 
UNESCO seznanil z njihovo medna
rodno pobudo za zaščito dobne 
Glinščice.

Jugoslovanska stran pa je itali
jansko seznanila z zakonom o Tri
glavskem parku in ji je s tem v

GLASBENA MATICA 
ZSKD - ZSKP

GORICA

Na prvem abonmajskem kon
certu, ki bo v avditoriju v Go
rici v torek, 24. novembra, ob 
20.30, nastopi
b - • • • Mi ■ ■ ■ '

GORIŠKI
KOMORNI
ORKESTER

Solista:

ANTON GRČAR, trobenta 
STANKO ARNOLD, trobenta

zvezi posredovala zajetno dokumen
tacijo.

Tomaž Vuga je poročal o zani
mivem sodelovanju obeh Goric na 
področju urbanizma. To področje 
obravnava ena izmed komisij obeh 
mest. Ta komisija ni nastala iz 
vljudnosti, ampak zaradi potreb o- 
beh mest. Ob koncu vojne je nam
reč Gorica ostala brez zaledja, 
Nova Gorica pa brez glave. Gle
dano iz zraka sta Gorici danes ena 
sama urbana enota. Urbanistična 
komisija je, je dejal Vuga, skrbela 
za mejne prehode iz osimskega spo
razuma, za skupne komunalne na
prave, prometne zveze itd. V tej 
komisiji so se dogovorih, naj bodo 
ob meji takšne cone, ki se ne bodo 
medsebojno motile. Na svoje reto
rično vprašanje, zakaj imata obe 
Gorici tako žive vezi, je Vuga od
govoril z ugotovitvijo, da mesti 
skupaj živita, da ju veže promet 
in da tudi ekološka vprašanja iz

virajo iz njene neposredne sose
ščine.

Predsednik italijanske delegacije 
Sergio Colom je ob koncu izrazil 
zadovoljstvo, zaradi uspešnega so
delovanja ob meji na severnopri
morskem področju in dodal, da bo
do na prihodnji podoben sestanek 
najverjetneje meseca februarja v 
Sloveniji povabili še goriškega pred
stavnika, da opiše in oceni sodelo
vanje med obema Goricama.

V sklepnem delu zasedanja je 
predsednica jugoslovanske delega
cije Marija Zupančič - Vičar po- 
budila ustanovitev podobnega za
ščitnega pasu v zvezi z GUnščico 
v občini Dobna tudi na jugoslovan
ski strani, kjer bi bilo potrebno za 
to zainteresirati občini Sežana in 
Koper. S podobno manifestacijo kot 
letos v Glinščici, naj bi prihodnjega 
1. marca tudi na jugoslovanski 
strani ustanovili zaščitni pas na ob
močju Glinščice.

FAZANI V «0BJEM» KRAŠKE NARAVE
' -"S

Lovska družina iz Doberdoba, ki 
je članica Društva slovenskih lovcev 
Furlanije - Julijske krajine »Dober- 
dob», se ne bavi le s svojo primar
no nalogo, to je lovom na divjad. 
Skupina 30 lovcev, toliko jih nam
reč šteje doberdobska družina, se 
je v zadnjih letih odločila, da bo 
svojo skrb posvetila tudi razvoju 
nekaterih vrst divjadi, ki živijo na 
kraški planoti.

Tako so pred leti z rejo fazanov. 
Mlade ptiče, kakih 60 dni stare, 
namreč kupijo v Furlaniji ter jih 
gojijo v zaprtih prostorih, ki pa so

TISKOVNA KONFERENCA RAVNATELJA PODRUŽNICE SIP

Vedno bolj sodobna telefonska služba 
v korist večjega števila naročnikov

Ing. Marino Tagliapietra povedal, da so na Goriškem pričeli postavljati nove aparate v telefonskih 
kabinah - Ob koncu oktobra na Goriškem 36.049 naročnikov, letos približno 2.400 več kot lani

Telefonska služba se širi in po
sodablja. To je novinarjem pove
dal včeraj zjutraj ravnatelj gori- 
ške podružnice SIP inž. Marino Ta
gliapietra. Ravnatelj je najprej u- 
gotovil, da se mreža naročnikov 
širi po predvidenem načrtu. Za le
tos so namreč predvideli 2.400 no
vih naročnikov; od začetka januar
ja do konca oktobra so jih dobili 
1.922, kar daje misliti, da bo pred
videni načrt izpeljan do konca leta.

Do konca oktobra smo na Gori
škem (izvzet je Gradež, ki sodi v 
drugo telefonsko okrožje) imeli 36 
tisoč 49 naročnikov, kar pomeni, 
da je bilo na vsakih 100 prebival
cev 36 naročnikov. To je za 2,7 več 
kot je vsedržavno povprečje. Te
lefonskih aparatov je bilo v tem 
času na Goriškem 52.171. Tudi v 
tem primeru smo za 3,2 odstotka 
pad državnim povprečjem. Imamo 
26,4 telefonskih naročnikov na vsa
kih .100. .prebivalcev, 38.3 aparate. «a 
vsakih sto prebivalcev.

V gradnji je že nova telefonska 
centrala ob Tržaški cesti v Gorici. 
Imela bo kapaciteto 16.000 priključ
kov. Pripravljajo dokončne načrte 
za podobno drugo centralo v Trži
ču. V teku so zaključna dela pri 
razširitvi central v Rcnkah in Pie- 
risu. Večajo tudi kapacitete obsto
ječih krajevnih central. Čez nekaj 
let bo Goriška imela take naprave,

ZA RAZVOJ KMETIJSTVA V VIPAVSKI POLHU

V kratkem prvih 1.000 hektarjev 
velikih zemljiških kompleksov

Kmetijski kombinat Vipava si prizadeva za združe
vanje parcel v družbeni lasti

ki bodo skoro gotovo zadoščale za 
naraščajoč^ potrebe do konca sto
letja. Ing. Tagliapietra se je jav
no zahvalil tistim javnim upravam, 
kot je n.pr. goriška, ki hitro ugodijo 
zahtevam telefonske družbe z izdajo 
gradbenih dovoljenj.

Ravnatelj goriške podružnice SIP 
je tudi povedal, da so v tem letu 
namestili pet novih javnih tele
fonskih kabin za handikapirane. Pr
va je bila postavljena v novi te
lefonski govorilnici v Gorici, na 
Korzu Italija 69, druge pa so bile 
kasneje postavljene na letališču v 
Ronkah, pri vhodu v goriško sploš
no bolnišnico, v vhodni veži SAUB 
v Gorici, Ul. Vittorio Veneto in v 
centru za starčke v Faiduttijevi u- 
lici v Gorici. Ugotovili so, da se 
handikapirane osebe poslužujejo teh 
naprav, zato bodo služboM«eu,rflzr.. 
širili, tam kjer bo to potrebno.

Na tiskovni konferenci je bil pri
soten tudi šolski skrbnik dr. Con-, 
dorelli, saj je bil govor tudi o 
sodelovanju med družbo SIP in šo
lo. V prejšnjem šolskem letu je 
namreč tehnične prostore telefon
ske centrale obiskalo 735 dijakov 
nižjih srednjih šol. Dijaki so se ži
vo zanimab za telefonske naprave, 
marsikdo med njimi bo najbrž iz
bral poklic telefonskega tehnika. 
Funkcionarji SIP so imeli tudi pre
davanja po šolah, najboljšim dija
kom so izročili tudi nekaj koristnih 
nagrad, S to akcijo bodo nadalje
vali v tem šolskem letu.

Novost pa predstavlja nov aparat 
za telefonske pogovore v javnih 
kabinah. Za te pogovore je moč u- 
porabiti kovance po 100 in 200 lir 
ter sedanje telefonske žetone. Za
sedaj imamo v Gorici tri take a- 
parate v centrali SEP v Ulici Crispi 
ter v javni govorilnici na Korzu 
Itabja. V prihodnjem letu jih bo
do namestili še 80 v Gorici in 50 v 
Tržiču. Ti aparati so nekaj poseb
nega. Kako jih je treba uporab
ljati in kako delujejo bomo pove
dali v eni prihodnjih številk.

hovnove «Bagatelle», ki je zaključi
la program. Prihodnji koncert v 
sklopu matinej bo nastop Komorne
ga orkestra «M.o Rodolfo Lipizer», 
ki ga vodi dirigent Emilia Bola- 
bini. Orkester in solisti Francesco 
Fontolan - fagot, Cristiano Velico- 
gna - klarinet in Stefano Picotti - 
violina bodo predstavili glasbe Vi
valdija in Stamitza.

E. L.

Razna obvestila
Društvo slovenskih upokojencev za 

Goriško ima popust tudi pri koncert
nih abonmajih Glasbene matice, in 
sicer 10.000 lir za vso sezono.

tako obsežni, da 
kot v naravi. Ko

se živali počutijo 
mlade živali do

sežejo devet mesecev starosti, to je 
okoli novembra, jih spustijo.

Ker se lov na fazane prične prvo 
nedeljo oktobra ter se zaključi ko
nec decembra, poteka ta operacija 
v dveh fazah. Sedaj so na vrsti 
samci, kasneje, ob koncu lova, pa 
samice, katerim tako omogočijo, da 
si ustvarijo gnezdo ter zvalijo jajca.

Pred dnevi smo prisostvovali ta
ki pobudi, ko so doberdobski lovci 
ulovili iz zaprtih prostorov kakih 
40 fazanov ter jih kasneje spustili 
ob Doberdobskem jezeru.

Na sliki doberdobski lovci spn- 
ščajo mladega fazana v »objema 
kraške narave.

«Ceciljjanka 81» 
v Katoliškem domu

V Katoliškem domu bosta danes 
zvečer ob 20.30 in jutri, v nede
ljo, ob 16. uri dva koncerta pev
skih zborov z naslovom *Cecilijan- 
ka 81», ki jo prireja Zveza sloven
ske katoliške prosvete. Danes zve
čer nastopijo zbori 'iz štmavra, Bu
kovice, števerjana, Vrtojbe, Rupe- 
Pečt, Doberdoba, Deskel, iz Bene
čije in iz Gorice.

Predstavitev knjige 
o stari Gorici

V goričkem avditoriju so v če
trtek zvečer predstavili knjigo spi
sov Ranieri Maria Cossarja o sta
ri Gorici, ki jo je založila knjigar
na Adama. O knjigi sta spregovo
rila prof. Sergio Tavano in tržaški 
humoristični pisatelj Lino Carpin- 
teri. Predstavil pa ju je občinski 
odbornik za kulturo odvetnik Obizzi.

ZVEZA SLOVENSKE - KATOLIŠKE PROSVETE - GORICA 

obvešča, da bo v Katoliškem domu, Drevored XX. septembra 85

CECILIJ ANKA 1981
DANES, SOBOTA, OB 20.30 IN JUTRI OB 16. URI

Nastopa 20 pevskih skupin iz vsega zamejstva in bližnje Slovenije.
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ZA LETO 1982

NAD 9 MILIJARD LIR 
V PRORAČUNU ERSA

V prizadevanjih slovenske repu
blike, da bi se čimbolj osamosvo
jila pri preskrbi s hrano oziroma 
živili, .je posebnega pomena projekt 
za kmetijsko preobrazbo Vipavske 
doline. O tem programu smo tudi 
v Primorskem dnevniku že večkrat 
poročali. Gre za enega izmed treh 
velikih načrtov (druga dva pred
videvata intenziviranje kmetijstva v 
Pomurju in na Štajerskem), ki nai 
omogočijo, da bi v Sloveniji do leta 
1984 sami pridelali oziroma proiz
vedli okrog 85 odstotkov vseh po
trebnih količin hrane.

Projekt za kmetijsko preobrazbo 
Vipavske doline je potrdil slovenski 
parlament, soglasje pa ie dala tudi 
republiška vlada. Kljub temu. da 
za financiranje vseh posegov na 
omenjenem območju še ni na voljo 
zadostnih sredstev, nekatera po
membna dela že izvajajo. O njih je 
za bralce Primorskega dnevnika po
jasnil nekaj podrobnosti ing. Bojan’ 
Turk, kmetijski strokoynjak v de
lovni organizaciji ,Vipa v Ajdov
ščini.

Poudaril je, da bodo za' pridelo
vanje raznih kultur — od trte, sad 
ja., po vrtnin, pa do ajde in pšeni
ce — izrabili polovico vseh razpo
ložljivih kmetijskih površin, ki so 
na voljo v Vipavski dolini Sled
njih je skupaj okrog 16 tisoč hek
tarov, za intenzivno kmetijsko pro
izvodnjo pa bodo skladno z ome
njenim projektom izkoriščali 8.800 
hektarov zemljišč. V prvi fazi' bo
do zemljišča združili, ker na majh
nih površinah ni mogoče moderna 
obdelava, ki bi zagotovila veliko 
in ceneno proizvodnjo. Združevanje

oziroma komasacijo zemljišč izva
jajo na področjih, ki so last druž
be. Tako so na območju Šempasa 
že pridobili nekaj velikih komuiek- 
sov v skupni površini 230 hektarov. 
Nadalje izdelujejo načrt za združi
tev parcel na področju Brji in Ža 
belj, kjer bodo uredili nove som 
plekse v skupni površini 710 nek- 
tarov. V naslednji fazi bodo na ob
močju Šempasa uredili več Kom
pleksov v skupnem obsegu 75 hek
tarov. Skupaj bodo tako do prihod 
nje pomladi uredili več velikih kom
pleksov na površini 1.015 hektarov. 
Zemljo bodo takoj posejali, tako da 
prve pridelke v okviru izvajanja 
programa za kmetijski preporod 
Vipavske doline pričakujejo za je
sen prihodnjega leta. Že zdaj na 
se strokovnjaki pripravljajo za no
ve posege na družbenih površinah. 
Gre za sedem kompleksov s skup
no površino 1.200 hektarov, ki bi 
jih uredili do konca prihodnjega 
leta.

Pri uresničevanju programa za 
intenziviranje kmetijstva bo velike
ga pomena sodelovanje zasebnih 
kmetov, ki so lastniki 80% vse 
zeml.je. Slednji bodo na prostovolj
ni osnovi združevali parcele, da bi 
tako tudi v privatnem sektorju za 
gotovili večjo in cenejšo pridelavo 
ražnih kultur. Seveda pa bodo tudi 
S takim zaokroževanjem površin 
ostali lastniki zemlje/ na kar velja 
posebej opozoriti.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je v 

Tržiču dežurna lekarna S. Antonio, 
Ul. Romana, tel. 40-497.

Tretja matineja 
v avditoriju

Letos se nam je ponovno predsta
vila s klavirskim recitalom Anna 
Barutti iz Benetk, tokrat kot solist
ka že ustaljenega slovesa. Zrasla je 
v beneški šoli Eugenia Bagnobja in 
Sergia Lorenzi ja, izpopolnjevala se 
je v Moskvi pri Ljubi Timofejevi in v 
Salzburgu pri Carlu Zecchiju. Pred
stavila je goriškemu občinstvu zani
miv program: Mozartovo Fantazijo 
v b-molu K 397 in Beethovnovi So
nati v e-molu opus 7 in v f-molu 
op. 57. Že prva skladba je pokazala 
kristalno čisto izvedbo, prelepe, po
joče «larghe» in zadržano občute- 
nost, ki jo zahteva Mozart. Prva 
Beethovnova sonata je veličastno za
zvenela v svoji bogati tematiki in 
obliki: to je manj znana skladba, a 
nič manj slovesno učinkujoča od dru
gih istega skladatelja, še ganljive- 
je pa je iz-.enela druga sonata op. 
57, ki je tako izrazito Beethovnova v 
vsem svojem glasbenem bogastvu, 
v katero je pianistka vložila vse 
svoje občutje in igralno zmožnost. 
S popolnim virtuozizmom je izdelala 
čudovite stavke te prelepe skladbe, 
polne duševnega življenja, rafinira
no popolne tematično in široko me- 
lodiozne.

Občinstvo je s svojim navdušenim 
odobravanjem dvakrat prisililo u- 
metnico, da še kaj zaigra. Klavir
sko razigrane luči in sence Debussy- 
jevih »Umetnih ognjev* niso bile 
nič manj občuteno izvedene od Beet-

Na zadnji seji deželne ustanove 
za razvoj kmetijstva so odobrili 
proračun za leto 1982 in program 
ske smernice, ki jih je orisal pred
sednik ERSA Mario Lucca. Pred
videni dohodki in izdatki v prihod
njem letu krepko presegajo 9 mi
lijard lir.

Poročilo’ predsednika Lucca je 
obsegalo podrobno analizo vseh po
dročij in dejavnosti, ki sodijo v pri
stojnost ustanove. Uvodoma je o- 
menil probleme deželnega kmetij
stva v širšem okviru kmetijske 
problematike v Italiji in v EGS. Pri 
tem je govoril b zakonodaji v ko
rist kmetijstva in poudaril potrebo 
po t.i. «rotacijskem fondu* za hi
trejše finančne posege zlasti v prid 
zadružništvu.

Poročilo se je ngto dotaknilo po
bud ERSE glede razvoja kmetij
stva, raziskav in eksperimentaci.je 
ter tehničnega napredka v skladu 
z načeli, ki jih vsebujejo direktive 
EGS. S tem v zvezi ie dejal Luc
ca, bodo morale biti v odboru 
ERSE zastopane vse najbolj žive 
sile deželnega kmetijstva, ki naj 
prisluhnejo potrebam in rešujejo 
probleme tega sektorja.

Lucca se je nato dotaknil raznih 
podrobnih vprašanj, od problema 
osebja, ki ga ima ustanova prema
lo. do težav v gorskih predelih, ki 
jih nameravajo reševati z ustano
vitvijo conskega središča v Tolme- 
ču, do bo.ia proti toči. pn katerem 
so v letošnjem letu sklenili pogod
bo s Slovenijo in bodo v letu 1982 
že uresničili skupno obrambo s po
močjo raket ki bodo obvarovale 
skupno površino 400 tisoč hektar
jev. Precej pozornosti je predsed
nik ERSE posvetil tudi posameznim 
kmetijskim specializiranim sektor
jem. Zlasti na potresnem območju

Danes zvečer ob 20.30 v avditoriju v Gorici

proslava 70-letnice SPD
VABLJENI!

Program: slavnostni govor, kvintet bratov Zupan iz Tržiča, Sovodenjski nonet, re
cital iz planinske literature v izvedbi gledališkega igralca Staneta Raztresena, har
monikarski ansambel «Miramar». Napoveduje Savina Remec. Režija Sergej Verč.

je ustanova omogočila živahen raz- 
voj mlekarstva, ki ga bo v nas
lednjem obdobju še okrepila. Pro
blem zase predstavlja monokultur- 
no gojenje žitaric, ki že kaže na 
nekatere negativne posledice eno
smernega razvoja in narekuje, da 
se v bodoče posveti pozornost tudi 
drugim kulturam. V krizi je tudi 
živinoreja za katero ima ERSA v 
programu več konkretnih posegov. 
Tudi za vinogradništvo je ustano
va že programirala neka.i konkret
nih posegov, med katerimi ie okre
pitev struktur krminske kleti. Na 
področju sadjarstva in vrtnarstva 
je najpomembnejša pobuda ustano
vitev deželnega centra za gojenje 
cvetja na Proseku.

Poleg tega ima ERSA v progra
mu delovanja za prihodnje leto tu
di načrte za izboljšanje poklicne 
priprave v kmetijstvu, za razvoj 
agriturizma in prisotnost ustanove 
na najpomembnejših sejmih in raz
stavah.

Kino
fiurreu

VERDI 17.30—22.00 «n tango della 
gelosia*. M. Vitti. Barvni film.

CORSO 18.00—22.00 «La corsa piu 
pazza d’America». R. Moore in D. 
Martin.

VITTORIA 17.00 - 22.00 «Orgasmo 
pornografico*. Prepovedan mladi
ni pod 18. letom.

/ rriV
EXCELSIOR 17.30-22.00 »La came- 

riera seduce i villeggianti*.
PRINCIPE 18.00-22.00 »Aiutami a 

sognare*.
/Vom (iarira 
m ukoliru

SOČA 18.00—20.00 »Invazija tretjih 
bitij*. Ameriški film. 22.00 »Resnič
ne zgodbe H.». Nemški film.

SVOBODA 18.00-20.00 »Madam in 
njena nečakinja*. Nemški film.

DESKLE 19.30 »Nekdo je ubil njene
ga moža*. Ameriški film.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
Danes ves dan in ponoči je v

Gorici dežurna lekarna D’Udine,
Trg sv. Frančiška, tel. 84-124.
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Leto dni po katastrofalnem potresu

Društvo prijateljev glasbe v Ko
pru je za letošnjo sezono predvi
delo osem abonmajskih koncer
tov, poleg tega še enega ob sode
lovanju Zveze kulturnih organiza
cij. To je bil tudi prvi koncert, 
na katerem je nastopil v gledali
ški dvorani Slovenski oktet. Za
radi slovesa, ki si ga je pridobil 
doma in v svetu s svojimi iz
vrstnimi pevci, ubranim petjem 
in zanimivimi sporedi s področja 
klasičnih del slovenskih, jugoslo
vanskih in drugih avtorjev, po
sebej pa z ljudskimi pesmimi, je 
privabil številne poslušalce, ki so 
popolnoma zasedli koprsko gleda
lišče. Spored sam pa tistim, ki 
več ali manj redno spremljamo 
koncertno življenje na naši obali 
in v Trstu pa še kje drugje ni 
ponudil nič novega, kajti vse pre
več slišimo iste pesmi, ki so si
cer kvalitetne, vendar bi si že
leli vsaj nekaj novih. Kar zade
va izvajanje, je bilo le to boljše, 
čistejše in nazornejše v drugem 
delu, ko so bile na vrsti narod
ne in tiste umetne, ki se najbolj 
prilagajajo komorni vokalni se
stavi.

Od ostalih rednih abonmajskih
................................................................................................................................................................... ................

NOVA MONOGRAFIJA O VELIKEM SLOVENSKEM MOJSTRU

Božidar Jakac in Dolenjska
Predstavitvi dela, ki ga je pripravil umetnostni zgodovinar Milček Komelj, so priso
stvovali kulturni predstavniki Dolenjske - Knjiga je že v prednaročilu skoraj pošla

mm
Lelo dni mineva od katastrofalnega potresa, ki je hudo prizadel velika območja južne Italije. V letu dni je 
bilo za potresencc storjenega veliko, vendar pa tudi mnogo premalo, saj bodo mnogi morali prestajati že 
drugo zimo v neprimernih bivališčih. In vendar življenje teče dalje: na sliki otročad Balvana v otroškem 
vrtcu, katerega postavitev je omogočil švicarski list »Basler Zeitung* (Telefoto AP)

Vrsta koncertov in prireditev 
v Kopru, Izoli in v Novi Gorici

Gostovanje sovjetskega dua - Slovenski oktet in Slovenski kvintet 
Dekliški zbor društva Sloga iz Črnega vrha ■ Balet SNG v Novi Gorici

V pritličju Šolskega centra za 
gostinstvo v Novem mestu so 
pr.ed 'kratkim predstavniki kultur
nega življenja Dolenjske pripra
vili slovesnost ob izidu obsežne 
monografije "Božidar Jakac in 
Dolenjska* mladega umetnostnega 
zgodovinarja Milčka Komelja. 
Slavnosti sta sp udeležila tudi 
Božidar Jakac z ženo Tatjano.

Pobuda za novo Jakčevo mo
nografijo z dolenjsko motiviko je 
prišla s strani novomeške občin
ske skupščine ob slikarjevi osem
desetletnici pred dvema letoma. 
S tem so Novomeščani hoteli 
izpričati svojo visoko kulturno za 
vest in spoštovanje do umetnika, 
se mu oddolžiti za njegov prispe
vek k predstavitvi in populariza
ciji Dolenjske. njenih naravnih 
lepdt iti duhovne dediščine, s tem 
pg' so' hkrati napovedali obnov
ljeni delovanje pred leti zamrle 
Dolenjske založbe. Ta bt v bodo
če s posebno pozornostjo izdajala 
dela, ki na znanstveni ali umetni
ški način govore o Dolenjski ali

pričajo o ustvarjalnosti Dolenjcev.
Ob tem velja dodati, da se 

nameravajo Novomeščani Jakcu 
oddolžiti še z ureditvijo njego
vega doma - muzeja, in to prav 
v prostorih sedanje gostinske šo
le. Tu bi razgrnili pred javno
stjo Jakčeva dela, zbirko tujih del 
v njegovi lasti, njegov izredno 
bogat slikovni arhiv (filmi, fo
tografije), albume z zapisi nje
govih obiskovalcev, knjižnico. 
Jakčev dom naj bi v svojih 18 
prostorih z 820 kv. m površine 
sprejel večji del dokumentov, ki 
jih mojster ima sedaj v svojem 
stanovanju v Ljubljani na Mest
nem trgu. Zamisel torej, ki kaže, 
kako skrbno in pazljivo Dolenjci 
skrbe za svojega največjega ro
jaka iti kako radi-ga sprejem^ 
jo medse.

Na slovesni predstavitvi knji
ge «Božidar Jakac in Dolenjska* 
je o slikarju z izbranimi beseda-'" 
mi spregovoril avtor Milček Ko
melj. Naglasil je, da je sicer o 
Jakcu izšlo že več monografij —

Avtoportret Božidarja Jakca izpred nekaj let

3tuli bron 
r Padovi
PADOVA — V nedeljo bodo s 

koncertom slovitega Tria Bartok 
odprli v Padovi trinajsti bienale 
malega brona in male skulpture 
na sploh. Razstava bo posveče
na spominu Umbra Apollonija in 
bo na njej razstavljenih najmanj 
250 malih bronastih odlitkov in 
drugih manjših plastik, ki pri
padajo 93 velikim mojstrom iz 
dvajsetih dežel. Razstavo bodo 
organizirali v novem mestnem 
muzeju in bo trajala do konca 
januarja, med tem pa bo reč 
stranskih prireditev, tudi filmskih 
predstav.

Ob priložnosti te razstave je iz
žel tudi bogat katalog, v katerem 
je napisal uvodno besedo sam pa- 
dovski župan in občinski odbor- 
ndc za kulturo. Nadalje so v ka
talogu še navzoči s svojimi član
ki Giuseppina dal Canton, ki go
vori o delu Umbra Apollonija, 
Carlo Argon, ki piše o Max Billu 
in drugi. • > ................

dve Dobidovi, Menašejeva v ob
liki kataloga in Steletova, pa 
knjiga o poti v Jajce in portre
tih maršala Tita, vendar je seda
nja omogočila objavo vrste do
slej nereproduciranih in manj 
ali celo neznanih del in precej 
prispeva k širšemu poznavanju 
umetnikovega dela.

«Za Jakčevo celotno človeško 
, in umetniško podobo so njegov 
odnos do Dolenjske njegova uko
reninjenost v njej in njegovo iz
žarevanje navzven med rojake 
tako značilni, da se kažejo ne le 
v motiviki Dolenjske, ampak v 
vsem njegovem slikarstvu,* je v 
nagovoru poudaril Komelj, ko je 
opozoril, da je vsaj na najkraj
ši način upošteval celotno Jak
čevo umetnost ob vsakokratnem 
poudarku na umetnikovem odno
su do dolenjske pokrajine. «0 
tem nam govori vsa narava Jak
čeve umetnosti: njena blaga, li
rična, poetična in hkrati pripo
vedna vsebina, njegov harmonični 
značaj, ki ne pozna razklanosti 
in vrtanja v neznano, ampak je 
v svojem temelju realen, toda 
hkrati zasanjan v idealnost, v 
svet preteklosti in pesniških pred
stav.*

Prav pri Jakcu je značilna nje
gova zakoreninjenost v rojstni po
krajini, kot je bil za Pilona in 
kasneje Lojzeta Spacala značilen 
in odločilen trši Kras. «Za vse
binsko oziroma umetnostnon azor
sko plat Jakčeve umetnosti pa 
je poleg oblike pokrajine važna 
tudi zavest o kulturni dediščini, 
ki je bila pri sicer vedno osam
ljenih dolenjskih ustvarjalcih ved
no živa, tako da jih je v določe
ni meri tudi profilirala, in sicer 
zatišno opredeljevala v nekoliko 
romantično zasanjanem smislu.*

Pomen knjige "Božidar Jakac 
in Dolenjska* je dvojen, je skle
nil svoj nagovor Milček Komelj: 
<:V predstavitvi samega umetnika 
in hkrati v predstavitvi Dolenj
ska--—r dežele, -ki jo je Jakčev 
prvi umetniški vzornik Ivan Vav
potič še na začetku tega stoletja 
imenoval, terra incognita, danes 
pa je prav po Jakčevi zaslugi v 
naši kulturi, posebno pa v likov
ni zavesti, nepogrešljiva.*

Božidar Jakac se je zbranim 
zahvalil za topel sprejem in str
nil nekaj svojih vtisov na doži
vetje Dolenjske in o svojem u- 
stvarjanju. O slednjem je dejal, 
da še čuti v sebi, stvariteljsko 
moč in ustvarjalni vir, a da ga 
v zadnjih letih vedno bolj okupi
rajo druge obveznosti: vsakršna 
vabila na razstave po vsej Jugo
slaviji. Samo letos je imel že se
demnajst samostojnih razstav, ve
činoma s partizansko tematiko — 
v Srbiji in Bosni in Hercegovini. 
Vojvodini in na Hrvaškem. Tudi 
na ta način se pridružuje le
tošnjim praznovanjem 40-ietnice

vstaje naših narodov in narod
nosti.

O sami knjigi Jakac na slo
vesnosti ni spregovoril. A njego
vo slikarsko oko je kritično opa
zilo barvna neskladja med neka
terimi barvnimi pasteli ter kli
šeji

Knjiga je izšla v visoki nakladi 
3500 izvodov in je že v prednaro
čilu skoroda prodana. V njenem 
prvem delu so ob Komeljevem 
eseju vkomponirani mnogi portre
ti dolenjskih kulturnih in znan
stvenih delavcev: Mirana Jar
ca, Edvina Serka, Antona Pod- 
bevška, Slavka Gruma. Vladimi- 
ra Premruja, Janeza Cesarja. To
neta Kralja. Gvida Dolenca. Ma
tije Abseca, Ferdinanda Seidla. 
Brana Zvritterja, Josipa Edgarja 
Leopolda Lavova, Stanka Vurni
ka, Jožeta Cvelbarja, Dragotina 
Ketteja, Staneta Mikuža, Vladimi- 
ra Štovleka, Jakoba Savinska, 
Janka Jarca. Marjana Mušiča. 0- 
tona Župančiča. Nika Župančiča. 
Dke Vaštetove, Pavla Golie. Jo
sipa Westra, Vojeslava Moleta, 
Milana Škerlja, Stanka Škerlja, 
Marjana Kozine. Dodal jim je 
portrete dolenjskih preprostih lju
di, anonimnih kmetov, pastirjev, 
uradnikov . . . Manjše vedute Do
lenjske in Novega mesta, še med 
tekstom, napovedujejo v drugem 
delu zajet izbor del z osrednjo do
lenjsko motiviko. Temu sledi pre
vod celotnega eseja v anglešči
no ter nato zadnji del — izbor 
barvnih reprodukcij o dolenjski 
pokrajini. Časovni razpon del za
jema obdobje med 1918 in 1980.

MARIJAN ZLOBEC

koncertov je Društvo priredilo do 
zdaj tri. Prva sta nastopila oboist 
Božo Rogelja in harfistka Ruda 
Ravnikova. Na sporedu sta imela 
Rustovo Sonato v A-duru za far- 
fo in oboo, med tem ko sta za 
oboo in harfo uvrstila Sonato v 
g-molu Carla Philippa Emanuela 
Bacha. Chorus 2 Pavla Mihelči
ča in Entracte Jaquesa Iberta, 
Brittnove Metafore za oboo solo 
in Suito za harfo op. 83 istega 
avtorja. Umetnika sta tako v du
hu kakor v samostojnih izved
bah dosegla nazorne poustvaritve. 
Sproščene interpretacije obeh iz
vajalcev so bile prežete z notra
njo doživljajsko toplino in so se 
razvijale v občutljivo iztanjšanih 
komornih opredel jen jih. Potrdila 
sta svoje izvajalske odlike, muzi
kalno kulturo in zaznavno po
ustvarjalno odzivnost.

Poseben umetniški večer je bil 
recital violinistke Liane Isakadze 
iz Sovjetske zveze, o katerem smo 
že poročali ob priliki njenega go
stovanja, ki je bilo nekaj dni prej 
v Novi Gorici, zato se ne bomo 
ponovno spuščali v podrobnosti 
njenega nastopa.

Pianistka Tatjana Sarkisova, iz
vrstna sodelovalka. se je muzi
kalno pretehtano vključila v so
oblikovanje, ki se je v smislu dua 
zlivalo v celoto povezano, učinko
vito muziciranje.

Na tretjem abonmajskem kon
certu je nastopil Slovenski kvin
tet trobil, ki ga sestavljajo An
ton Grčar - trobenta, Stanko Ar
nold - trobenta, Viljem Trampuš - 
rog, Boris Šinigoj - trombon in 
Boris Gruden - tuba. Na sporedu 
so bila dela A. Holborna, I. Da- 
hla, V. Ewalda. Pavla Merkuja, 
S. Scheidta in M. Arnolda. Kvin
tet je zaslovel tudi v inozem
stvu po svoji izvajalski precizno
sti, vzorni skladnosti in po v 
celoti izravnanem tonu. V ritmu 
in dinamičnem niansiranju delu
je skupina izredno enovito, into- 
nativno čisto, interpretativno na
zorno. Virtuozna igra odraža ve
liko tehnično dovršenost posame
znikov in izvrstno izvežbanost an
sambla. pri izvedbah del s svo
jimi slogovnimi posebnostmi pa 
visoko muzikalno kulturo.

V Izoli je Skupnost za prosveto 
in kulturo pripadnikov italijanske 
narodnosti priredila koncert tam
kajšnjega dekliškega zbora ob 
njegovi desetletnici delovanja. Vo
di ga Amina Dudine. Na sporedu 
so bile pesmi italijanskih, slo 
venskih in drugih avtorjev C. Fe- 
ste. A. Banchierija. G. P. da Pa- 
lestrine, E. Adamiča.'A.' Jobsta, 
R. Gobca, Apiha in Kalana, P. 
Ramovša, M. Sofianopula, N. Mi- 
lottija. A. Mellnasa — v italijan
skem in slovenskem jeziku ter 
narodne z dalmatinskega, tržaške
ga, slovenskega in slovaškega 
področja. Zbor je pokazal soraz
merno ubrano petje kar pred
stavlja v primerjavi z neba.j le*i 
nazaj precejšen uspeh. Zborovod
kinji gre vse priznanje za raz
voj zborovske pevske dejavnosti 
pri italijanskih pevskih tovariših. 
Z neutrudnim prizadevanjem je 
uspela oplemenititi glasove, jih 
zliti v uglajeno skupino. Vzbudi
la pa je tudi mladim pevkam smi
sel za lepoto žlahtnega pevske
ga izražanja. Petje je bilo. če
tudi še vedno premalo homogeno 
v prvem sopranu, v celoti solid
no in interpretativno povsem spre
jemljivo.

Dekliški zbor kulturno - umetni
škega društva Sloga iz Črnega 
vrha je priredil svoj letni kon 
cert pod vodstvom Bakija Jaša- 
rija. Spored je obsegal devetnajst 
umetnih in ljudskih pesmi doma
čih in tujih avtorjev: Clemensa 
Non Papa, J. Gallusa. O. di Las- 
sa. J. Haydna, I. Rijavca, Š. 
Maurija, B. Arniča. M. Škober- 
neta, R. Gobca, B. Papandopula, 
S. Vremšaka, L. Kramolca. M. 
Tadova, F. Venturinija in U. 
Vrabca. Lepi dekliški glasovi so 
potrdili še vedno tisto ubranost, 
ki jo je zbor dosegel pri svojem 
prvem, preminulem dirigentu Iva
nu Rijavcu in prav tiste pesmi 
so tudi izzvenele najbolj čisto, 
zlito in interpretativno najbolj na
zorno, prepričljivo. Na novo pri
pravljene pa so kazale še znake 
nekoliko premalo dosežene vokal
ne dovršenosti in si pri njih 
zbor v celoti še ni utrdil inter- 
pretacijskih zasnov in intencij di
rigenta.

Posvetiti bo treba več pozorno
sti za popolnejšo zlitost prvega 
soprana. Najnazorneje izvedena in 
najodmevnejša so bila: Samotna 
deklica š. Maurija, Gobčeva Go
ski, Papandopulova Bistra voda, 
Aljaževa Triglav. Venturinijeva 
Nocoj pa oh nocoj, Kramolčeva 
Lepa ura, zlasti pa v pravem 
pevskem zanosu izoblikovana 
Vrabčeva Čukova ženitev.

V Novi Gorici je v ciklusu pri
reditev pod naslovom "Revolucija 
in glasba*, ki so v teku po raz
nih mestih in krajih v Sloveniji 
kot uvod v praznovanje 29. no
vembra, nastopil v Kulturnem do
mu balet Slovenskega narodnega 
gledališča iz Ljubljane. Vsebin
sko je pravzaprav odgovarjala 
naslovu samo zadnja točka Žica, 
o kateri je v komentarju napisa
no: "Žica, kot vizualni zid. nas 
lahko spominja na našo polpre
teklost, je opomin proti nasilju, 
proti vojnim grozotam*. Ta je bi
la tudi s koreografskega vidika 
kakor po kvaliteti izvedbe najbolj
ša. najbolj izpovedna. Prva točka 
«Chopiniana» nas ni mogla za
dovoljiti niti po koreografski ni
ti po izvedbeni plati. Boljša je 
bila druga točka, zasnovana na 
Mozartovem Madrigalu.

IVAN SILIČ

3toran dijjova 
dela v ZDA
NEW YORK — Včeraj so v 

newyoršlxm muzeju Guggenheim 
odprli zelo obsežno razstavo del 
italijanskega umetnika Giorgia 
Morandija. To bo.-največja dose
danja razstava Morandijev h del 
v ZDA. Razstavo je pripravil rav
natelj muzeja moderne umetnosti 
James Demetrion. Razstavo, ki bo 
odprta do 17. januarja, so finanč
no omogočile italijanske hranil
nice iz Bologne. Firenc, Genove, 
Turina in Verone.

Velika retrospektivna razstava 
Morandijevih del obsega vsega 
skupaj 65 umetnin in sicer 32 a- 
kvarelov in risb, 26 grafičnih li
stov ter še nekaj drugih del, ki 
vsa izhajajo iz umetnikove bolonj
ske dobe, to se pravi od leta 
1912 do 1936.

Razstavo so dopolnili še z ne
kaj fotografijami, ki prikazujejo 
Morandija in njegov dom v Bo
logni.
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NOVICE Z VALUTNIH TRŽIŠČ

Britanski funt in japonski jen ovrednotena 
zlato in srebro pa sta se za sedaj pocenili
Ta teden je prišlo, zaradi nego

tovosti okrog dolarja, spet do no
vih premikov na valutnih tržiščih, 
katerih končni rezultat je bil v 
zmernem ovrednotenju dolarja (a- 
meriškega in kanadskega) ter v 
znatnem ovrednotenju britanskega 
funta in japonskega jena. Pomi
ril se je švicarski frank in sicer 
ob vrednosti 0,8 franka za mar
ko. Padla je vrednost zlata in 
srebra za štiri odstotke. Lira se 
je razvrednotila za en odstotek.

Negotovost okrog dolarja je spet 
pogojevala valutna tržišča. Obre
sti v ZDA sicer še vedno padajo 
in znašajo tudi 12-13 odstotkov. 
Tako prihaja do prelivanja kapi- 
talov v angleške funte, ki prina
šajo na področju evropskih fi
nančnih tržišč tudi 15-16 odstot
kov letnih obresti. Zaradi tega 
pojava bi moral sicer dolar pa
dati, a prišlo je do množičnega 
prodajanja zlata in srebra, izku
piček teh prodaj pa ostaja v do
bri meri kar v dolarjih, tako da 
se je dolar celo malenkostno o- 
krepil (za en odstotek). Stvari 
so se pač drugače zasukale kot 
običajno ob takih prilikah: pada
nju dolarja je namreč vedno sle
dila podražitev dragocenih ko
vin. Operaterji so mnenja, da se 
bo dolar še obdržal na sedanji 
ravni, ker bo po potrebi posegla 
na tržiščih Federalna rezerva s 
povišanjem obresti. Zaradi tega 
tudi ne posegajo po zlatu, ki bi 
v tem primeru spet padlo, ampak 
raje kupujejo švicarske franke, 
britanske funte in japonske jene, 
ki so postali zelo priljubljeni.

Zlato je padlo od 412 na 397 do
larjev za unčo. kar predstavlja 
štiri odstotke. Razen negotovosti 
okrog dolarja botruje temu poja
vu tudi zadržanje sovjetskih ob
lasti, ki morajo ob koncu leta po

ravnati nepokrite račune zaradi 
nakupa žita v tujini. Baje so So
vjeti več mesecev čakali na po
dražitev zlata, sedaj pa prodaja
jo to kovino na londonski borzi 
pač po trenutni tržni ceni. Od 
preteklega avgusta naj bi Sovjeti 
prodali že 60 ton zlata, v celot
nem tekočem letu pa naj bi pro
dali okrog 160 ton rumene kovine. 
Opazovalci menijo, da so proda
jali največ zlata preko nemških 
bank, za katerimi pa se po vsej 
verjetnosti skrivajo arabski ka- 
pitali. Arabskim državam in po
sameznikom se namreč ne zdi več 
pametno ohranjati v zlatu dobr
šen del kapitalov (20-25 odstotkov), 
ker se je vrednost zlata zmanj
šala, obenem pa zlato ne prina
ša nikakih obresti ali nagrad, kot 
na primer delnice ali investicij
ski fondi.

Cena srebra je padla na 8,1 do
larja za unčo, cena platine pa 
na 370 dolarjev. V Milanu stane 
gram zlata 15.190 lir, gram pla
tine 14.650 lir, gram srebra pa 
321 lir.

Nemška marka in švicarski 
frank sta ostala na isti ravni 
kot pred enim tednom, angleški 
funt pa je poskočil od 2228 na 
2286 lir, pač zaradi visokih obre
sti, ki jih trenutno nudijo za na
ložbe v funtih. Japonski jen je 
poskočil od 5,21 na 5,43 lire, za 
kar pravzaprav ni bilo posebnih 
vzrokov. Verjetno so se kapital), 
ki so se ustvarili pi prodaji, 
morali nekam preliti in japon
ska valuta je privabila vsaj del 
teh «vročih» kapitalov.

Lira je padla za en odstotek 
nasproti ostalim valutam in- si
cer v odnosu z ameriškim dolar
jem (1 odstotek), kanadskim do
larjem (1,5 odst.), britanskim fun
tom (3 odst.) in japemskim jenom

(4 odst.). Kot vzroke za to na
vajajo visoko inflacijo ter ogrom
no notranjo zadolžitev, ki jo bo 
težko potisniti pod 50 tisoč mi
lijard lir. če bi to vsoto poraz
delili med vse državljane (in dr-

državljanov), bi moral vsakdo pri
spevati okrog milijona lir za po
ravnavo državnih dolgov. Ti po
datki ne vplivajo pra vnič spod
budno na kotacijo lire na valut
nih tržiščih.

žava ni nič drugega kot skupina (srs)

NAKUPNA CENA TUJIH VALUT

, Trst Celovec Ziiricb Beograd
20. 11. 19. 11. 19. 11. 20. 11.

Ameriški dolar 1.170.— 15,40 1,80 37,90
Kanadski dolar 978,- 12,85 1,52 31,22
Nemška marka 527,- 692,- 80,35 1.698,56
Holandski florint 480,— 633,- 73,95 1.552,61
Belgijski frank 27,70 36,90 4.82 99,39
Danska krona 162.- 213,50 25,05 526,47
Švedska krona 214,- 278,- 32,80 689,44
Norveška krona 201,- 263,50 31,05 646,34
Francoski frank 208,- 271,90 31.90 669,79
Italijanska lira — 1,28 1,49 3,19
Angieški funt 2.210.— 29,26 3,44 72,14
Irski funt 1.790,- 23.96 — —
Švicarski frank 654,- 875,50 — 2.126,26
Avstrijski šiling 75,- — 11,52 242 06
Japonski jen 4,5 6,80 0,82 16,58
Avstralski dolar 1.294,- 17,- *---- 42,47
španska peseta 11,60 15,70 1.89 38,82
Portugalski eskudo 16.50 20,70 2,81 —

Jug. dinar: mali 24,50 32,— 4,10
veliki 25,- 32.— 4J0

Grška drahma 17,- 22,50

VZHODNOEVROPSKE VALUTE
20. 11. 1981

Sovjetski rubelj 325,—
Poljski zlot 0,95
Češka krona 42,-
Madžarski forint 30,-
Romunski lej 26,-
Bolgarski lev 410.-
Turška lira 1 6,20

DRAGOCENE KOVINF
19. 11. 1981 

ZLATO
Nakup Prodaja

Milan (g) 
ZLATO

15.600 15.800

London (unča) 400,50 dol. 401,50
SREBRO

Milan (kg) 
PLATINA

321.800 329.200

Milan (g) 14.950 15.150

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

10.00 Jo Gaiilard - 7. epizoda
10.50 Družina Mezil - risanka
11.15 Koncert karabinjerske godbe
12.10 Dcctor Who - TV film
12.30 Check-up - program o medi

cini
13.25 Vremenske razmere
13.30 DNEVNIK
14.00 Od Troje do Rima:

Eneida - 6. del
14.30 Športna sobota 

Bologna - Tenis
16.25 DNEVNIK 1 - Flash
16.30 XXIV. Zlati cekin - glasbeni 

natečaj za otroke
18.10 Izžrebanje loterije
18.15 Nabožna oddaja
18.25 Posebna oddaja iz parla

menta
18.50 Happy circus - vmes TV 

film iz serije Happy days
19.45 Almanah in Vremenske raz

mere
20.00 DNEVNIK
20.40 Fantastico 2 - oddaja v zve

zi z Loterijo Italija
22.00 Tahitijske sanje:

Gauguin med Parizom in 
Tropiki - 1. del

23.00 Prcgrami za prihodnji teden
23.15 DNEVNIK in Vremenske raz

mere
23.45 šolska vzgoja:

Medicina 81
Drugi kanal

10.00 Srečanje z opero:
Turandot - drama v treh

i dejanjih
12.05 Harold Lloyd show
12.30 Replay, 30 let kronike
13.00 DNEVNIK 2 - Ob 13. uri
13.30 Replay, 2. del
14.00. Šolska vzgoja:

Odprta šola
14.30 Mož z usnjeno samovez- 

nico - film
16.15 11 barattolo - mladinski pro

gram
17.45 DNEVNIK 2 - Flash
17.50 Pregled programov za pri 

hodnji teden
18.05 DNEVNIK 2 - Dribbling
18.45 Izžrebanje loterije
18.50 II sistemone - program kvi

zov - Napoved vremena
19.45 DNEVNIK 2
20.40 Zgodba Zahoda - 12. del TV 

nadalj.
Hadley Chisholm, ki je bil 
dolgo časa vodja vsega po
tovanja proti Zahodu, je u- 
mrl. Strel v trebuh ga je 
spravil v grob, čeprav se 
je smrti dolgo upiral. Toda 
umrl je tako rekoč na pra
gu "obljubljene dežele*. Ker 
pa je ?Iadley predstavljal 
jedro družine, je njegova 
smrt ostale člane skupno
sti močno prizadela. Kljub 
temu je skupnost zajel val 
optimizma, ko so prispeli v 
o;:orišče Sutter, sicer majh
no ‘mestece* ki pa- je bilo 
zelo živahno zaradi izredne
ga prometa in bogato oblo- 

■ Ženih trgovin. To je tako re
koč pritegnilo družino Chis
holm, ki so že mesece in 
mesece tavali po puščobnih 
krajih, tudi po puščavi. Pu
stolovec Frame, ki ima bolj 
slabo razvita merila o tem. 
kaj se sme in kaj ne, začne 
dvoriti Minervi. Ta pa ga 
takoj odkloni. Računajoč, da 
bo kaj kmalu prišla v me
hiško mesto Monterey, Betsy 
ukrade dragulje, ki jih je 
hranila Minerva in pobegne 
s F rame jem. Paul in Havv- 
kins se poženeta za njima, 
vendar najdeta le Frame.ia 
in rešita dragulje. Ti bodo 
služili kot osnova za sklad 
,«Chisholm» :

21.35 «La Via lattea*> - Rimska 
cesta - film. ki ga je reži 
ral Luis Bunuel.
Leta 1925 je Bunuel odpo
toval iz Španije v 'Pariz.• le
ta 1968 pa spremlja v obrat
ni smeri Pierra in Jeana,

radovedna romarja, za kate 
rima se verjetno skriva tu 
di on sam. Gre za popoto
vanje, v katerem se meša
ta preteklost in sedanjost, 
vendar pa brez neke kon
tinuitete. Gre za nekakšno 
zgodovino krščanstva, prav
zaprav katolištva, v katerem 
se pojavljajo razne verske 
ločine in herezije. Bunuel, 
ki je odkrit in popoln ateist, 
ne prizanese nikomur. Po
vsod hoče biti jasen v vsa 
ki konfrontaciji med veliko 
idejo in pogostnimi tudi bed
nimi stališči
Ob koncu DNEVNIK 2 - 
Zadnje vesti
Tretji kanal

16.45 Vabilo:
«Arcipelago in fiamme* - 
film

18.45 Programi za prihodnji te 
den

19.00 DNEVNIK 3
19.35 Programi, ki smo jih že 

videli in ki jih bomo videli 
na tretjem programu

20.05 Spominjajoč se Benetk: 
Kinematografski bienale 
1931

20.40 "Maria Zef» - 1. del TV 
nadalj. po romanu Paole 
Drigo

21.40 Beseda in podoba 
22.15 DNEVNIK 3
22.50 Srečanje z jazz glasbo

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

8.00 Poročila
8.05 Ciciban, dober dan: Maračka
8.15 Lolek in Bolek, risana se 

rija
8.25 Jelenček, otroška serija
9.00 Pisan svet; Od doma do 

kruha
9.30 Nova mladost dveh mest: 

VVernigerode
10.05 Po sledeh napredka
10.35 šah v Jugoslaviji, zadnji del
10.55 T. Hardy: Župan v Caster 

brjdgeu, TV nadalj.
11.45 Izgnanci, dok. oddaja
13.05 Poročila
13.10 Risanka
13.20 Nogomet:

Jugoslavija - Luksemburg
17.30 Poročila
17.35 Krakonoš in smučarji, mla 

dinski film
18.50 Naš kraj
19.05 Zlata ptica: Basen o mucih
19.10 Risanka
19.24 TV in radio nocoj 
19.26 Zrno do zrna
19.30 TV dnevnik
19.55 Vreme
20.00 Po Sheilinih sledovih, ame 

riški film
22.00 Modni utrinki
22.05 Zabavno - glasbena oddaja
23.00 TV kažipot
23.20 Poročila

Koper
16.00 Nogomet:

Jugoslavija - Luksemburg
17.35 'Narodna glasba: Ansambel 

Istranova
18.15 Ponovitev filma
19.40 Pravljice iz gozda - risanke
20.15 TV D Stičišče 

Dve minuti
20.30 Sahara gori - film
22.05 TV D - Danes
22.15 Obtoženi ste umora - film 

Ob koncu TV D - Danes
Zagreb

15.20 Ponovna srečanja, dok. od 
daja

16.05 Civilna zaščita
17.45 Zlati slavček, otroška pri 

reditev
18.45 Ko sem bil vojak, TV na 

daljevanRa
20.00 So ignje (Strahu, ameriški 4 

film
ŠVICA

16.35 Tujka v sovražnem mestu - 
TV film

17.25 Musič mag
20.40 Maigret in gangsterji - film

TRST A
7.00, 8 00, 10.00. 13.00, 14.00,

17.00, 19.00 Poročila: 7.20 Dobro 
jutro po naše; 8.10 Almanah: Tu
di starost je lahko lepa; 8.45 Gla
sbene skice; 9.30 Jaz, ženska, že
na, mati. gospodinja; 10 10 Kon
cert; 11.30 Izbrani listi; 12.00 
Bom naredu sfzdiec, čjer so 
včas’b'le» - glasnik Kanalske do
line, Beležka; 13:20 Glasba po 
željah: 14.10 Mladi pisci; 14.30 
Poslušali boste; 14.55 Naš jezik;
15.00 Začnimo s črko «A*; 17 10 
Med dvema ognjema - kviz od
daja s sodelovanjem; 18.45 Ve
ra in naš čas.

KOPER
(Italijanski program)

7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11 30, 12.30,
13.30, 14.30, 15.30, 16 30, 17.30,
18.30, 19.30 Poročila; 6.00 Gla
sba za dobro jutro; 615 Koledar
ček; 8.32 Count-down; 9 15 Knji
ga po radiu: 9.32 Lucianovi dopi
sniki; 10.00 Z nami je...; 10.45 
Mozaik, glasba in nasveti; 1100 
Kim, svet mladih; 12.05 Glasba 
po željah; 14.30 Srečanje z . . . 
Antonom Martijem; 16.00 Istrski 
akvareli; 16.10 Italijanski zbori; 
16.32 18.30 Glasbeni vikend;
16.55 Pismo iz . . .

KOPER
(Slovenski program)

6.30 7.25, 13.30, 14.30 Poročila; 
Q.05 - 4.30 Nočni program ra
dia Koper; 6 00 Glasba za dobro 
jutro; 6.05 Jutranji koledar: 6.37 
Kinosporcd; 7.15 Najava spore-" 
da; 13.00 Pregled dogodkov; 13.05 
Med rojaki v zamejstvu: 13.40 
Zapojmo in zaigrajmo; 14.00 Mo
ja generacija; 14 37 Glasbeni no
tes; 15.00 Dogodki in odmevi: 
15.30 Glasba po željah; 16.00 So
botni piknik; 16.15 Jugoton; 16.30 
Primorski dnevnik; 16.45 Zabav
na glasba.

RADIO 1
7 00, 8.00, 9.00, 10.00. 11.00,

12.00, 13.00. 14.00, 15.00, 17.00.
19.00 Poročila; 6.00 - 8.45 Glasbe

na kombinacija: 9.02 Vikend,
10.15 Uporniki, sanjači, utopisti; 
10.45 Glasbeni program z Orne! 
lo Vanoni; 11.30 Blackout: 1220 
Cinecitta; 13.20 Svet - motorjev;
13.30 Rock Village; 14.03 Osebe 
v času; 15.03 Dovolite, konj?; 
16.25 Mi kot vi; 17 03 Autoradio;
17.30 Globetrotter; 18.30 Objektiv 
Evropa; 19.30 Koncert jazz gla 
sbe; 20.00 Black-out; 20.40 No
coj v Firencah; 21 03 «S» come 
salute - program o medicini.

RADIO 2
7.30, 8.30, 9.30. 10.00, 11.30. 

12 30. 13.30, 15.30, 16.30. 17.30. 
18.30, 19.30 Poročila; 6.00 8.00
Vsa tista leta; 8.45 Radio 2 - pred 
vaja; 9.00 I promessi sposi; 9.32 
Neposreden prenos iz Zemlje;
11.00 Long Playing Hit: 12.48
L’aria chc tira; 13.41 Glasba in 
kino: 15.00 Srce Evrope: kratko 
potovanje v Beethovnov svet, 
15 42 Hit Parade; 17.02 Lezione dt 
farsa; 17.32 Vabilo v gledališče; 
19.50 Protagonisti jazz glasbe:
21.00 Rimski koncerti; 22.50 Me 
sto ponoči: Trento.

LJUBLJANA
5 00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00. 

12.00, 14 00, 19.00, Poročila; 6.50 
Dobro jutro, otroci!: 8.08 Pionir
ski tednik; 9.05 Z radiem na po 
ti; 10.05 Amaterski zbori: 10.30 
Panorama lahke glasbe: 11.05 Za 
pojmo pesem - OPZ RTV Ljubija 
na; 11.20 Svetovna reportaža; 
1140 Zapojte z nami; 12.10 Go 
dala v ritmu; 12.30 Kmetitski na 
sveti; 12.40 Veseli domači na 
pevi: 13.00 Iz naših sporedov;
13.30 Priporočajo vam...; 14 05 
Kulturna panorama: 15.00 Dogod 
ki in odmevi; 15.30 Zabavna gla 
sba; 15.50 Radio danes, radio 
jutri!; 16 00 Vrtiljak; 17.00 Spo 
znavajmo svet in domovino; 18.30 
Iz dela Glasbene mladine Slove 
nije: 19.35 Mladi mostovi; 19.55 
Domovina je ena; 20.00 Sobotni 
zabavni večer; 21.00 Za prijetno 
razvedrilo; 21.30 Oddaja za naše 
izseljence: 23.05 Lirični utrinki: 
23 10 Od tod do polnoči.
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VČERAJ V MERANU

Korčnoj predal zadnjo partijo 
Karpov ponovno svetovni prvak

V zgodovini svetovnih prvenstev je bilo to 
eno najkrajših - Danes zaključna slovesnost

Karpov .je moral včeraj čakati do 
15.10 da je izvedel za odločitev svo
jega nasprotnika Korčnoja. Tedaj 
.je namreč izzivalec svetovnega pr
vaka obvestil sodnike, da predaja 
18. partijo, ki so jo prekinili v 
četrtek v dejansko povsem izgub
ljenem položaju za Korčnoja. S tem 
Pa je Korčnoj izgubil tudi ves dvo- 
boj, saj je zdaj končni skupni izid 
6:2, za končno zmago pa je zado
stovalo zbrati šest točk. Karpov si 
.je tako zasluženo podaljšal svojo 
šahovsko «vladavino» še za tri le
ta, kar bo že njegov tretji »man
dat*.

Celotno srečanje med Karpovom 
in Korčno.jem je bilo sorazmerno 
kratko, če ga primerjamo z osta
limi dvoboji.

Tudi zadnja partija je bila krat
ka. Karpov je bil tokrat premočen 
in tako Korčnoj ni naredil organi
zatorjem «usluge*. da bi se tekmo
vanje še nadaljevalo. Vsi. ki so 
sledili zadnji nartih, so bili pre
pričani, da Korčnoj partije ne 
bo nadaljeval, saj bi bilo to ne
smiselno. Možno pa ie bilo. da bi 
zahteval »time out», do katerega 
je imel še pravico, toda to bi po
menilo le podaljšanje agonije. Teea 
počitka pa se ni noslužil. verjetne 
predvsem zato. da se je izoenil 
zanj mučnemu položaju, v katerem 
bi moral danes poslušati aplavz 
namen jen n jegovemu nasprotniku in 
ne njemu.

V Meranu se je tako v zadnjih 
treh mandatih zaključil že tretji 
dvoboj za svetovno prvenstvo brez 
Publike in. seveda, tudi brez igre. 
ampak s predajo partije.

Kot se je izvedelo. Korčnoievi 
sekundanti zadnje partije tega dvo
boja sploh niso preveč analizirali, 
saj je bilo vse že samo na sebi 
dovolj očitno.

Karpov tako v zadnii partiji ob 
koncu ni sedel za šahovnico, o 
osvojitvi naslova svetovnega prva
ka je bil le obveščen. Čestitali so 
mu sekundanti, čestital mu ie šef 
delegacije Baturinski in drugi Sam 
Pa je dal ob tem naslednjo izja
vo. «Vesel sem. da se ie vse krm 
čalo tako dobro in hitro. V tem 
trenutku sem zadovoljen tako z 
igro, kot tudi z izidom čeprav bi 
lahko igral tudi bolje, če bi bolje 
Pripravil tudi obe partiji, ki sem 
ju izgubil.»

O kakovosti srečanje je dejal, da 
.ie bila solidna, nekaj spodrsljajev 
Pa je prinesla tudi živčnost, ki tudi 
sodi k takim prireditvam.. Obregnil 
Pa se .je ob nešportno vedenje 
Korčnoja ter dodal, da ne zna 
športno prenesti poraza.

Karpov je tako tudi s svojim na
stopom v Meranu potrdil da ie to 
šahist, ki stalno igra izredno učin
kovito ter je odličen tako kot tur- 
nirski igraiec, kot tudi na raznih 
dvobojih.

Za Korčnoja pa pomeni verjetno 
to srečanje zaključek njegove ša

hovske kariere na svetovni ravni. 
Le malo .je namreč verjetno, da 
se bo (glede na njegova leta) čez 
tri leta še uspel dokopati do za
ključnega dvoboja za naslov sve
tovnega prvaka.

Potek zadnje partije, ki .je pri
nesla Karpovu še en naslov sve
tovnega šahovskega prvaka, je 
bil tak:

(Karpov .je igral z belimi figu
rami).

1. e4 e5 2. Sf3 Sc6 3. Lb5 a6 
4. La4 Sf6 5. 0-0 Se4 6. d4 b5 
7. Lb3 do 8. de5 Le6 9. Sbd2 Sc5 
10. c3 d4 11. Led Se6 12. cd4: 
Scd4 (do te poteze je tekla igra 
kot v 14. in 16. partiji, nasprotni
ka pa sta uporabila le ro dve mi
nuti za premišljevanje);

13. a4 (nova poteza Karpova) Le7 
(za to potezo je Korčnoj potrebo
val kar 53 minut);

14. Sd4 Sd4 15. Se4 Se6 16. Le3

NOGOMET V PRVENSTVU 2. AMATERSKE LIGE Domači Šport

KRAS-ZARJA OSREDNJE SREČANJE
Tekma bo jutri» Repnu - Breg tokrat doma, Primorje v gosteh

VAM PREDSTAVI

0-0 17. f4 Ddl: 18. Tfdl: Tfb8
19. Td7 Lf8 20. f5 Sd8 21. a5 Sc6 
22. e6 fe6: 23. f6 Se5 24. Tc7
Tc8 25. Taci Tc7: 26. Tc7: Td8
27. h3 h6 28. Ta7 Sc4 29. Lb6 
Tb8 30. 1x5 1x5; (Porabl.jen čas: 
Karpov 1.35'. Korčnoj 2.25’: Korč- 
noju .je ostalo le pet minut za de
set potez);

31. Sc5 Sf6: 32. b4 Td8 33.
Ta6: Kf7 34. Ta7+ Kg6 35. Td7 
Te8 36. a6 Ta8 37. Tb7 Kf5 38. 
Tb5 Ke5 39. Tb7 Kd5 40. Tf7 f5
41. Tf6 (Korčnoj je predal)* * #

Danes bo v Meranu zaključna 
slovesnost tega dvoboja. Karpov je 
v jutranjih urah napovedal tiskov
no konferenco, nič se pa še ne ve. 
če bo to storil tudi Korčnoj. Sama 
zaključna slovesnost bo ob 18.30 v 
Hotelu Terme, po predpisih pa bi 
morala biti prisotna oba tekmeca.

C. Bjelica

1. AMATERSKA LIGA
Za jutrišnje, deseto kolo. vlada 

na Tržaškem veliko zanimanje, saj 
se bo srečalo med seboj kar šest 
od sedmih ekip s Tržaškega.

Fortitudo — Vesna
Križani bodo gostovali pri milj- 

skem i rt.itudo, ki je letos izredno 
slabo siartal. Prav zaradi tega je 
pri Fortitudu prišlo tudi do zame
njave trenerja. Trenerja Catanio 
je namreč zamenjal Giovannini. Za
to je povsem razumljivo, da bo to 
gostovanje za Vesno dokaj napor
no. Fortitudo je namreč na repu 
lestvice s tremi točkami in bo za
to jurišal na ves izkupiček. Čeprav 
tudi položaj Vesni ni preveč rož
nat, bi se tokrat «plavi» zadovoljili 
tudi z eno samo točko. Sicer pa 
ne smemo pozabiti, da se je Vesna 
proti tržaškim ekipam doslej ve
dno odrezala, saj so Križani osvo
jili šest od osmih točk na razpo
lago

2. AMATERSKA LIGA
Pari desetega kola so zelo zani

mivi, saj je na sporedu več spo
padov ekip zgornjega, oziroma 
spodnjega dela lestvice, ki bo ju-

....................... ....................................................................................................................................... .

KOŠARKA V PRVENSTVU C1 LICE

Jadrcmovci drevi v Codroipu
Igrali bodo proti nevarnemu moštvu II Mobile - V promocijskem 
prvenstvu imajo naši štirje predstavniki dobre možnosti za zmago

Jadran bo drevi opravil svojo 
drugo gostovanje v letošnjem pr
venstvu. Naši košarkarji bodo nam
reč v tem, petem kolu igrali v Co
droipu proti dokaj nevarni ekipi 
II Mobile, ki ima dve točki manj 
kot Splichalovi varovanci.

«Da je ta ekipa nevarna, smo to 
lahko ugotovili že v lanskem prven
stvu, ko smo tega nasprotnika do
ma tesno premagali, v gosteh pa 
visoko izgubili. Letos pa se je II 
Mobile še ojačil z najboljšim košar
karjem Spiiimberga Virilijem. kar 
pomeni, da nas čaka v Codroipu 
zares težka naloga*. nam je dejal 
Jadranov košarkar Peter Žerjal.

«Razpoloženje v moštvu?»
«Dobro. Optimistično smo razpo

loženi tudi pred tem srečanjem, 
čeprav se zavedamo, da bomo igrali 
proti močnemu nasprotniku. Med 
tednom smo vestno trenirali, žal 
pa še vedno nista nared Ivo Starc 
in Robi Klobas.»

»Vaša taktika za zmago?*
»Glede na to,' da trna II Mobile 

nekaj odličnih strelcev in da je 
to moštvo višje od našega, bo ver
jetno odločilno to. če bomo uspeli 
zaustaviti njihove strelce. Poleg te
ga bomo morali zelo paziti v o- 
brambi in seveda uveljaviti našo 
igro,* je izjavil Peter Žerjal.

Tudi danes pa jadranovci priča
kujejo, da jim bodo zvesti navijači 
v veliko oporo. Do Codroipa ni res

... ...................................................................... .mi...........muh.................................................................................................................................... tmimilllllll

NOGOMET KVALIFIKACIJE ZA SP

Koliko zadetkov 
v mreži gostov?
Jugoslavija je v današnjem srečanju v Novem 
Sadu proti Luksemburgu lavorit za visoko zmago
NOVI SAD — Danes ob 13 30 bo 

•Jugoslavija v Novem Sadu igrala 
Predzadnjo kvalifikacijsko srečanje 
za SP proti Luksemburgu. Tekmo 

neposredno prenašala ljubljan- 
ska televizija, koprska pa posnetek 
°b 16. uri.

»Plavi* so seveda favoriti ne sa- 
za zmago, temveč tudi za vi

soko slavje, saj so že v prvem sre 
Čanju v gosteh premagali tega na 
sProtnika kar s 5:0.

Novost v Miljaničevi postavi je 
seveda nastop Safeta Sušiča. ki je 
Pred dnevi končal vojaški rok. Si- 
?er pa bo Jugoslavija v glavnem 
igrala z enako postavo, ki je v Beo
gradu igrala proti Italiji. V postavi 
ne bo sicer odličnega Šljive, ki ni 
debil dovoljenja od Nice za na' 
stop na tem srečanju, mesto v re 
Prezentanci pa je izgubil Pašič, ki 
Pa je v Beogradu razočaral.

lep jubilej: v reprezentanci bo odi
gral 50. tekmo.

POSTAVI 
JUGOSLAVIJA; Pantelič, Krmpo- 

tič, Stojkovič, Zajec, Gudelj, Bu- 
ljan, Zlatko Vujovič. Petrovič, Ha- 
lilhodžič, Šurjak, Sušič (12 Svilar,
13 Hrstič, 14 Jerolimov, 15 Zoran 
Vujovič, 16 Pašič).

LUKSEMBURG: Moes, Dax, Bos 
si, Rochmann, Clements, Girres 
Weiss, Dresch, Di Domenico, Lan 
gers, Reiter (12 Felten, 13 Malgeth
14 Niiremberg, 15 Schreiner, 
Thirv).

SODNIK: Chery (Malta).
LESTVICA SKUPINE 5 

Italija 7 4 2 1 11:5 10
Jugoslavija 6 4 1 1 15:6 9
Danska 8 4 0 4 14:11 8
Grčija 7 3 1 3 9:11 7
Luksemburg 6 0 0 6 1:17 0

PREOSTALA SREČANJA: Jugo- 
Luksemburg (danes); Gr-

daleč. Pomoč navijačev pa je to
krat še kako potrebna, (bi)
PROMOCIJSKO PRVENSTVO

NA TRŽAŠKEM
V prvem kolu promocijskega pr

venstva sta Bor in Kontovel ostala 
praznih rok, medtem ko so pole- 
tovci slavili nad CUS. Čeprav je eno 
kolo morda premalo za predvide
vanja, vseeno pa lahko rečemo, da 
bo letošnje prvenstvo mnogo bolj 
izenačeno od lanskega, ko je DLF 
osvojil prvo mesto z enim samim 
porazom. Prav Ferroviario je že 

prvem kolu izgubil proti miljski 
Ederi, ki se je letos znatno okrepila.

Bor - SGT
Borovci se bodo na domačem 

igrišču pomerili z Ginnastico, ki 
sodi med slabša moštva v letošnjem 
prvenstvu. »Plavi* so si v nedeljo 
zapravili zmago v ključnih trenut
kih. zato bodo 'skušali proti SGT 
popraviti slab vtis iz prvega sreča
nja in prepričljivo premagati na
sprotnika, pfbti ' kateremu so v 
prijateljskem srečanju visoko sla
vili.

Kontovel - Inter Milje
Inter iz Milj je novinec v ligi. 

Kontovelci so sicer izgubili proti 
Don Bosco, objektivno pa mislimo, 
da so naši boljši od Miljčanov in 
da bodo to tudi dokazali na igrišču.

Polet - Don Bosco
Polet je edino slovensko moštvo, 

ki je v prvem kolu zmagalo. Tokrat 
se bodo Openci srečali z Don Bo- 
scom, ki je v prvem kolu prema
gal Kontovelce. Verjetno imajo po- 
letovci med slovenskimi predstavni
ki najmanj možnosti za zmago, vse
kakor tudi Tržačani so letos slabši, 
tako da bo spopad med Poletom in 
Don Boscom verjetno izenačen.

SPORED 2. KOLA 
DFL - Stella Azzurra, Časa del 

Frigo - Z&S, GME - CUS, Polet - 
Don Bosco (22. 11. ob 11.00 na 
Opčinah), Scoglietto - Barcolana, 
Kontovel - Inter Milje (22. 11. ob 
11.00 na Kontovelu),■ Bor - SGT 
(23. 11. ob 21.30 na stadionu «1. 
maj).

Cancia

kazala pravo moč domovcev, ki si 
želijo v letošnjem prvenstvu uvrsti
ti med poterico najboljših.

M. Č.

MLADINCI
Kontovel — Arte Gorica 

102:81 (43:36)
KONTOVEL: Rauber 24, Gulič 16 

(2:2), Pupis 2, Vremec 16 (2:2), 
Emili 7 (1:3), Vassalo 26 (4:6), 
Terčon, Kojanec 4. Pisani 5 (1:3).

Kontovel je v drugem kolu de
želnega mladinskega prvenstva 
zmagal proti goriški ekipi Arte, za 
katero nastopa tudi Marco Bressan. 
član italijanske kadetske reprezen
tance. Najboljši pri Kontovelu je 
bil Vassalo, ki je bil skozi vso tek
mo nerešljiva uganka za Goričane 

Andrej Vremec

TURNIR V PERTHU

Jaušovčeva v polfinalu
PERTH — Jugoslovanka Mirna 

Jaušovec se je uvrstila v polfinale 
mednarodnega teniškega turnirja v 
Perthu.

ČETRTFINALNI IZIDI 
Jaeger (ZDA) - AUen (ZDA) 6:3, 

7:6; Shriver (ZDA) - Smith (ZDA) 
6:2, 7:6; Jaušovec (Jug.) - Potter 
(ZDA) 6:2, 6:0; Kiyomura (ZDA) - 
Preyer (ZDA) 6:1, 1:6, 7:6.

tri zvečer prav gotovo dobila novo 
sliko. V tem zavrtljaju je ponovno 
na sporedu derbi, tokrat v Repnu 
med Krasom in Zarjo, Breg igra 
doma, Primorje pa v gosteh.

Kras — Zarja
Čeprav deli na lestvici kar pet 

točk tretjeuvrščeno Zarjo od Kra
sa, ki je s sedmimi točkami na 11. 
mestu, vlada za jutrišnji derbi ve
liko zanimanje. Kras v zadnjih treh 
nastopih ni zadovoljil, saj je eki
pa zgoniško-repentabrske občine 
prejela kar devet golov. Storjene 
napake seveda je treba popraviti, 
saj je v derbiju vsaka napaka lah
ko usodna in tega se nogomešati 
Krasa in trener Manzutto dobro za
vedajo. Sicer pa ima ekipa Krasa 
tudi odprt račun z Zarjo. Lani so 
namreč Bazovci v Repnu prema
gali Kras kar s 4:0. Vseeno pa bi 
se verjetno krasovci zadovoljili tu
di s točko.

Točka bi dobro zalegla tudi Zarji, 
saj bi s tem Borovci nadaljevali 
pozitivno vrsto nastopov, ki tra
jajo že od drugega kola. Zarja je 
namreč doslej doživela en sam po
raz in to v prvem kolu z 0:2 proti 
Olimpii (dva avtogola). Bazovci so 
se posebno izkazali v obrambi, pre
jeli so samo pet golov, torej po
vsem obratno od Krasa, ki pa ima 
svojo šibko točko v obrambi (17 
prejetih golov). Šibka točka Zarje 
pa je napad. Se bo torej derbi v 
Reonu končal brez zadetkov?

Breg — CGS
Brežani bodo sprejeli v goste e- 

kipo CGS, ki ima svojo moč v na
padu. Tržačani so namreč v osmih 
tekmah dali kar 22 golov in kar je 
še bolj zanimivo, le v eni tekmi 
(1:0 S. Marco) niso dosegli zadet
ka. Brežani vsaj doslej niso bili v 
napadu preveč uspešni (4 goli). 

Olimpia — Primorje 
Čeprav je jutrišnji nasprotnik Pri

morja novinec v ligi, naloga Prose- 
čanov ne bo lahka. Prednost Pri
morja pa je, da je Olimpia doslej 
doma premagala le Zarjo in da bo 
tokrat igrala brez napadalca Gatta, 
ki je diskvalificiran.

3. AMATERSKA LIGA 
V 8. kolu igrata obe naši enaj

sterici v gosteh.
S. Luigi — Primorec 
Trebenci očitno v tem prvenstvu 

nimajo sreče. V šestih tekmah so 
namreč zbrali le pet točk. Enako 
število točk ima tudi njihov jutriš
nji nasprotnik, ki je sicer startal 
med favoriti, vendar je doslej od
povedal.

S. Vito — Gaja
Gaja je doslej zmagala na vseh 

treh- gostovanjih in zato navijači 
upajo, da se bo vrsta zmag nada
ljevala tudi jutri čeprav se vsi za
vedajo, da premagati solidni S. Vi
to ne bo lahko. Zato bi bita tudi 
delitev točk verjetno dobrodošla.

NA GORIŠKEM 
Juventina — Piedimonte 
Po pomembni zmagi štandrežcev 

v Tržiču proti Italcantieriju, lahko 
pričakujemo, da bo Juventina ju
tri jurišala na zmago proti ekipi 
iz Podgore. Sicer so gostje dokaj 
neprevedljiva ekipa, saj so doslej

v prvenstvu igrali s spremljivo sre
čo. Z igro, ki so jo pokazali na 
zadnjem srečanju Štandrežci lahko 
računajo na obe točki.

Sovodnje — Brazzanese
Vodečim Sovocaiam pridejo v go 

ste igralci iz Bračana, ki niso med 
najnevarnejšimi ekipami prvenstva. 
Sicer slovenski fantje imajo dokaj 
slabe izkušnje s takimi ekipami 
(Begliano in Poggio), zato se bodo 
morali poštgno potruditi ter zaigrati 
kot prejšnjo nedeljo, če hočejo ob
držati obe točki in s tem vodstvo 
na lestvici.

Mladost — Sagrado
Doberdobce čaka v tem kolu do

kaj težka preizkušnja, saj bodo i- 
grali proti Sagradu, ki je trenutno 
na 3. mestu lestvice. Gostje bodo 
namreč igrali za obe točki, kajti 
le tako se bodo obdržali v skupini 
najboljših. Po drugi strani pa Do- 
berdobcem so točke potrebne, da 
se dvignejo iz trenutnega položaja 
na lestvici. Srečanje bo zato dokaj 
težko, tako za eno kot za drugo 
enajsterico.
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DAN KS
SOBOTA, 21. NOVEMBRA 1981

NOGOMET
UNDER 20

14.30 v Dolini: Breg - Monfalcone; 
14.30 v Križu; Vesna - Op. Super- 
caffe;

NAJMLAJŠI
15.30 v Koprivnem: Capriva - So

vodnje;
MLAJŠI CICIBANI

15.30 v Dolini: Breg - S. Andrea;
KOŠARKA 

MOŠKA C 1 LIGA
20.30 v Codroipu: Codroipo BC - 

Jadran:
PROMOCIJSKA LIGA

18.00 v Gorici: Dom - Časa del 
Carrozziere;

KADETI
15.00 v Nabrežini: Sokol - Ferro

viario B; 16.00 v Trstu, «1.
Bor - Don Bosco A;

NARAŠČAJNIKI
18.00 v Tržiču: ITC - Dom;

ODBOJKA 
ŽENSKA B LIGA

19.00 v Nabrežini: Sokol - Nuove 
Ceramiche Vičem; 20.30 v Prati pri 
Pordenonu: Prata - Bor Intereuropa:

MOŠKA C 1 LIGA
18.00 v Trstu, «1. maj*: Bor JIK 

Banka - Solaris;
MLADINKE

18.30 v Trstu, «1. maj*: Bor - 
OMA Zanardo;

DEČKI
20.30 v Pierisu:- Pieris - Juventi

na;
NAMIZNI TENIS

MOŠKA C LIGA
20.30 v Esteju: Este - Mladina; 
MOŠKA PROMOCIJSKA LIGA 

18.00 v Repnu: Kras - Mladina:

NAMIZNI TENIS PROMOCIJSKO PRVENSTVO

V DERBIJU V REPNU 
KRASOVCI FAVORITI
Igrali bodo ob 18. uri proti Mladini B 
Borovci jutri pred dokaj težko nalogo
V okviru 5. kota moškega pro

mocijskega prvenstva bo danes, ob 
18. uri, na sporedu v Repnu slo
venski derbi med Krasom in Mla
dino B.

V tem srečanju so favoriti do
mačini, ki imajo štiri točke na le
stvici, Križani pa so še brez točke.

Jutri ob 11. uri pa se bo na sta- 
donu «1. maj* tržaški Bor, ki je 
prav v zadnjem kolu osvojil prvi 
par točk, pomeril z nevarno ekipo 
Ente Porto.

B. S.
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ODBOJKA V PRVENSTVU ŽENSKE B LIGE

MOŠKA C LIGA
Este - Mladina
V predzadnjem kolu prvega deta 

prvenstva C lige bo ekipa Mladine 
tokrat igrata v gosteli proti ekipi 
Este pri Padovi. Ekipa bo verjetno 
tudi tokrat igrata v okrnjeni posta
vi, čeprav so nedavni trenerjevi u- 
krepi prispevali, da igralci spet res
no in redno trenirajo.

V drevišnjem nastopu Križani ne 
pričakujejo zmage, vseeno pa je u- 
pati, da bodo tudi tokrat dali vse 
od sebe in si nabrali prepotrebnih 
izkušenj, ki jim bodo koristile za na
daljnje nastope.

A. S.

TENIS

«lndoor» v Bologni
BOLOGNA — Na mednarodnem te

niškem prvenstvu Italije »indoor* v 
Bologni je v četrtfinalu posamezni
kov Američan Mayer premagal svo
jega rojaka Mayottea s 7:2 in 6:2, 
Čehoslovak Šmid pa svojega rojaka 
Granata s 6:2, 3:6 in 6:0.

NEDELJA, 22. NOVEMBRA 1981 
NOGOMET

1. AMATERSKA LIGA
14.30 v Miljah; Fortitudo -.Vesna;

2. AMATERSKA LIGA
14.30 v Križu: Olimpija - Primor

je; 14.30 v Dolini: Breg - CGS; 
14.30 v Repnu: Kras - Zarja;

3. AMATERSKA LIGA
10.30 v Trstu, Ul. Flavia: SLFY -

Primorec; 10.00 v Trstu, Sv. Sergij: 
San Vito - Gaja; '4.30 v Štandrežu: 
Juventina - Piedimonte; 14.30 v So- 
vodnjah: Sovodnje - Brazzanese;
14.30 v Doberdobu: Mladost - Sa
grado;

NAJMLAJŠI
10.30 v Dolini: Breg - Campanel- 

le; 10.30 v Bazovici: Zarja - Olim
pia; 8-45 v Trstu, «1. maj*: Trie- 
stina -.Primorje;

ZAČETNIKI
11.45 v Trstu, Sv. Sergiji Costa- 

lunga - Breg;
KOŠARKA

PROMOCIJSKA LIGA
11.00 na Opčinah: Polet - Don Bo

sco; 11.00 na Kontovelu: Kontovel - 
Inter Milje;

NARAŠČAJNIKI
9.00 na Opčinah: Jadran Barco- 

lana B; 9.30 na Kontovelu: Konto
vel - Don Bosco B;

NAMIZNI TENIS
MOŠKA PROMOCIJSKA LIGA
11.00 v Trstu. «1. maj*: Bor - En

te Porto;
ODBOJKA

DEČKI
10.30 v Krminu: Volley - 01ympia;

POJUTRIŠNJEM
PONEDELJEK, 23. 11. 1981

KOŠARKA
PROMOCIJSKA LIGA

21.30 v Trstu, «1. maj*: Bor - SGT.

slavija
I /lili _ w UQVU>W » »JM

Luksemburg (5. 12 ).
Naj omenimo, da bo kapetan «pla-j čija - Jugoslavija (29. 11.): Itali- 

vih» šurjak na tej tekmi proslavil | ja -

Borovkam in Nabrežinkam prvi točki?
Sokol bo igral drevi doma, Bor Intereuropa pa v gosteh - Borova 
moška šesterka bo drevi na stadionu «1. maj» igrala mestni derbi

NA GORIŠKEM
Dom - Časa del Carozziere
Danes bodo domovci stopili na 

igrišče proti močni peterki Časa del 
Carrozziere. Igrali bodo v telovad
nici kulturnega doma s pričektom ob 
18. uri. «Belo-rdeči» startajo na zma
go, toda se bodo morali močno po
truditi, če bodo hoteli uspeti. Tale 
nasprotnik je namreč v prvem ko
lu povsem nepričakovano prema
gal enega izmed letošnjih favoritov 
in sicer Edero. Trener Bergoč bo za 
današnje srečanje razpolagal s po 
polnim moštvom, ki je med tednom 
vestno treniralo. Nasprotniki imajo 
v svojih vrstah nekaj dobrih igral
cev. nekateri so celo nastopali v
lanski sezoni v D ligi z ekipo Za-1 “T*11 jori ta tel iška 'tekma ta
trn,- z*« 'o ”«•"* SfljT “»■»zelo zanimivo in bo privabilo veliko veuno j aj .1 
število gledalcev. Današnja pre- K011 oceno. . 
izkušnja bo lahko nekoliko bolje po 1 Ekipa Prate iz okolice Pordenon

Ta konec tedna bo na naših igri
ščih manj živahno kot sicer. Prven
stva pri mlajših kategorijah, razen 
pri mladinkah A, B in C lige so 
končana (zaostalih tekem pa je še 
precej), prvenstveni boj pričenjata 
drugoligaša Sokol in Bor Intereuro
pa, moška ekipa Bora JIK Banke 
pa bo drevi odigrata tretjo prven
stveno tekmo.

Ženska B liga
Prvo tekmo v sezoni 1981-1982 bo 

šesterka Sokola igrata doma, zastop
nice Bora Intereurope pa bodo go
stovale v Prati. Možnosti za osvoji
tev dragocenega izkupička sta real
ni, saj sta oba tekmeca naših igralk 
novinca.

Pred lažjo nalogo je nedvomno So
kol, ki igra doma. Igralke Nuove 
Ceramiche iz Vidma ne bi smele 
biti nevarne po tistem, kar so po
kazale na prijateljskem srečanju z 
Borom Intereuropo. Obenem pa je

je prava neznanka. Zadnji nastopi 
pa so potrdili, da varovanke trener
ja Brožiča prihajajo v formo, to pa je 
nedvomno spodbudno za uspešen za
četek prvenstva. Vsako gostovanje 
pa prinese tudi dobro poznane ne
všečnosti, katere ne gre podcenje
vati.

Dejstvo pa je le eno: v Prati bo 
potrebno zaigrati izredno samoza
vestno in zanesljivo ter učinkovito 
od samega začetka pa do zadnjega 
sodnikovega žvižga, ker edino to je 
jamstvo za osvojitev izredno drago
cenega izkupička.

Moška C-1 liga
V tej ligi bo izredno zanimiv mest

ni derbi med Borom JIK Banko in 
Solarisom. Po dveh kolih sta oba 
tekmeca še neporažena, borovci niso 
izgubili niti seta, njihovi današnji 
tekmeci pa so prepustih niz Volley 
clubu. Start naših fantov je bil več 
kot spodbuden, toda v tem derbiju 
pa je vprašljiv nastop Klavdija Ve
ljaka. Samo srečanje pa se obeta 
dokaj izenačeno in gotovi smo, da 
bodo gledalci prišli na svoj račun.

Mladinke
Ker je Sokol preložil tekmo s Fiatom 

Comolli iz Gorice na četrtek, bo da
nes nastopil samo Bor v mestnem 
derbiju z OMA Zanardo. Prvo sre
čanje so naše odbojkarice izgubile 
s 3:0, to pot pa slej ko prej ne bo 
tako. To še toliko bolj, ker bo po 
dolgem času spet zaigrata Sonja Žu
pančič.

Borovke lahko poskrbijo za prijet
no presenečenje. G. F.

Drugi poraz Italije
NIHGATA (Japonska) — V dru

gem kolu svetovnega odbojkarskega 
pokata so dosegli naslednje izide:

Poljska Italija 3:2; SZ • Kitaj
ska 3:0; Kuba - Tunizija 3:0; Bra 
zilija - Japonska 3:1.

LESTVICA: SZ. Poljska in Kuba 
4; Japonska in Brazilija 2; Italija 
Kitajska in Tunizija 0.

nogomet

Salvador — Haiti 1:0
TEGUCIGALPA - V kvalifikacij

skem srečanju za nastop na svetov
nem nogometnem prvenstvu je v 
okviru izločilne skupine Severne in 
Srednje Amerike ter Karaibov El 
Salvador z 1:0 (1:0) premagal Hai
ti. V tej skupini je Honduras že 
kvalificiran.

LESTVICA
Honduras
Salvador
Mehika
Kanada
Kuba
Haiti

8:1
2;1
6:3
4:4
2:6
2:9

PARMA — Ža avtomobilsko hišo 
Parmalat Racing Team, ki sodeluje 
na dirkah za svetovno prvenstvo 
formule ena, bosta v novi sezoni 
nastopata svetovni prvak Brazilec 
Piquet in Italijan Patrese. Tekmo
vala bosta na avtomobilih brabham.

Ascoli - Milan 1 X S
Catanzaro - Avellino 1
Cesena - Torino X
Como - Cagliari X 2
Fiorentina - Genoa 1
Inter - Roma X 2
Juventus - Bologna 1
Napoli - Udinese 1
Catania - Brescia 1 X
Lazio - Cavese X
Varese - Sambenedettese 1 X
Fano - Forli 1X2
Carrarese - Pro Patria X

OBVESTILA

SINOČI V NABREŽINI

Seja deželnega 
glavnega odbora 
ZSSDI

V dvorani KD Igo Gruden v Na
brežini je bila sinoči seja deželne i 
ga glavnega odbora Združenja slo i 
venskih športnih društev v Italiji, j
na kateri je bilo nvodoma na dnev i „ , , . ,
nem redu poročilo o delovanju Zdru-1 r”m,an s Proseka bo danes
ženja, nakar so razpravljali o pri- j 
pravah na izredni občni zbor, ki

SPDT
prireja v dneh 6., 8. in 20. decem
bra tega leta ter 10. in 17. ja
nuarja prihodnjega leta -r

SMUČARSKI TEČAJ
na Zoncolanu nad Ravasclettom. 
Vpisovanje na sedežu društva, v 
Ul. sv. Frančiška 20/3« danes, 
21. t.m., od 10. do 12. ure (tel. 
744249). Pet dni (vožnja z avtobu
som in tečaj) 55.000 lir, samo te
čaj 22.000 lir in samo prevoz 40.000 
Ur. Tečaj velja le za člane SPDT, 
s plačano letošnjo članarino. Le
tos bo slovenski smučarski učitelj 
vadil začetniške tečaje za otroke, 
poleg tega pa bo društveni smu
čarski učitelj nudil osnove tekmo
valne tehnike.

* * 41

Klub prijateljev Jadrana
vabi navijače, da se v čimvečjem 
številu udeležijo današnjega pr
venstvenega srečanja v Codroipu 
med domačim moštvom II Mobile 
in Jadranom, ki bo ob 20.30 v ob
činski telovadnici v Codroipu, Ul. 
4 novembra.

Zborno mesto avtomobilov, ozi-

ob 19. uri.

Im 4. decembra. Sledila je še raz 
prava o prekrških ter sprejemu 
dveh novih članic. O seji bomo ob-

CATANIA — Danes se bo začel v 
Catanii mednarodni sabljaški tur
nir, na katerem bo nastopilo 60 tek- šimeje poročali v naši jutrišnji šte
movalcev iz več evropskih držav. I vilki.

SZ Bor
sklicuje sejo glavnega odbora v 
torek, 24. t.m., ob 20. uri na sta
dionu <1. maj*.

Obvezna prisotnost sekcij.

999 999 999 999
OLYMPIC OLYMPIC OLYMPIC OLYMPIC

Lastnica MARTA CANCIANI

Športna oblačila in oprema 
vseh najboljših znamk:

TRST - Ulica del Bosco 10/a - Telefon 773902

OBLAČILA: Benning, Ellesse, Dubin, Marlboro, Ouragan, Lacoste 
SMUČI: Head, Rossignol, Lamborghini, Blizzard, Spalding, Fischer 
SMUČARSKI ČEVLJI: Lange, Koflach, San Giorgio, Nordica, Salomon 
ČEVLJI PO SMUČANJU: Rebell, Ellesse



Uredništvo, upravo, oglasni oddelek,
TRST, Ul. Montecchl 6, PP 559 Tel. (040) 79 46 72 (4 linije)
Podružnico Gorica, Drevored 24 Maggio 1 — Tel. (0481) 8 33 82 • 8 57 23 
Naročnino
Mesečno 7.000 lir — celoletna 84 000
V SFRJ številko 5,50 din, ob nedeljah 6,00 din, zo zasebnike mesečno 80.00, 
letno 800.00 din, zo organizaciie in podietia mesečno 100.00, letno 1000,00.

Postni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska, Tret 11-5374 StfOn 6

PRIMORSKI DNEVNIK DZS 61000 Ljubljano

21. novembra 1981

Za SFRJ 2iro račun 50101 603-45361 «AD'IT>
Gradišče 10/11. nad., leieion 22207 

Oglasi Ob delavnikih: trgovski 1 modul 'šir. 1 st., viš. 43 rrmif
27.000 lir. Finančni 900. legalni 800. osmrtnice 300. sožalld 

400 lir za mm višine v širini 1 stolpca Mali oglasi 200 lir beseaa. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 15% Oglasi iz dežele Furlaniie-Julijske 
krajine se naročaio pri ogiasnem oddelku ali upravi, iz vseh drugih dežel 
v Italiji pri SPI.

I 1 / čl*n it«lij«nske*

Odgovorni urednik Gorazd Vesel in tisk«^“^rrjt ^702n.k*ovPfieg*

SOVJETSKI VODITELJ BO PRISPEL V ZVEZNO REPUBLIKO V NEDELJO j Po spodletelem ropu
Izredna pozornost v Bonnu za obisk Brežnjeva je umri od srčne kapi

Po Reaganovih izjavah o razorožitvi je zadobil obisk Leonida Brežnjeva 
v Bonnu še poseben pomen - Pričakovanje za naslednjo potezo Sovjetov

(Dopisnik Dela 
za Primorski dnevnik)

BONN — Načrt bonske vlade, da 
bi tretje bivanje Leonida Brežnje
va v Bonnu (od 22. do 25. novem
bra) zaokrožila v okvirih nevpad
ljivega ^delovnega obiska*, se po 
vsem sodeč ne bo posrečil. S tem. 
tla je najprej Brežnjev dal zaliod- 
nonemškemu časopisu priložnost za 
prikaz celotne sovjetske zunanjem) 
litične platforme, nato pa je še 
ameriški predsednik svoj razorožit- 
veni predlog časovno povezal z vi
sokim sovjetskim obiskom v Bon
nu, je srečanje dobilo pomen prvo 
vrstnega dogodka v odnosih med 
Vzhodom in Zahodom.

Ni dvoma, tla je tak razvoj do
godkov vodilnim politikom zvezne 
republike zelo dobrodošel. Zlasti 
pred dobrima dvema tednoma, ko 
so se posamezni člani ameriške vla 
de prehitevali z zastrašujočimi izja 
vami o vračunani možnosti izbru
ha »omejene jedrske vojne*, se ie 
počutila bonska ekipa med mlinski 
ma kamnoma. Na eni strani se je 
zavedala svoje specifične teže v

■sovjetsko-ameriškem razmerju, na 
drugi pa se je bala izkoristiti vse 
možnosti, da ne bi povečala neza
upanja washingtonske vlade. Rea
ganov govor je vsaj formalno od 
pravil vtis o razhajanju in bonski 
politiki ne morejo dovoli pogosto 
ponoviti, kako zadovoljni so. da je 
ameriška vlada sprejela zahodno- 
nemško razlago položaja na tako 
pomembnem področju, kot ie obo
rožitev z jedrskimi raketnimi siste
mi srednjega dometa. V četrtek so 
iz vladnih krogov sporočili, da bo
do pogovori v glavnem posvečeni 
vprašanjem varnostne politike in da 
se bodo držali, vsaj kar zadeva 
bonski prispevek, tistih točk. ki jih 
je kot možni okvir sporazuma na
vedel Ronald Reagan. Povedali so. 
da je bonski kancler do podrobno
sti uskladil stališča z ameriškim 
predsednikom in da se bosta malo 
pred prihodom Brežnjeva še enkrat 
telefonično pogovarjala. Potrdili so 
tudi. da sta Reagan in Schmidt ne
davno izmenjala mnenja v pismih 
in da je šlo pri tem za. bližnja že
nevska ameriško-sovietska pogaja-
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ZARADI UBOJA JETNIŠKEGA PAZNIKA CUTUGNA

Dosmrtna ječa za R6 
Cristofora Pianconeja

Obsojenec je ranil tudi uslužbenca Fiata
TURIN — Zaradi umora jetniške- 

ga paznika Lorenza Cutugna, traj
nih poškodb, ki jih je zadobil vo
dja oddelka FIAT Franco Visca in 
drugih prekrškov, kot sta organiza
cija oborožene tolpe in posest oro
žja. je turinsko sodišče obsodilo 
31-letnega rdečega brigadista Cri
stofora Piancone ja na dosmrtno je
čo. Sodišče pa ga je obenem zara
di pomanjkanja dokazov oprostilo 
obtožbe, da je v noge ranil Visco 
vega kolego Rinalda Camaionija. 
Le ta namreč ni prepoz,nal Pianco 
ne.ia kot udeleženca skupine, ki ga 
je napadla.

Sodišče je tako v celoti osvojilo 
stališče javnega tožilca, medtem ko 
se je uradni zagovornik zavzemal 
za mileišo kazen.

Proces proti Pianconeju se je zn 
čel v torek. Obtoženec se je v sod
ni dvorani pojavil le prva dva rine
va. ko ie s svojim obnašanjem — 
žalil je sodnike in karabinjerje - 
neizpodbitno dokazal, da pripada 
»ortodoksnemu* delu RB in ne na 
merava sodelovati z oblastmi, niti 
ne izraziti kančka »kesanja*. Pian 
cone je med procesom celo zavrnil 
•zagovornika, katerega si je sprva 
sam izbral.

Cristofora Piancone ia. bivšega de 
lavca Fiata, ig policija armirala 
11 aprila 1978. le prkšj plimif po 
umoru jetniškega paznika Lorenza 
Cutugna. Komandos sta. noleg Pian 
coneja. sestavljala še Vincenzo A- 
cella in Nadia Ponti, Patriz.io Peci 
pa ie v nekem baru čakal na raz 
voj dogodkov. Proti Cotugnu je naj
prej strel>al prav Piancone. z na 
menom. da bi ga ranil v noge. Jel 
niški paznik pa se ie kljub ranam 
fzvloke! iz svojega stanovanja in s 
službenim samokresom ranil Pian 
ccneja. Na protinanad paznika -e 
zato surovo reagiral Vincenzo A cel 
1?. l-i mu ie nr»streli! možgane 
Cristofora Pianconeia so njegovi 
pa'daši. kmalu no begu, ranienega 
in skoraj brez, zavesti, pustili nreri 
vbodom neke bolnišnice, kjer ga ie 
policija tudi aretirala

Kar pa zadeva napade na Visco 
lu Camaionija ie imel Pianconi le 
postransko vlogo, sai ie le «kril>> 
pajdaše. Takrat sta se napadov 
udeležila tudi Prosoero Gallinari in 
Pfero Paneiarelli. katerega so ka
rabinjerji ubili med vdorom v ge

med kandidati za predsednika evrop 
skega parlamenta. Dosedanji pred
sednici Veilovi bo namreč potekel 
mandat prihodnjega januarja. Do 
sedaj sta se pozivu pozitivno od
zvala le socialistični kandidat. Ni
zozemec Piet Kandert in britanski 
konservativec Scott Hoplins. S tako 
»ameriško* obliko politične konfron
tacije pa se ne strinja kandidat 
evropskih ljudskih strank (krščan
skih demokratov) Nemec Egon 
Klepesh.

SOLUN — Trije turški državljani 
so v zadnjih 48 urah preplavali gr 
ško-turško mejno reko Evros in 
zaprosili grške oblasti za politično 
zatočišče. Po vojaškem držav nem 
udaru se je v Grčijo zeteklo preko 
140 nasprotnikov turškega vojaške 
ga režima.

nja in za pojasnitev podrobnosti v 
zvezi z načrtovanim plinovodom iz 
Sibirije v zahodno Evropo.

Teza o «dvojnem tolmaču*, ki jo 
je razlagal kancler Helmut Schmidt, 
ko je utemeljeval koristnost obiska 
Brežnjeva v poslabšanih mednarod
nih razmerah, je s tem pridobila 
na vrednosti. S stališča trdnosti in 
solidarnosti Zahoda vloga bonskega 
kanclerja ni bila majhna, ko si ie 
tudi zaradi razširjenja prostora za 
gibanje nasproti Sovjetski zvezi 
prizadeval pridobiti obse/no sogla
sje Združenih držav Amerike. Tako 
ni pretirano, če zahodnonemški tisk 
pripisuje bonskim politikom kliuč- 
no zaslugo za to. da je iz \Va- 
shingtona vendarle prišla zaokrože
na zunanjepolitična zamisel. Verjet
no imajo prav tisti, ki trdijo, da 
ie Reaganov nastop pred tiskovnim 
klubom v Washingtonu razveljavil 
marsikaj od tega. kar je ooprej 
strašilo zahodne evropske zavezni
ke in kjer mnenja nikakor niso 
bila enotna. Ko gre na nrimer za 
Dopuščan ie napetosti, ki ga ie Rea
ganov varnostni svetovalec Richard 
Allen še nedavno dokončno Doko
pal. so mnenia v Bonnu bistveno 
drugačna. Dokazujejo na primer, 
da je moskovska pogodba o norma
lizaciji odnosov med Zvezno repu
bliko Nemčijo in Sovjetsko zvezo 
(1970) vnesla v evropske razmere 
novo kvaliteto, ki je tudi noslab 
šanie odnosov med supersilama ni 
odpravilo. Zahodni Berlin se do čet
vernem sporazumu ni več pojavil 
v nobenem kriznem žarišču in na
raščaji politični vnliv Zvezne re
publike ie kancler Schmidt korist
no uporabil spomladi 1980. ko ie 
potoval v Moskvo in v sila neugod
nem mednarodnem ozračju le uspel 
povezati niti skoraj pretrganega 
dialoga. Resnica ie navsezadnje, da 
.ie prav zahodnorimskim politikom 
pripisati, da so oborožitev z raket
nimi sistemi srednjega dosega opre
mili z različicami »opcije nič*, to
rej vsaj odprli možnost, da bi. po
gajanja med sunersiiama odstrani
la del tega orožja iz Evrope.

V teh dneh je bilo v Bonnu mno 
go slišati o prizadevanjih Sovjet
ske Stvčžč. dS bi v Bonnu »prima- 
mila* zahodne Evropejce na svmo 
stran in jih »izigrala* nasproti za-

malo pozneje v Ženevi. Če je Mos
kva »izkoristila* priložnost, ki jo 
je ponudil pojav mirovnega giba-

hodu, toda da je njena resnična 
vrednost omejena z razmerji zno
traj zahodne zveze. Nekaj pa je

nja, je za to točko v njeno korist zanesljivo mogoče reči: Pogovorov 
v veliki meri odgovorno nenavadno j med Schmidtom in Brežnjevom ne
zunanjepolitično vedenje nove ame-1 
riške vlade. Nekateri menijo, da 
bi Sovjetska zveza lahko odločno 
posegla v nemir, ki se je v pogle
du raket srednjega dometa razširil 
med zahodnimi evropskimi država
mi tako, da bi med pogovori v Bon
nu ponudila delni umik spornih ra
ket SS-20 v zameno za moratorij 
pri postavljanju zahodnih, pri če
mer naj bi upoštevala dejstvo, da 
se bo iz tehničnih vzrokov oroiz 
vodnja ameriških raket pershing 2 
in manevrirnih raket zavlekla v 
leto 1984 in da so tedaj parlamen
tarne volitve v Veliki Britaniji, 
Zvezni republiki Nemčiji in pred
sedniške volitve v ZDA. Toda. iz 
globalnih vzrokov ie malo verjet
no, da bi Sovjetska zveza položila 
na mizo v Bonnu najtežje adute, 
kar hkrati govori v prid teze, da 
je Zvezna republika sicer najbolj
ši partner Sovjetske zveze na Ža

bi bilo dobro meriti le po tem. kaj 
bo o njih pisalo v sklepnem ko
munikeju.

MOJCA DRČAR-MURKO

MagoajS# bo prižgal 
luči dunajskega 
božičnega drevesa

BOČEN — Predsednik južnotirol 
skega pokrajinskega odbora Silvius 
Magnago bo danes na trgu pred 
dunajsko palačo prižgal luči orja
škega božičnega drevesa, dar Juž
nega Tiroia avstrijski prestolnici. 
Do sedaj so Dunaju darovale bo 
žična drevesa vlade posameznih 
avstrijskih dežel. Letos pa so v 
»rotacijo* prvič vključili tudi Juž
no Tirolsko.
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MINISTRSKA KONFERENCA V GLAVNEM MESTU MALAVIJA

Devet držav Črne celine obsodilo 
teroristično dejavnost Pretorie

Sodelovanje na Jugu Afrike konkreten prispevek k ustanovitvi afriškega skupnega tržišča
(Dopisnik Dela 

za Primorski dnevnik)
NAIROBI — Na ministrski kon

ferenci devetih držav z Juga Črne 
celine v Malaviju, torej na tleh 
dežele, ki ima edina v Afriki di
plomatske stike z rasističnim re 
žimom v Pretorii in je njegovega 
veleposlanika celo povabila na o- 
tvgrjtev. SfStatLS .,.v .jfofltJiTd. so 
soglasno obsodili južnoafriško agre
sivno dejavnost na tem območju. V

, . ... „,. , . , uradni izjavi, ki jo je podprl tudi
hodni supersih. /di se. da ie vse Malavi, so navzoči ministri napadli 
ofvfeno od interpretacije golih člei- J Juftno Afriko, da je z nedavnim

rušenjem mostov pri mozambiškištev. ki jih objektivnejši opazoval- 1

Mondale v Pekingu

ci približno takole povezujejo v ee 
loto: V resnici je bonska vlada e- 
dini partner na Zahodu, np kate
rega se Sovjetska zveza lahko obr 
ne. potem ko ie z intervencije v 
Afganistanu in hitrejšim oboroževa 
njem zašla v konflikt med regio
nalnimi (evropskimi) in globalnimi 
koristmi. V resnici so v tem trenut 
ku samo bonski politiki deležni pol 
ne pozornosti sovjetskega vodstva.

Schmidt. Genscher in Brandt so

novski brlog rdečih brigad 
ci Fracchia.

Uli

Petrolejski škandal: 
.sodišče zavrnilo 
pritožbe zagovornikov

TURIN — Na turinskem sodišču 
se je včeraj nadaljeval proces pro
ti 41 osebam, ki jih obtožujejo tiho
tapljenja naftnih izdelkov, s ka 
terim naj bi prikrajšale državno 
blagajno za približno 5 milijard 
lir. Na začetku zasedanja je pred
sednik Elvio' Fassone odgovoril na 
cplaz* ugovorov zagovornikov. Ve 
črno ugovorov, ki Tli lahko precej 
zavrli potek sojenja, je sodišče 
smatralo brez potrebne osnove : 
Sprejelo je le nekaj zahtev obtožen 
cev, ki pa ne bodo pomembneje 
vplivale na nadaljevanje sojenja.

PEKING — Tajvansko vprašanje 
je bilo v ospredju včerajšnjih po 
govorov med bivšim ameriškim nod i storili vse. da se dialog med super- 
predsednikom Walterjem Mondalom! silama ne bi pretrgal. Toda. na 
in namestnikom kitajskega zunanje-j drugi strani je sovjetski zvezi jas 
ga ministra Zhanga VVeniina Ki- i no. da ie nravi nasiov za razoro- 
tajce zanima predvsem stališče Rea-I žitvena pogajanja ameriška vlada 
ganoye administracije ki je do na- j in da o bistvenih vprašanjih var- 
cionalističnc Kitajske precej proti- nosti v Evropi ne bo odločeno v 
slovna. naslednjih dneh v Bonnu, temveč

luki Beiri hotela spodkopati regio 
nalno solidarnost, zavreti gospodar
sko rast in preprečiti osamosvaja 
nje devetih držav.

Na ministrski konferenci v mala 
vijskem Blantvru se je zbralo de 
vet držav z Juga črne celine. To 
je Angola. Mozambik. Malavi, Zam 
bija. Zimbabve. Bocvana. Lesoto. 
Svazija in Tanzanija, ki so pred 
poldrugim letom. aprila lani, usta
novile v zambijski prestolnici Lusa- 
!:i koordinacijsko konferenco za raz 
voj na Jugu Afrike, s kratico SA 
DCC. Na svojem drugem srečanju, 
novembra lani v mozambiški pre 
stolnici Maputu, so dežele SADCC 
pozvale zahodne države ter medna
rodne organizacije in agencije za 
pomoč pri osamosvajanju od do

11111111111111111111111111II HHIHIHIHIflllllHIIHIHHHHIIIIIHIHIHHHnHIIHI HIIIIHIII HIHinHHHIIIHI||||HIIHH|IIIIIIHIIHIIIIHIHIHIHIIHHIininiHHIII|IIIHIHinitlltllllll

BILA NAJ BI MED USTANOVITELJI GENOVSKEGA VODA RB

Policija aretirala domnevno 
brigadistko Fulvio Miglietto
Organizirala je baje tudi umor komisarja Esposita

SESTRI LEV ANTE - Policija je 
že v ponedeljek — vest pa so spo
ročili šele včeraj — aretirala 39 
letno Fulvio Miglietto, domnevno 
ustanoviteljico, skupaj z Duro, Mi- 
calettom in Baiastrocchijem, genov
skega voda rdečih brigad in obto 
ženko na procesu proti 48 domnev
nim pripadnikom te prevratniške

nijo. da so zelo pomembni. Agen- I Duro, ki je bil ubit v spopadu 
tom. ki so io ustavili, je Migliet- policijo v stanovanju v Ulici Frac-

h poživitev zanimanja 
o evropskem parlamentu

STRASBOURG - Da bi vzbudili 
v?čje zanimanje za dogajanja v 
evropskem parlamentu so člani 
združenja evropskih parlamentar
nih časnikarjev predlagali srečanje

ta pokazala ponarejeno osebno iz
kaznico. Policisti pa se niso pusti
li preslepiti in so jo po krajšem 
zasledovanju tudi aretirali. Migliet
tova se .ie takoj proglasila za poli
tično jetnico.

Kot rečeno, preiskovalci menijo, 
da je Fulvia Miglietto — njeno »boj
no ime* ie Nora - ena izmed naj
pomembnejših članov genovskega 
voda rdečih brigad in bivša dru 
žica znanega brigadista Riccarda

chia. Migliettova ie v ilegalo sto
pila lansko leto. po odkritju neke
ga brloga v Rivarolu, lastnica ka
terega je bila »nona rdečili brigad*. 
74-letna Caterina Picasso, ki je 
prav tako obtoženka na genovskem 
procesu proti 48 članom RB.

Migliettova naj bi med drugim 
organizirala večino atentatov, ki so 
jih rdeče brigade izvedle v Geno 
vi in tudi umor komisara Espo
sita.

zdajšnje prevladujoče odvisnosti od 
Južne Afrike. Izračunale so, da bi 
v prihodnjih petih letih potrebova
le najmanj pet milijard dolarjev, 
da bi lahko uresničile obsežne na
črte na transportnem, prehrambe
nem in drugih področjih.

Teda na srečanju v Maputu so 
deželam SADCC obljubili le skrom
nih 650 milijonov dolarjev, od tega 
pa so doslej, kot šo objavili > v 
Blantvru, porabili 33 milijonov: od 
približno stotih projektov so bili 
dokončani trije, 39 jih uresničujejo, 
o drugih pa šele razpravljajo. Za
to so na konferenci v Blantjru. 
ki še končuje danes, povabili 29 
darovalcev iiomoči. med njimi 15 
zahodnih držav (vključno z ZDA, 
ZRN, Veliko Britanijo. Francijo, 
Avstralijo. Japonsko. Brazilijo in 
drugimi) ter razne mednarodne in
štitucije (kot Svetovno banko. Afri
ško banko za razvoj in druge) in 
agencije OZN. da bi jih opozorili 
na to. da pomoč prihaja prepoča
si in da je nezadovoljiva.

Pripadniki MNR, ki jih je svoj- 
čas postavil na noge Smithov re
žim v Rodeziji, po osamosvojitvi 
Zimbabveja pa jih je vzela pod 
okrilje Južna Afrika, so konec ok
tobra pognali v zrak železniške mo 
stove nedaleč od luke Beire ter s 
tem ohromili ves promet med Mo
zambikom in Zimbabvejem: med
tem ko večina zimbabvejske trgo
vine s svetom še zmerom odpade 
na Južno Afriko, pa je delež luke 
Beire ta čas že kakih 10 odstotkov 
in se še povečuje. Vrhu tega so 
južnoafriški agenti, kot ie povedal 
zimbabvejski državni minister Ma 
nangagvva. zadnje me-ece trikrat 
skušali uničiti železniške konvoje 
s severnokorejskim orožjem za 
Zimbabve. Po razstrelitvi mostov 
pa so pripadniki MNR nedavno 
uničili tudi navigacijske boje v 
pristanišču Beire ter s tom v prvi 
vrsti ogrozili malavijske stike s 
svetom. Prav zato se je Malavi 
zdaj nepričakovano pridružil ostrim 
obtožbam na rovaš Južne Afrike.

Nedvomno zavoljno povečane juž- 
Argument, na katerega se skli j noafriške podpore je gibanje MNR

cuje južnoafriška deveterica, ko 
prosi razviti svet za pomoč, je 
neizkoriščeno orjaško bogastvo, ki 
se skriva na njenem ozemlju petih 
milijonov kv adratnih kilometrov, ko
der živi blizu 60 milijonov ljudi: 
tu so namreč velike zaloge urana, 
premoga, nafte, mangana, bakra, 
kroma, niklja, zlata, diamantov in 
drugih • rudnin. Toda deželam SA 
DCC primanjkuje delovne sile, ima
jo nerazvit transportni in komuni
kacijski sistem, spopadajo se s 
prehrambenimi in drugimi težava 
mi, predvsem pa so v številnih pri 
merili še življenjsko odvisne od 
izkoriščevalskega sistema v Južni 
Afriki: med drugim je na delu v 
Južni Afriki skoraj pol milijona 
delavcev iz devetih držav SADCC.

Toda Južna Afrika, ki je imela 
s svojimi štirimi »neodvisnimi ban 
tustani* ter s celinsko uklenjenimi 
Svazijo Lesotom, Bocvano in Ma- 
lavijem lastne načrte o »ekonomski 
konstelaciji* na Jugu Črne celine, 
je zadnji čas poskušala storiti vse, 
da bi spodkopala prizadevanja de
žel SADCC za osamosvojitev. Njen 
cilj je bil, kot so povedali v Blan
tvru, da preseka transportne pove
zave dežel SADCC. od katerih jih 
je šest celinsko zaprtih, z Atlant
skim in Indijskim oceanom. V ta 
namen uporablja Južna Afrika tako 
svoje agente kot tudi uporniški gi
banji UNITA v Angoli ter MNR 
(mozambiško odporniško gibanje) v 
Mozambiku.

zadnji čas izredno okrepilo svojo 
dejavnost v osrednjem delu Mo 
zambika, zlasti pa še na Zahodu, 
ob meji z Zimbabvejem. Mozam
bik in Zimbabve sta celo sklenila 
sporazum o usklajenih vojaških o 
peracijah proti pripadnikom MNR,

da bi tako zavarovala medsebojne 
transportne povezave. Minuli me
sec pa so v Maputu pet zajetih pri
padnikov gibanja MNR obsodili na 
smrt, več drugih pa na daljše za
porne kazni.

Ministri deveti): držav SADCC so 
v dokumentu konference pod na
slovom »Od odvisnosti in revščine 
do gospodarske osvoboditve* obso
dili načrte rasističnega režima o de 
stabilizaciji širšega območja na Ju 
gu Črne celine, tako s pomočjo 
sabotaž kot odkritih vojaških inva
zij. kot v Angoli in Mozambiku. 
Namigujoč na Reaganov križarski 
pohod proti terorizmu v svetu so 
navzoči ministri v Blantyru obložili 
Južno Afriko za <ak‘ivno terori
stično d c ja. vnest*, uperjeno proti o- 
samosvoiitvenim težnjam dežel na 
Jugu Črne celine, ter poudarili svo- 
io odločenost, da se še tesneje po 
vežejo v skupnih naporih. To regio
nalno sodelovanje na Jugu Afrike, 
ki direktno izhaja iz globalnega 
dialoga med Severom in Jugom, se 
tako sprem :n;a v eno izmed naj
uspešnejših v Afriki in se najbolj 
konkretno usmerja k cilju, ki so ga 
bili zastavili na ekonomskem vrhu 
lani v Lagosu, naj bi do leta 2060 
ustanovili afriško skupno tržišče.

TIT DOBERŠEK
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NOV IZBRUH NEZADOVOLJSTVA V ITALIJANSKEM ZAPORU

Karabinjerji pogasili upor 
v tridentinski kaznilnici

V spopadih je bilo osem oseb lažje ranje
nih - Zaporniki so uničili opremo v celicah

TRENTO — V številnih italijanskih 
zaporih vladajo že nekaj let nevzdrž
ne razmere, ki povzročajo hude na 
petosti med jetniškimi pazniki in 
zaporniki. To nezadovoljstvo je do
slej že večkrat izbruhnilo v prave 
upore, ki so jih pristojne oblasti le 
z največjimi težavami pogasile.

Predsinočnji upor zapornikov v tri
dentinski kaznilnici sicer ni zahteval 
žrtev, kljub temu pa je bilo v spo
padih , osem oseb lažje ranjenih, 
gmotna škoda pa je zelo velika. Za

Aretirana Fulvia Miglit-lla

organizacije, ki poteka v Genovi.
Domnevno brigadistko so baje a 

retirali na osnovi pričevanj nekega 
njenega znanc-a. več pa v uradih 
Digosa niso hoteli dodati. Izvedelo 
se je le. da so Miglietto prijeli v 
Sestri Levanteju, na vlaku, ki ie 
prihajal *iz Rima. S seboj je do
mnevna brigadistka imela številne 
dokumente rdečili brigad, za kate 
re — po prvi površni oceni — me
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PRIMORSKE VESTI - PRIMORSKE VESTI - PRIMORSKE VESTI - PRIMORSKE VESTI

Možnosti koriščenja alternativno energije
KOPER — Prihodnji ponedeljek, 23. no

vembra, bodo v Kopru odprli zanimivo raz
stavo o racionalni rabi in koriščenju alter
nativnih virov energije. Doslej se ie za sode 
lovanje na »Rave 1981» prijavilo 20 razstav
ljavcev iz Slovenije in tudi tujine. Raz.stavo 
bodo odprli v dvorani Eksportcentra, v stav
bi. kjer je sedež izvozno uvozne Tozd Adria- 
commerce.

V torek, dan po otvoritvi, bo v Kopru tudi 
Zanimivo posvetovanje, na katerem bo moč 
slišati vrsto praktičnih in konkretnih izkušenj 
v zvezi z racionalnim koriščenjem energije. 
Splošno o energetski situaciji in koriščenju 
alternativnih virov energije bo spregovoril 
dr. Peter Novak s fakultete za strojništvo, 
dr. Gabrijel Devetak bo govoril o inovacijah 
in marketingu na področju termozvočnih izo
lacij, o značilnostih in praktični uporabi

termoizolacijskih materialov bodo spregovorili 
predstavniki Plame, Termike, Izolirke, Tim 
Laško, Ine Lendave in Marlesa. O merno- 
regulacijski tehniki bo govoril inž. Janez 
Smole o vlogi, pomenu in načinih koriščenja 
sončne energi je pa ing. Stane Fele, inž. Niko 
Omerzel bo govoril o koriščenju sončne ener
gije na slovenski obali, inž. Miklavž Keržman 
pa o uporabi toplotnih črpalk. Sledili bosta 
še predavanji o komparativnih prednostih ko
riščenja alternativnih virov energije (inž. 
Stanko Juršič) ter o ogrevanju naselij s po 
močjo sončne energije.

Popoldan bo tudi okrogla miza na teme. 
ki so jih pripravili predavatelji. Drugi, oziro
ma tretji dan po otvoritvi razstave bo dan 
IMP. ko bodo strokovnjaki in njihovi sode
lavci prikaza'! način projektiranja sistemov 
zu ogrevanje objektov s pomočjo sončne e-

nergije, ogledali si bodo tudi novi dom upo
kojencev v Izoli in naprave za koriščenje 
sončne energije v lucijskem avtokampu.

Organizatorji prireditve so nam povedali, 
da se je doslej prijavilo za posvetovanje 30 
zainteresiranih, vsi, ki pa še hočejo priti na 
posvetovanje, ki bo zanimivo zlasti zato, ker 
1» konkretno in praktično, se še lahko pri
javijo.

Za obiskovalce razstave o racionalni rabi 
in koriščenju alternativnih virov energije so 
prireditelji v sredo (»poldan pripravili pre
davanje o možnostih koriščenja sončne energi
je na slovenski obali. Razen tega pa si bo 
na računalniku vsak lahko izračunal prihran
ke. če bi se odločil za montažo toplotne 
črpalke.

DUŠAN GRČA

porniki so namreč meti uporom um 
čili opremo številnih jetniškili ce
lic, razbili skoraj vse šipe in z im
proviziranimi ognji so tudi počrnili 
številne stene. V začetni protestni 
manifestaciji, ki se je nato izrodila 
v pravi upor, je sodelovalo skoraj 
vseh 128 zapornikov mestne kaznil
nice v Trentu. Za gašenje ter i upo 
ra so poklicali posebne karabinjer
ske enote, ki so pripravljene prav 
za podobne posege. Te enote so vdr
le na dvorišče kaznilnice in so s 
sotzilci prisilile jetnike, da so se 
umaknili v celice in nato vdali.

Položaj v tridentinski jetnišnici je 
bil sicer že več kot leto dni precej 
napet zaradi slabili odnosov med 
ravnateljstvom kaznilnice in zapor
niki in še posebej zaradi, prevelike
ga števila zapornikov. Jcthiška stav
ba je bila namreč zgrajena za spre
jem največ 75 oseb, v njej pa jih 
je bilo natrpanih kar 145. Pred ne
kaj dnevi so zaporniki zahtevali, naj 
jetnišnico obišče ministrska komi
sija. ki naj bi se seznanila z razme
rami v tej ustanovi, in naj pristoj 
ne oblasti takoj umaknejo sedanje
ga ravnatelja Raffaela Sammarea. 
Te svoje zahteve so podpirali z 
manjšimi protestnimi manifestaci
jami, na dvorišču so na primer o 
stajali več časa kot predvideva pra
vilnik, niso hoteli sprejemati svo 
jih zagovornikov in podobno. Pred 
včerajšnjim pa se je ravnateljstvo 
odločilo, da bo premestilo voditelje 
teli protestov v druge zapore. Ko so 
to izvedeli zaporniki, se je njihovo 
nezadovoljstvo še povečalo in so se 
uprli jetniškim paznikom.

RIM — V spodletelem ropu na 
neko borno zlatarno v rimski mese
ni četrti Appio Latino je za srčno 
kapjo umrl njen 59-letni lastnik 
Umberto Bcllamarfa. neki mimoido
či pa je bil težko ranjen.

Nekaj minut po deveti uri sta v 
malo zlatarno v Ul. Gino Capponi, 
ki se bavi skoraj izključno s poprav
ljanjem ur, vstopila dobro oblečena 
moška. V zlatarni sta bili poleg last
nika še njegova žena Gianna in se
stra Siviglia. Ko sta ženski opazili 
roparja z orožjem v roki. sta začeli 
brezglavo tuliti. Dvojico je taka 
reakcija presenetila, da sta se po
brala iz trgovine. Za njimi je pohi
tel Bellamaria. ki se je že po ne
kaj metrih • mrtev zgrudil zadet od 
srčne kapi. Med umikom sta roparja 
sprožila več strelov, da bi prepre
čila morebitno zasledovanje mimo
idočih. Ena od krogel je v trebuh 
zadela 52-letnega Ruggera Pulcini- 
ja. Ranjenca so nemudoma pripe
ljali v bolnišnico, kjer so ga takoj 
operirali.

Na podlagi pričevanj so preisko
valci ugotovili, da je dvojica na 
kraj ropa prispela že nekaj minut 
prei. Brezskrbno sta parkirala svoj 
avtomobil, malicala v bližnjem ba
ru in se šele potem odpravila na 
»delo*. Po mnenju bližnjih trgovcev 
sta se roparja umaknila bržkone, ko 
sta spoznala, da bi iz zlatarne cd- 
nes'a skratoo boren plen. Vrednost 
vseh ur. maloštevilnih zlatih verižic 
m raznih pozlačenih obeskov ne bi v 
nobenem primeru presegla vredno
sti petih milijonov lir.

Prav zaradi svoje borne «krama- 
rije* si ni Bellamaria priskrbel o- 
rožja kot večina drugih zlatarjev. 
Prepričan je bil. da li vsak ropar 
dvakrat premislil, preden bi vzel 
na muho njegovo trgovino.

Na sl!ki (telefoto AP): radoved
neži pred malo zlatarno v Ul. Gino 
Capponi, kjer je po spodletelem n> 
d n na pločniku umrl od kapi lastnik 
Umberto Bellamaria.

Tatvina v videmski 
trgovini s krznom

VIDEM — Tatovi so predsinočnjim 
obiskali večjo videmsko trgovino 
s krznom, ki je bila zaprta zaradi 
smrti enega od lastnikov. 47-letnega 
Elie Ruggefija, ki s(a ga v ponede
ljek v Bergamu ubila dva roparja. 
Neznanci *so predrli zid trgovine 
in skozi 50 centimetrov široko luk
njo prišli do dragocenega krzna. 
Po prvih ocenah lastnikov naj bi 
odnesli več kožuhov in krznenih 
ovratnikov v skupni vrednosti pri
bližno 40 milijonov lir.

S pošiljko orožja 
«kupili» svobodo 
trem misijonarjem

LONDON — Včerajšnji (Guar
dian* je zapisal, da so iranske ob
lasti februarja izpustile tri britan
ske anglikanske misijonarje y . za
meno za pošiljko lahkega avtomat
skega orožja v vrednosti 2,6 milijo
na funtov (skoraj 6 milijard lir). 
Vest je britanskemu dnevniku po
sredoval trgovec z orožjem Mi
chael Aspin, ki je v Dubaju sode
loval pri pogajanjih z iranskimi 
oblastmi. Trojico anglikanskih mi
sijonarjev so v Iranu aretirali pod 
obtožbo, da so vohunili. Do pozi
tivnega razpleta je prišlo šele. ko so 
na pobudo švedskega veleposlani
ka v Dubaju izvedli »zamenjavo*.

Včerajšnjih vesti niso zanikala ni
ti švedski diplomat Tor Sandgrcn 
in niti predstavnik canterburyjskega 
nadškofa duhovnik Tcrry \Vaitc. 
Irancem je Aspin izročil 600 stroj
nic «HB-2 browning», ki jih je ku
pil na Portugalskem, da bi jih 
»uradno* preprodal v Peru.

PORDENON — Pordenopsko ci
vilno sodišče je včeraj proglasilo 
stečaj delniške družbe »Aksos* 1* 
Pratc, ki je bila lastnica manjše 
tovarne za izdelovanje pohištva. v 
kateri je bilo zaposlenih 50 delav
cev-. Družba naj bi si nabrala pri
bližno 2 milijardi lir pasive. k«r 
naj bi praktično onemogočilo njeno 
nadaljnje poslovanje.


